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ACTA Nº  12/10 
 

 
ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE LA CORPORACION MUNICIPAL, 
CELEBRADO EL DIA VEINTISIETE DE OCTUBRE DE DOS MIL DIEZ.  
 
       - - - o o o O O o o o - - - 
 
 En la Ciudad de Sagunto, a día veintisiete de octubre de dos mil diez, siendo las 11 horas, se 
reúnen, en el Salón Principal del Palacio Municipal de este Excmo. Ayuntamiento, bajo la 
Presidencia del Ilmo. Sr. Alcalde, D. Alfredo C. Castelló Sáez, los siguientes Concejales: 

 
Sr. Vicente Vayà Pla 
Sra. Concepción Peláez Ibáñez 
Sra. Davinia Bono Pozuelo 
Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 
Sr. Juan Serrano Moreno 
Sra. A. Leonor Murciano Rodríguez 
Sra. Mª Teresa Peris Azpilicueta 
Sr. José Luis Martí González 
Sra. Mª Pilar Fernández Chirivella 
Sr. Manuel González Sánchez 
Sra. Lidia Sánchez Valls 
Sr. Sergio Paz Compañ 
Sr. Sergio Cano Salinas 
Sr. José Ángel Olmos García 
Sra. Gloria I. Calero Albal 
Sr. José Luis Chover Lara  
Sra. Nuria Hernández Pérez 
Sra. Aurora Campayo Duarte 
Sr. Miguel Chover Lara 
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 
Sra. Mª Teresa García Muñoz 
Sr. Fernando López-Egea López 
Sr. Francisco Aguilar Gil 
Sr. Miguel García Benitez 

 
 Asistidos del Secretario General, D. Alberto J. Arnau Esteller y del Interventor, D. Sergio 
Pascual Miralles, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno de la Corporación, en primera 
convocatoria. Haciéndose constar que el Sr. Aguilar se incorpora  la sesión a las 11 horas y 2 
minutos, el Sr. Paz a las 11 horas y 7 minutos, el Sr. López Egea a las 11 horas y 12 minutos, la Sra. 
Sánchez a las 11 horas y 25 minutos y el Sr. Muniesa a las 11 horas y 35 minutos. 
  

Abierto el acto por la Presidencia, habiendo sido todos convocados en legal forma y 
existiendo quórum suficiente, se procede al tratamiento del asunto incluido en el orden del día: 
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ÚNICO DEBATE DE POLÍTICA GENERAL MUNICIPAL: 

A las 11 horas y 1 minutos el Sr. Alcalde es sustituido en la Presidencia de la sesión por el 
Primer Teniente de Alcalde, Sr. Serrano. 

 
El SR. ALCALDE-PRESIDENTE, expone: “Iniciamos el pleno extraordinario con el punto 

único de política general municipal, que creo que en el ROM se llama debate del estado del 
municipio, sino me equivoco. Les recuerdo que tenemos turnos de veinte minutos los grupos 
políticos en primer turno, y quince en segundo turno. Como el lógico cada uno puede usar sus 
tiempos globales como mejor lo entienda. 

Bon dia a tots i a totes, M'agradaria haver començat este debat dient que les coses quant a 
economia, empresa i ocupació en la nostra ciutat van bé. Que la crisi ha passat i que de nou tot 
comença a funcionar. Que la taxa de desocupació continua baixant i que els nostres veïns veuen el 
futur amb optimisme. Però, com tots vostés saben, tot açò, hui, és una utopia. 

Parlaré de la crisi econòmica i de les mesures i actuacions que hem posat en marxa, des de 
la humil capacitat d'acció de l'Ajuntament per a lluitar contra ella. En un segon bloc, em referiré a la 
gestió realitzada pel govern municipal. I finalment, em referiré a les inversions públiques que, 
acabades, en construcció o  en tramitació per a la seua execució estan aconseguint l'objectiu d'anar 
molt més enllà que el simple, que no és poc, canvi d'imatge de la ciutat. 

Que el PP governa en minoria no és una notícia, però açò no deu ser algo que repercutisca 
en la qualitat de vida dels nostres veïns. Aconseguim, basant-nos en el nostre programa electoral, un 
pacte de govern amb SP que, deixant de banda la segregació, va ser fructífer per tots els ciutadans, 
encara que transcorregut un poc més d'un any, de nou, vam tornar a un govern en minoria del Partit 
Popular. En esta legislatura he de lamentar la nul·la col·laboració fins a la  data de PSOE, EU i 
BLOC i, també, l'inexplicable i radical gir de SP des que va deixar el govern municipal, si bé vull 
agrair el treball i implicació que van tindre com a equip de govern de l'Ajuntament de Sagunt. 

Si férem una enquesta preguntant als veïns què pensen respecte a què junt amb l'alcalde 
només 8 regidors porten tasques de gestió, mentres que hi ha 16 que es dediquen a l'oposició, just el 
doble, segur que ens dirien que no ho entenen. Tots ells pensarien, llevat que hagueren votat al PP, 
per a què val el seu vot. Per cada regidor que gestiona i governa, hi ha dos que miren com ho fan. 
L'assumpte és molt difícil d'entendre per als ciutadans que voten i, per a molts dels votats, difícil 
d'explicar.   

Tenim davant de nosaltres dos fites importants. Per un costat el suplement de crèdits que va 
sumant a poc a poc suports, però en el que queden moltes coses per tancar i que en el mes de 
novembre vindrà al Ple ordinari o bé, a un extraordinari.  

Eixe serà un moment de donar la cara. De veure si estem pels veïns o estem per l'interés 
partidista. En este punt, ningú es pot posar de perfil, perquè tots hem  apostat per la inversió pública 
per a lluitar contra la crisi. Espere serietat en les idees, lleialtat amb els ciutadans i coherència 
política. 

La següent fita seran les taxes i, més avant, un pressupost que es basse en els nostres 
ingressos reals. Serà un pressupost veraç que abordarà amb serietat la complicadísima situació en 
què ens trobem. 

 Volem portar una proposta de taxes, d'alguna de les quals ja tenen coneixement, que 
tendisquen a equiparar el cost dels servicis al nivell de cobertura. Taxes més justes i que no 
recaiguen sobre els que no usen el servici. D'altra banda, també pretenem que els nostres veïns amb 
els seus impostos no paguen el cost dels servicis a ciutadans d'altres municipis, perquè és doblement 
injust: se subvenciona amb els diners dels nostres veïns a ciutadans de fora, mentres els seus 
ajuntaments no ho fan i, a més, tenen accés a servicis municipals a què alguns dels nostres veïns no 
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poden accedir, per estar en llistes d'espera, com succeïx en el tema d'esports. Pensem que açò s’ha 
d'acabar ja. 

Sólo el periodo 2003-2006 el tripartito obtuvo casi un 40% más de ingresos ordinarios, es 
decir, más de 14 millones €, y esto sin poner en práctica ni una sola medida.  Ahora, nuestros niveles 
de ingresos están en torno a los del año 2005-2006, mientras que el gasto estructural subió desde el 
62 al 75% del presupuesto. 

Nosotros hemos gestionado nuestros recursos sin subir los impuestos a nuestros vecinos, 
pero hemos tomado medidas, como gravando a los BICES y creando una nueva inspección de 
tributos, por lo que hemos  ingresado 20 millones € que han significado nuevos ingresos generados a 
través de la acción política, no nos han caído del cielo, nos lo hemos trabajado. De no haberlo 
hecho, el descuadre actual no sería de 14 millones de euros, sino de 34 en toda la legislatura. 

Además hemos establecido nuevas reducciones fiscales. En el Impuesto de vehículos hemos 
reducido, al mínimo legal  la cuota para los remolques y en el IAE se ha reducido la cuota durante 
2010 y se mantendrá en 2011 a los contribuyentes afectados por las obras del Plan E, Plan E2 y 
Confianza. 

Además, hemos facilitado el aplazamiento automático del pago del impuesto del IBI Urbano 
a los ciudadanos (y sin intereses) en dos plazos. 

En 2009, retrasamos hasta 2011 la revisión de los valores catastrales de los inmuebles para 
colaborar a superar la crisis económica.  

En el Impuesto de Construcciones se ha posibilitado diferir el pago a través de una 
autoliquidación que permite retrasar 6 meses después de la concesión de la licencia de obras. 

Se han modificado las tasas, aproximando cada una de ellas al coste real del servicio, 
cuestión en la que vamos a profundizar en esta anualidad. 

Además de consolidar rebajas del gasto corriente con respecto a presupuestos anteriores, 
que rondan el 20%, a lo largo de 2010, hemos tomado nuevas medidas que suponen un ahorro 
estructural del gasto corriente municipal, por ejemplo: 

Hemos ahorrado 120.000 € en consumo de alumbrado público con retardos en los 
encendidos y apagados, además al incorporarnos a la central de compras de la Diputación, vamos a 
ahorrar entorno al 30% sobre la facturación anual y con el cambio de sistemas de iluminación 
tendremos un ahorro de 400.000 € 

En 2011 reduciremos, al menos, en 1,5 mill. € los costes de personal, potenciaremos la 
reducción de las productividades, la sustitución de horas extras por vacaciones en vez de retribuirlas, 
reducción de los contratos de acumulación, limitación de aceptación de comisiones de servicios y 
también la sustitución por bajas en los departamentos afectados. 

Hemos realizado, en el segundo semestre de 2010, ajustes salariales y organizativos que 
superan el medio millón de € a través de medidas como la reducción de una media del 5% a 
funcionarios, la reducción del sueldos de cargos públicos, tras llevar ya dos años congelados, 
alrededor del 6% y la supresión del vehículo oficial de alcaldía y del chófer. 

Junto a los 800.000 € de ajuste de techo de gasto de la SAG para este año, hemos de 
sumar los 600.000 € del año pasado, con lo que el ahorro en cuanto a los servicios prestados por la 
empresa pública suben a casi un millón y medio de €, sin que la calidad se haya visto afectada. 

Finalmente, entre el Consell Agrari y otros departamentos se ha logrado un recorte en el 
gasto corriente próximo al medio millón de €. 

En el debate del año pasado les dije que el urbanismo tenía que ser una clave que 
pretendíamos utilizar, también,  para generar empleo a corto y medio plazo. 

La semana pasada se firmó el acta de replanteo del Borde Sur por un importe superior a 
cuatro millones de € que servirán para crear puestos de trabajo, ampliar la calidad de las zonas 
verdes que unen la ciudad con el Parque Industrial, generar  suelo para vivienda protegida, realizar la 
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conexión desde Palmereta hasta Sindicalista Torres Casado y, cómo no, para lograr que se pueda 
hacer realidad el Campus de las Artes Escénicas. 

Con la finalización del Norte del Palancia se ha logrado conectar al casco histórico a través 
del nuevo puente Cronista Emilio Llueca y mejorar los accesos a la ciudad con las nuevas Avenidas 
y el Boulevard. 

El PAI del Borde Norte cierra la trama urbana del Puerto de Sagunto con actuaciones tan 
importantes como la consecución de 140.000 metros cuadrados de espacios públicos y zonas 
verdes, generando un Parque de Ribera, 160.000 metros cuadrados dotacionales fuera del sector, 
un nuevo vial perimetral y la valorización de terrenos no urbanizables que pasan a ser urbanos y que 
asumen derechos de propietarios de otros ámbitos. 

Especialmente relevante es el nuevo PAI en el MS IV que genera suelo terciario de calidad, 
que responde a la demanda existente, a la vez que resuelve carencias de planeamiento y 
compatibiliza e integra toda la zona de bajo vías. 

Con los polígonos D1 y D3 de Almardá y, en breve, con el PAI de la Plaza Bilbao, 
resolvemos problemas históricos en la trama urbana del Plan Parcial de playas y de la zona de la 
Marina del Puerto de Sagunto, al igual que  estamos logrando con la expropiación y recalificación 
como zona verde, del solar de la Calle Huertos en el núcleo histórico. 

Además, tras poner en marcha la empresa mixta del agua, hemos mejorado sustancialmente 
la red de alcantarillado y agua potable en una decena de calles de nuestro municipio, con nuevas 
infraestructuras en marcha para Almardà que pronto se pondrán en funcionamiento, así como la de 
abastecimiento del barrio  de Churruca. 

El nivel de gestión del departamento de actividades no ha sido menor, y ha mejorado 
sustancialmente. Se han abierto 113 expedientes de licencia ambiental, 103 de calificada y 
espectáculos, 163 de comunicación ambiental, 44 de cambio de titularidad, 148 certificados de 
compatibilidad, 7 autorizaciones ambientales integradas, 166 expedientes sancionadores, 35 de 
actividades temporales y 135 de otras materias. 

También pretendemos, tanto en disciplina urbanística, como en actividades hacer las cosas 
más fáciles a las empresas y a los ciudadanos. Con la nueva “Ordenanza reguladora de la 
declaración responsable para la ejecución de obras de reforma de edificios, construcciones e 
instalaciones” se tramitarán los expedientes mediante una declaración responsable que sustituya a la 
licencia de obra menor, lo que supondrá un ahorro en tiempo de unos 3 meses que podrá, una vez 
presentada la declaración responsable con la documentación exigida, iniciar de inmediato la obra. 

Frente a la crisis, también se ha echado imaginación en la delegación de comercio y 
mercados. Desde la Décima Gala del Comercio, pasando por campañas nuevas como “Conoce tu 
mercado” o “Empléate, otra forma de trabajar” o en breve el nuevo “portal web del comerciante” 
con el que se ofrecen más oportunidades y mayor información de nuestros comercios. 

Se han retomado los cursos de formación que dejaron de realizarse en el año 2003 y se ha 
obtenido la certificación en calidad en la oficina AFIC. 

Finalmente, en cuanto al sector comercial, se ha mantenido la aportación municipal para la 
promoción, mediante subvenciones a las asociaciones y la realización de ferias comerciales, 
mercados y concursos. Y todo ello basado en el diálogo y la estrecha colaboración junto al consejo 
asesor de comercio, a cuyos integrantes quiero agradecer su entrega, interés y participación. 

Tengo que reconocerles que llevamos un mes de retraso en la firma del Convenio de cesión 
a la Generalitat del espacio de la Gerencia, en el que se excluye el edificio de antiguas oficinas de 
AHM, debido a su complejidad y a la intervención de varios departamentos autonómicos:, la 
secretaría autonómica de cultura, la de universidades y la Dirección General Régimen Económico de 
la Consellería de Cultura; la Dirección General de Urbanismo; la Dirección General de Patrimonio y 
Hacienda; y la Secretaria Autonómica de Política Institucional. 
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No obstante este impass lo estamos aprovechando para mejorar el proyecto inicial de las 
Antiguas Oficinas con la finalidad de rehabilitar para edificio municipal, como nos parece normal, la 
parte noble del mismo, causando el menor problema posible a la Unión Musical Porteña. Además, 
tras la Escuela Taller del Trenillo, tenemos concedida una nueva Escuela Taller Gerencia con la 
finalidad de poder acometer acciones urgentes en la zona y, también, en el mes de noviembre 
inauguraremos el paseo peatonal en la Gerencia, que esta finalizado a excepción de la colocación de 
bancos. 

Con la ejecución de la rehabilitación del edificio de la Gerencia, se dispondrá de 900m2, 
para descentralizar, al menos, los departamentos de Actividades, Urbanismo y Bienestar Social, lo 
que significará, a su vez, que el Centro Cívico del Antiguo Sanatorio sirva para albergar mayor 
actividad social y ciudadana y menos despachos. 

En movilidad urbana y accesibilidad ha habido una notable actividad, desde la aprobación de 
la nueva ordenanza de vados, hasta la nueva red de transporte urbano, que se pondrá en marcha a 
finales de este año, pasando de tres a siete autobuses y de dos a cinco líneas de transporte público. 

Pero hay muchas más novedades, y de calado, como lo es nuestra participación en el 
proyecto e-sharing de coches eléctricos compartidos, que es pionero en España en muchos 
aspectos y que se encuentra en su fase práctica de desarrollo; o como lo es el nuevo servicio wi-fi 
gratuito en dos de los autobuses que prestan servicio interurbano a Valencia. 

También el ritmo en deportes no ha podido ser más frenético, tanto en inversiones como en 
gestión. Hemos concluido un año con matriculaciones record y éxitos rotundos como el caso del 
Campus Delfín con 423 menores matriculados y con más de 1600 niños en las escuelas de iniciación 
deportiva. 

Con los clubes de la ciudad hemos trabajado, desde el primer momento, codo con codo. En 
Alcaldía se han realizado más de 20 recepciones como reconocimiento y agradecimiento al esfuerzo 
de clubes y deportistas y  se ha colaborado en la organización de numerosos e importantes eventos 
como el Campeonato de España de Gimnasia Aérobica y Fit Step, la organización de Campeonatos 
Autonómicos de Natación o  junto al Club Deportivo Camp de Morvedre en la organización del 
XIX Campeonato de España de Media Maratón. 

Vaig dir al principi que el nostre veïns travessen greus dificultats degut a la crisi econòmica, 
per això, enguany hi ha hagut un increment superior al 50% en demandes de servicis socials generals, 
a qui l'ajuntament ha respost de forma eficaç. 

Així mateix, s'ha creat un espai específic per a l'Àrea de la Dóna, la qual cosa ha  dinamitzat 
el moviment associatiu i ampliat el nombre d'activitats, tallers i presentacions, al mateix temps que 
hem incrementat en un 50% les subvencions a activitats per la igualtat. 

El Pla d'Igualtat de Gènere, s'ha desenrotllat com mai, amb sessions de la Comissió 
Transversal de Gènere, Cursos de formació, butlletins digitals, el Programa de Prevenció de 
violència de Gènere dirigit a alumnes d'Instituts, sessions de treball de coordinació amb la Policia 
Nacional i l'Oficina d'Atenció de Víctimes del Delicte, destacant dins del programa d'acollida i 
atenció les 621 atencions i 426 consultes en assessoria jurídica. 

Com a conseqüència de tot això, la Conselleria de Benestar de la Generalitat Valenciana ens 
va reconéixer i va premiar com a Municipi més Igualitari de la Comunitat Valenciana. 

Hem mantingut les subvencions i creat una nova Ordenança d'ajudes econòmiques 
destinades a famílies especialment afectades per la crisi econòmica. Així mateix mantenim 
l'Ordenança de Prestacions Econòmiques Individualitzades i la d'Ajudes en concepte d'assistència a 
menjadors escolars, guarderies, i altres equipaments educatius. A més hem reforçat els Programes 
d'intervenció en barris, el Programa Voramar, les Prestacions Econòmiques Individualitzades, els 
programes d'Absentisme Escolar, l'Ajuda a Domicili, la prevenció i inserció social o el programa 
d'activitats, en els distints barris, amb menors, dones i majors. 
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A este respecte 9 ordinaris i 2 extraordinaris han sigut els consells que hem celebrat amb els 
nostres més savis assessors, els majors, als que vull agrair la seua implicació  amb l'Ajuntament i la 
seua dedicació. 

Amb esta estreta col·laboració han sorgit noves actuacions, algunes demandades des de fa 
anys pels veïns, com realitzar cine en l'Auditori o habilitar locals per a les associacions. 

 S'han firmat 12 nous convenis amb les UDP´s , la Federació de Pensionistes de CC.OO i 
UGT, el Club Esportiu Petanca, l'Associació  Club de Vida, l'Associació Murbiter,  ASVAT i  la 
Peña Amics de la Tercera Edat.                                                                

Hem vist gaudir als majors amb els programes de la Diputació de València “Els Majors 
Ballen”, “La Dipu per als majors”, i s'ha celebrat una multitudinària olimpíada provincial amb la 
UDP, en les que 4000 persones van gaudir de la ciutat i d'una menjar de germandat en la Nau. 

Hem mantingut renovades activitats com el Cine, Café i Tertúlia, la Setmana Cultural del 
Major, viatges a Millau, els Sopars per a Majors en les Festes Patronals i per primera vegada la 
celebració del “Dia de les persones majors”. 

També hem pres mesures per a millorar la qualitat de vida de les persones amb algun tipus 
de dependència. Així, hem firmat convenis amb l'Associació de familiars de malalts d'Alzheimer del 
Camp de Morvedre, l'APIP, la Federació de Persones Sordes de la C.V., SOCOLTIE  o el Centre 
Ocupacional Sant Cristòfol i s'han ampliat programes com Mentjar a Casa, la Teleassistència Mòbil 
o la Teleassistència fixa per mitg de Diputació i de la Conselleria de Benestar Social. 

Hem posat en marxa dos Aules d´Esplai, dirigides a menors, amb activitats de reforç escolar 
i oci i, per als pares, activitats de formació. I, a més, hem obert un nou Centre de Dia, ubicat en el 
col·legi Cronista Chabret, amb capacitat per a 15 xiquets que, sumat al  Centre de Dia Els Moreres, 
duplica el servici que prestavem en esta àrea. 

4.000 persones, incloent-se a xiquets i pares, han participat en programes de prevenció de la 
drogoaddicció en els centres escolars, que hem compaginat amb el disseny i l'elaboració d'un 
informe de l'Observatori Municipal d'Indicadors de Risc en l'Aparició de trastorns addictius. 

Hi ha un important col·lectiu en la nostra ciutat, que també ho està passant malament, que 
està vivint la crisi amb moltavirulència; el col·lectiu immigrant. Per a ells tant les activitats 
consolidades, com a noves, han sigut nombroses.   

Hem desenrotllat les accions previstes per a este període en el Pla d'Immigració de Sagunt, a 
més de cursos, formació professional, activitats de sensibilització i acostament intercultural, 
orientació a professionals de diferents sistemes de protecció social, mediació, interpretació soci 
Lingüística, i acompanyament actiu en processos d'integració. 

A més hem realitzat un nou  conveni de col·laboració amb el CEIMIGRA, organitzat dos 
Escoles d'Acollida i s'han consolidat amb èxit les dos seus que obrim de la Xarxa Amics. 

Per a facilitar i acostar al ciutadà a l'administració és fonamental disposar de ferramentes que 
agilitzen la comunicació i la gestió. Per a això hem actualitzat el “registre municipal d'entitats veïnals i 
base de dades d'entitats municipals allotjades en la web municipal i hem creat la  BÚSTIA 
CIUTADANA, per l'atenció i gestió dels queixes i suggeriments”. 

A més a través de l'e-administració, posada en marxa, també enguany, els veïns podran 
realitzar, per internet, 104 procediments, des de llicències de primer i segona ocupació fins a 
sol·licituds i justificació de subvencions. 

 Pero nosotros pensamos que si en algo se puede incidir desde la política en el futuro, es 
apostando por la educación. Reivindicaciones históricas que asumimos en esta materia como 
principal compromiso político, hoy son una realidad. Las obras del colegio  Número 10 y del 
Instituto Jaume I funcionan a muy buen ritmo; se ha adjudicado la redacción del proyecto y dirección 
de Obra del  IES Número 5 y se ha aprobado el proyecto básico del Edificio infantil en el colegio 
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Victoria y Joaquín Rodrigo. Soy consciente de que todavía está pendiente la licitación del parvulario 
y gimnasio del colegio Villar Palasí que espero que en breve salga a licitación. 

Se ha destinado un total de 300.000 € para realizar obras en el actual edificio del Jaume I de 
acuerdo con las AMPAS y la dirección del centro, que ha tenido una mejora sustancial. 

Hemos realizado la apuesta más importante de la historia en el mantenimiento de los centros 
escolares de nuestra ciudad, con una inversión anual próxima a los 300.000 €. 

33 son las asociaciones locales que utilizan nuestros centros educativos, y hemos 
subvencionado 60 proyectos de Actividades Extraescolares de los distintos centros y sus  
respectivas asociaciones  así como a los Ludi Saguntini  para el fomento educativo, mientras que ha 
salido la primera promoción de la Escuela Municipal de Teatro, y se ha formado a 380 personas. 

Y, además, apostamos también por la educación concertada con la empresa privada, de 
hecho, este año se han puesto en funcionamiento las primeras Escuelas Infantiles de 0 a 3 años 
promovidas por el Ayuntamiento de Sagunto. Ningún gobierno municipal había nunca aceptado este 
reto, y hoy esos centros infantiles están abiertos para todos los vecinos, y cuentan con las 
subvenciones públicas de la Generalitat Valenciana. 

La misma Generalitat, ha vuelto a abrir las puertas del Teatro de Begoña a toda la sociedad, 
tras 22 años, cuya inauguración realizamos este mes con la asistencia del Conseller de Educación, al 
que quiero agradecer públicamente su implicación no solo por la recuperación de este querido 
espacio cultural, sino también por el compromiso constante con los centros educativos de nuestra 
ciudad. 

También inauguramos el Casal Jove en noviembre de 2009, un espacio que se está 
convirtiendo en un punto de encuentro de todos los jóvenes de nuestra comarca y que además está 
teniendo un importante uso social a través de la programación estable de cine, cursos de formación, 
festivales, exposiciones y congresos.  

Hemos creado una red urbana de Bibliotecas con la firma del nuevo convenio de 
colaboración entre la Generalitat y el Ayuntamiento, dotando de nuevas instalaciones al archivo 
municipal, así como a la Biblioteca Bru y Vidal. Somos conscientes que las salas de estudio se han 
convertido en una auténtica necesidad para los jóvenes de nuestro municipio, y por eso hemos 
ampliado el propio  Casal Jove, el Centro Cívico y la Biblioteca Cronista Chabret esa nueva oferta 
de espacios. 

Hemos firmado un importante convenio con la UJI,  con la finalidad de que los alumnos de 
nuestra comarca tengan una referencia próxima y mayor comodidad para la tramitación 
administrativa, realización de gestiones y asesoramiento, que se ve completado con la nueva oficina 
del IVAJ en el Casal Jove. 

Hemos mantenido una amplísima oferta teatral, musical,  artística y de ocio, que sería 
demasiado prolijo enumerar aquí y que es perfectamente conocida por todos los ciudadanos, si bien, 
quiero destacar los mercados temáticos que concitan a miles de personas, las noches mágicas que 
han tenido un efecto dinamizador del entorno de ciutat vella, el homenaje a Romeu y la recreación de 
un episodio de la Guerra de Independencia que sirvió para inaugurar el nuevo Terraet y, muy 
especialmente, la reposición de la obra “La Destrucción de Sagunto” con una novedosa y aplaudida 
puesta en escena, así como, el enorme éxito de público que tuvo el Festival “Música al Port”, que en 
esta edición duplicó el número de espectadores. 

Este año nuestros recintos feriales se han mejorado y consolidado, convirtiéndose en puntos 
de encuentro de miles de personas con unas condiciones inmejorables para la celebración de 
nuestras fiestas patronales. 

Las fallas, los mayores y muchos colectivos de la ciudad han tenido acceso, por primera vez, 
a un espacio que siempre se les  había negado, el Auditorio Joaquín Rodrigo, que, a través del 
nuevo convenio firmado con la Lira Saguntina, ha permitido aumentar los espacios de uso municipal 
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y, a la vez, hacer una inversión de 600.000 € para insonorizar el auditorio y mejorar las salas 
polivalentes. 

Compañeros, cuando hay trabajo, esfuerzo, implicación y compromiso, muy difícilmente no 
se consigue el éxito. Hablo de nuestras playas. 

Comenzamos esta legislatura con una raquítica bandera azul en la playa del Puerto de 
Sagunto y el vacío en la playa de Almardá. 

Hoy no caben más banderas en los mástiles de la playa del Puerto de Sagunto ni hay más 
certificaciones ni acreditaciones que se puedan conseguir para esta playa. 

Hoy ondean en esta playa las banderas que acreditan haber logrado la ISO 9001, ISO 
14001, UNE 17001, Q de calidad turística, Q de Qualitur, Certificación Medio Ambiental EMAS y 
la Bandera Azul. 

En la playa de Almardá hemos recuperado la bandera azul que otros perdieron en 2004 y, 
además, se han conseguido la ISO 9001, ISO 14001,UNE 17001 de accesibilidad universal, la Q 
de calidad, que significa lograr, además, la Q de Qualitur de excelencia turística que otorga la 
Generalitat Valenciana. 

Además, tanto las playas de Almardá como la de Puerto de Sagunto, han logrado la 
distinción temática de salvamento y socorrismo, que sólo se otorga a tres ciudades de toda España. 

Se ha realizado un ingente esfuerzo en medios materiales y humanos con la finalidad de que 
nuestras playas sean un referente turístico de primer orden, cuestión que es de sobra conocida, pero 
permítanme que les ofrezca el dato de los servicios prestados por la policía local en su sección de 
playas, donde hemos pasado de 470 actuaciones de media, en la pasada legislatura en la playa del 
Puerto de Sagunto, a las 1500 actuales, mientras que en la playa de Almardá se ha pasado de una 
media algo inferior a las 500 actuaciones a una media que ronda las 2000. 

Hemos hablado de las playas, hablaremos de las importantes inversiones que estamos 
llevando a cabo en Patrimonio y todo ello lo hacemos porque nos creemos de verdad que Sagunto, 
ahora sí, puede optar a ser un destino turístico de primer orden en el marco de la Comunitat 
Valenciana.  

Hace un mes inauguramos la Casa dels Berenguer junto al President de la Generalitat, a lo 
que antecedieron varias reuniones con la Consellera de Turismo y visitas de ésta a nuestra ciudad 
para comprobar in situ nuestro verdadero potencial turístico. 

Hemos finalizado con éxito y sentido práctico el Plan de Dinamización del Producto 
Turístico, haciendo apuestas valientes y también utilizándolo para actuaciones que llevaban años 
esperando, como el acceso al Castillo, la finalización del Horno Alto, la sustitución del cubierta del 
Museo Industrial o la propia Casa dels Berenguer.  

Cabe destacar que en este año se ha ampliado la Oficina de Turismo de la Glorieta, se ha 
abierto una nueva en Berenguers, se ha creado una nueva web turística y realizado audiovisuales 
para su proyección en nuestros centros turísticos. 

Toda esta oferta se verá complementada en el medio plazo con las actuaciones previstas en 
el convenio firmado con la Autoridad Portuaria, entre cuyos hitos destaca la conexión con la nueva 
zona de ocio, la ampliación del paseo marítimo hacia el pantalán o la creación del centro de 
interpretación del puerto romano de Sagunto. 

Pues bien, todo este enorme entramado de gestión se sustenta sobre la base de la 
organización del régimen interior y personal del Ayuntamiento. Siempre hemos hecho gala, y 
demostrado, que somos gente dialogante. Desde el anterior balance se ha convocado el mayor 
número de mesas de negociación de las que se tiene constancia, 23. 

Se ha llegado a importantes acuerdos como el Plan de empleo del personal adscrito al ciclo 
integral del agua, el organigrama del departamento de actividades, la ampliación del servicio de 
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verano del SAIC hasta el 15 de Septiembre, los servicios mínimos en huelgas y la modificación de 
horarios de los subalternos. 

Se han negociado las bases y creación de 14 bolsas y ya se ha iniciado la negociación del 
calendario de consolidación de empleo y hemos finalizado la fase de entrevistas del catálogo. 

A través del Programa “la Dipu Te Beca” hemos tenido la oportunidad de contribuir en la 
formación de 50 estudiantes más, y hemos recibido por parte de la UJI de Castellón, una mención 
especial por la colaboración en la acogida y formación de estudiantes. 

Para fomentar las oportunidades a la hora de acceder al mercado laboral, el Proyecto 
Impulsa es una herramienta fundamental. Por eso, se tomó la decisión de no conformarnos y con la 
previsión inicial de beneficiar a 600 personas se ha ampliado a un total de 1.006. 

Durante este último año, el Ayuntamiento ha firmado un total de 40 convenios con empresas 
para que nuestros jóvenes tuvieran una formación práctica, necesaria para su inserción en el 
mercado laboral, por lo que quiero agradecer a todas ellas su responsabilidad social y confianza 
hacia el Ayuntamiento. El mejor balance de estas acciones consiste en lograr que de las 249 
personas que han realizado cursos, un total de 210 personas ha conseguido un empleo, lo que 
significa un porcentaje de inserción del 85%. 

Quiero hacer especial mención a la empresa pública, SAG, que ha tenido un importante 
impulso de gestión. Hemos conseguido reducir el gasto de contratación y, a su vez, alcanzado los 
mismos objetivos, sin rebajar la calidad de la prestación del servicio, lo que denota un incremento 
significativo de la productividad. 

Se ha aumentado en 70 el número de contenedores de papel-cartón y envases sobre los 454 
ya existentes; y a las 1.286 papeleras, se han añadido 111 más en este año.  

Además, a pesar de haber realizado un recorte en el techo presupuestario en estos dos 
últimos ejercicios de 1,5 millones de €, hemos podido llevar a cabo la inversión más elevada de la 
SAG en su historia, con un total superior a los 700.000 €. 

Hemos realizado múltiples mejoras en las zonas ajardinadas, de forma que, este año, más de 
1.200 árboles y más de 9.500 arbustos han pasado a formar parte de nuestro paisaje urbano. 

Sabemos que la limpieza de los solares es una preocupación importante para los vecinos 
colindantes. Estamos llevando a cabo una actividad sistemática en la que hemos destinado una 
persona en exclusiva a este fin y, además, al próximo pleno se presentará una ordenanza específica 
en la que no sólo se regule la tramitación administrativa, sino que se acompañe de un régimen 
sancionador. 

Por otro lado, hemos continuado con la exitosa campaña Contra el Picudo Rojo, actuando 
sobre casi 1.000 palmeras públicas y 500 privadas.  

En medio ambiente, junto al consejo, hemos realizados nuevos programas, como el proyecto 
sobre el Marjal dels Moros dirigido a alumnos de secundaria o el programa “Hogares Verdes” y 
continuamos con el proyecto de “regeneración, ordenación y conservación del cordón litoral del 
Marjal dels Moros” 

Hemos comenzado la reforestación de la Cantera del Castell y nos hemos adherido al Plan 
de Ajardinamiento de la Diputación de Valencia. 

Ha comenzado a desplegar sus efectos la Ordenanza de Control de Vertidos al 
Alcantarillado Municipal y hemos tramitado expedientes sancionadores en materia de residuos por 
vertidos en lugares no autorizados. 

Como dije al principio, las inversiones que estamos gestionando, no solo están mejorando los 
espacios urbanos y ofreciendo más calidad de vida a nuestros vecinos, sino que además están aportando 
un valor añadido a nuestra ciudad como destino turístico y con ello diversificando nuestra actividad 
económica. 
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Si me permiten, y tienen un poco de paciencia, les diré que, en el área de inversiones, en 
coordinación con urbanismo, patrimonio, contratación y actividades, la gestión ha sido modélica y solo con 
talento y esfuerzo a raudales (que quiero agradecer a mis delegados y también a los funcionarios 
municipales) puede hacerse un balance tan brillante, como el que a continuación les diré. 

Como dijo José Mª Aznar, la palabra éxito solo va delante de la palabra trabajo en los 
diccionarios, y en este caso no ha sido una excepción. 

Nuestra ciudad se ha visto atendida en sus necesidades desde Les Escales hasta el puerto 
comercial, y desde las Casas de Queralt hasta los Monasterios. 

Todas las obras del Plan Estatal 2009 están finalizadas: la reurbanización de la Glorieta; la piscina 
del Norte del Palancia, las pistas de pádel y la nueva plaza, las rotondas del polígono Sepes, Avda 
Mediterráneo y Hospital Viejo; los colectores, urbanización  y asfaltado de la avenida 9 de octubre; la 
reurbanización de la plaza San Juan de Ribera y la rotonda de la Avda. Hispanidad; la reurbanización de la 
calle las Barcas; el colector y depósito de tormentas de la Avd 3 de Abril; el vial paralelo a la costa de 
Almardá y el del Camí del Batlle; la mejora de Camí Real con asfalto impreso; el adoquinado y la  
urbanización de la calle San Miguel y su entorno; las mejoras en el campamento de Les Escales y también, 
en el actual instituto Jaume I; y finalmente, el colector y reasfaltado en la avenida Doctor Palos. 

Con presupuesto municipal hemos finalizado las obras de urbanización y  asfaltado impreso de la 
calle Romeu, los Claveles y Moncada; la calle Hort D´ais; la reurbanización de la plaza del Pí; o el nuevo 
acceso peatonal a San Cristóbal. 

Tenemos en ejecución muy avanzada el nuevo carril bici de la Avda. Corona de Aragón; la 
reurbanización de la calle Buenavista; el alumbrado de la Calle Huertos, plaza de la Morería y Avda. 
Camp de Morvedre; que se finalizarán antes de fin de año. 

Lamentablemente, las obras de la calle San Francisco, el barrio la Marina, la calle Valencia, el 
barrio San José o el vial del PERI 7 están pendientes del suplemento de crédito y de la sensibilidad política 
de los grupos de la oposición. 

En los próximos meses veremos finalizadas obras del Plan Confianza y del Plan Estatal 2010, 
como la mejora y accesibilidad de la Casa de la Juventud; la ampliación del edificio de la Policía Local; la 
insonorización y mejoras de Auditorio Joaquín Rodrigo; la adecuación de la Escuela Taller en la nave de la 
SAG; la adecuación de los locales de la calle Numancia; el nuevo estadio del Fornás; el paseo peatonal y 
reurbanización en la Gerencia; la ejecución de los Huertos Urbanos junto al polígono SEPES; la mejora de 
la pasarela peatonal, el puente del Cano y el cubrimiento de la pasarela de Bru i Vidal. 

También, las tres rotondas  en los cruces de la Avd 9 de octubre con Juan de Austria, Maestrat y 
Gibraltar; el carril bici y mejoras del barrio de Baladre; la nueva fase de colectores de pluviales de 
Almardá y también el nuevo colector de la calle Luís Cendoya; la continuación del tramo del carril bici de 
Churruca y Corona de Aragón o la mejora de la ronda del Castillo. 

Otros proyectos que en breve estarán finalizados son la peatonalización de Ciutat Vella, la fuente 
ornamental de País Valencia, las mejoras del barrio del Raco de l ´Horta y los accesos a los campos de 
Xulla y Saguntino, la continuación del colector de pluviales de Almardá o el pabellón polideportivo del 
SUNP 6 que ya está adjudicado de nuevo y se finalizará a finales del año 2011 según su plan de obra.  

Por otro lado, del plan Confianza 2010 están concluidas las obras de Pedres Blaves; el nuevo 
Terraet y oficina de turismo de la Glorieta y la reurbanización e iluminación  del Camino Viejo del Mar. 

Respecto de las obras que licita la Consellería, ya están en fase de adjudicación la reurbanización 
de la Alameda, la calle Mayor, la plaza del Sol y la Avd. Albert Einstein, quedando sólo pendientes la 
conexión directa con la Palmereta desde el vial de Diputación y la conexión del polígono Ingruinsa con la 
Avda. Sindicalista Torres Casado. 

Pero no solo han sido estas las inversiones llevadas a cabo en nuestro municipio. Desde todas las 
delegaciones del Ayuntamiento se han estado realizando otras actuaciones de mejora o creación de nuevas 



 11

infraestructuras. De esta forma, en Deportes se han construido los almacenes y vestuarios en el campo de 
fútbol de San Francisco de Borja; se ha finalizado los skate parks de Sagunto y Puerto. 

También se han finalizado e inaugurado los campos de césped artificial del futbol base Sagunto y 
del polideportivo municipal internúcleos y las mejoras en el campo de fútbol de Baladre;  se están 
ejecutando las dos fases de reforma integral del Fornás y los almacenes y aseos en el campo de Ferrodisa. 

En la Casa de la Juventud, hemos intervenido en el vaso de la piscina, se han hecho nuevos 
vestuarios y despachos, así como la accesibilidad del edificio mediante la instalación de un ascensor.  

También se ha remozado completamente el Pabellón Internúcleos. Si el año pasado se colocó 
parquet nuevo, este año, se ha llevado a cabo la renovación total del alumbrado, se ha colocado una 
plataforma para retransmisiones televisivas, así como un elevador que permite la accesibilidad a la pista. 
Por otra parte, destacar que se han  renovado los vestuarios y  el acondicionamiento de nueva sala de 
prensa. 

En movilidad urbana se encuentran casi finalizadas las obras del tramo de carril bici entre la 
rotonda del hospital y la intersección con la calle Churruca. También su continuación hasta la piscina 
Almudáfer y su conexión con el tramo hacia la rotonda de Alcalá Galiano. 

Hemos realizado medidas de accesibilidad en Plaza Ibérica y entorno, Calle San Vicente y 
recorridos interiores del centro cívico del Sanatorio. 

Hemos concluido las obras de eliminación de barreras arquitectónicas y ubicación de nuevos 
ascensores en el Palacio Municipal, Consell Agrari y Casa de la Juventud, estando pendiente de 
financiación el ascensor del Horno Alto. 

Hemos finalizado la primera fase de peatonalización en Ciutat Vella, estando ya pendiente de 
patrimonio la finalización de la segunda fase, de forma que a final de año, por fin, esta zona sea peatonal. 

También tenemos en proyecto la realización de un carril peatonal y ciclista en el vial paralelo a la 
playa de Almardá, desde el A2 hasta la Palmera, que mejorará la calidad de vida de vecinos y turistas y 
que incluiremos en el suplemento de créditos. 

El Consell Agrari tampoco es ajeno a este esfuerzo inversor, como viene sucediendo a lo largo de 
toda la legislatura. En obras de desempleo agrario se han invertido más de 200.000 € y contratado a un 
total de 33 personas, mientras que se han pavimentado 8 caminos rurales mediante una inversión próxima a 
los 250.000 € 

Para hacer posible todas estas inversiones que he ido enumerando hemos convocado medio 
centenar de Mesas de Contratación y se han contabilizado más de 300 puntos en el orden del día sólo en 
este último año en esta mesa de contratación. 

Voy finalizando. Estamos  en unas coordenadas socioeconómicas que nos hacen aparecer como 
un municipio especialmente preparado para salir de la crisis en la que se encuentra inmersa toda España. Y 
lo digo no basándome en sensaciones u opiniones políticas, sino en indicadores tan fiables como el anuario 
económico de La Caixa del año 2010. 

En su análisis, Sagunto aparece como la quinta ciudad de la Comunidad Valenciana con el índice 
234 de actividad económica, en la que sólo nos superan las capitales de provincia y Elche. 

Otros municipios como Benidorm, Gandia, Paterna, Vilareal, Torrente, Orihuela, Alzira o Alcoy, 
de nuestro mismo rango de población, se encuentran en parámetros que van del índice 94 al 149, mientras 
que les recuerdo que nosotros nos encontramos en el 234, lo que nos hace concebir de cara al futuro una 
visión optimista de nuestra capacidad de recuperación. 

Ahora bien, comencé hablando de crisis económica. Sobre ella, el gobierno de la nación nos dijo 
que no existía, luego que sí, pero que duraría hasta final de 2008, que se verían brotes verdes a final de 
2009, que a partir del tercer trimestre de este año comenzaría la recuperación, ahora lo cifran para finales 
de 2011 o principios del 2012. En fin, que esto va para largo y lo que es peor, que el gobierno ha sido 
incapaz de poner en marcha medida alguna que funcione. 
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Por eso, desde el Ayuntamiento hemos de asumir que esto es así. Van a seguir cayendo los 
ingresos, vamos a tener que seguir devolviendo millones de euros al Estado, el gobierno de la Nación va a 
seguir sin invertir nada en la ciudad (vean los Presupuestos del Estado), no se nos va a dar un marco de 
financiación municipal estable, vamos a tener que seguir prestando servicios que no son de nuestra 
competencia a nuestros vecinos, porque, si no lo hacemos nosotros, nadie lo hará.  

No hemos subido los impuestos y no lo haremos. Como he dicho antes, queremos hacer converger 
el nivel de cobertura de los servicios sufragados con tasas a su coste real, y también tenemos que hacer un 
esfuerzo importante de racionalización en los capítulos presupuestarios que conllevan gasto. La cuestión es 
bien sencilla, con nuestros ingresos no podemos por más tiempo mantener el techo de gasto. Por eso 
plantearemos, de forma abierta y dialogante, más medidas para  continuar con la reducción del gasto.  

Hemos de explicar a nuestros vecinos que no se puede mantener nuestra ciudad con los ingresos 
actuales y con los servicios actuales. Hay que pagar nóminas, recoger la basura, limpiar la ciudad, 
encender el alumbrado público y pagar los consumos y prestar un buen servicio en el ciclo integral del 
agua. Hay que mantener parques, plazas, calles y jardines, hay que mantener la seguridad con una plantilla 
de 100 policías, hay que pagar los costes de tres piscinas cubiertas o de muchos edificios municipales o el 
sinfín de actividades y servicios que prestamos como Ayuntamiento. 

Ante esto, cabe actuar como lo hace cualquier familia cuando hay dificultades. Determinar qué 
cosas son prescindibles y cuáles no, para después decidir y asumir qué eliminar, qué reducir, qué mantener 
y qué potenciar. 

Cada vez más gente en nuestra ciudad lo pasa mal. Hay familias que lo pasan realmente mal. Y ahí 
debemos estar para echarles una mano amiga y ayudarles a superar este trance, para muchos, 
insoportable. Esa sí que debe ser, es y será una de nuestras prioridades. 

Sé que no es muy normal finalizar este debate así, reconociendo la difícil realidad económica y 
social, pero es lo que hay. No he venido aquí a contar películas ni a engañar a nadie. Me presenté a las 
elecciones para dar lo mejor de mi mismo si me elegían como Alcalde… y me eligieron y así lo he hecho.  

Todos los días intento ser realista, poner sentido común y sobre todo, siempre les diré la verdad, 
aquello en lo que creo. Les contaré las cosas a los vecinos tal y como las veo, sin falsedad. Y 
sinceramente, la cuestión económica nos asfixia y hay que seguir tomando medidas. 

En este año hemos puesto en marcha múltiples iniciativas para atajar la crisis, para que nuestros 
ciudadanos la noten lo menos posible. Hemos sido fieles a nuestro principio de no subir impuestos, de 
recortar el gasto corriente y de mantener, y mejorar, la calidad de los servicios. 

Ahora bien, también les digo a los ciudadanos, que en mis concejales han tenido al mejor equipo 
humano y político para navegar en las peligrosas aguas de esta crisis. Hemos conseguido que ningún vecino 
haya notado una reducción en la actividad y actuación del gobierno municipal, sino todo lo contrario. Creo 
que hemos trabajado como leones y tenemos el honor de presentar el mejor balance de gestión de la 
historia, en el peor momento económico de la historia. 

Este es el último debate de esta legislatura. Los ciudadanos me han hecho tremendamente feliz 
dándome la posibilidad de ser su Alcalde. He trabajado y hecho un enorme esfuerzo personal, profesional 
y familiar para responderles con todo mi corazón y cerebro a esa responsabilidad. 

Creo que lo hemos hecho bien, muy bien. Los ciudadanos saben que somos gente en la que se 
puede confiar y mi partido siempre elegirá a los mejores para las mayores responsabilidades. 

Mil gracias a los concejales y al equipo humano que ha permitido que prestemos este gran servicio 
al Ayuntamiento de Sagunto y a nuestros vecinos, especialmente en estos duros momentos. Hemos 
cumplido nuestros compromisos e, incluso, hemos ido más allá de nuestro programa. Creo que nuestros 
vecinos viven en una ciudad mucho mejor que la que nos encontramos en 2007. Lo hemos logrado. 
Muchas gracias. 

En estos momentos el Sr. Alcade se reintegra en la Presidencia de la sesión. 
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Iniciado el primer turno de palabras, el Concejal del Grupo EU, SR. AGUILAR, indica: 
“Buenos días. Este debate sobre el estado del municipio se podría abordar desde distintas ópticas, 
porque según el concejal, para uno lo importante es el Puerto, para otro lo importante es el 
autogobierno, para otro lo importante es su partido o el gobierno de la Generalitat, o de la nación. 
Para nosotros lo importante es la gente, nuestra gente. Por eso, para hablar del estado en que se 
encuentra el municipio, para Esquerra Unida es preciso hablar del paro, de la precariedad laboral, 
de los contratos basura. Es preciso hablar de los problemas que tienen los autónomos, los 
problemas que tiene la pequeña y la mediana empresa, y su consiguiente incidencia en el empleo. Es 
preciso hablar de los problemas que conciernen a la juventud, la juventud más preparada que ha 
tenido nunca esta ciudad, y trabajando, y con el futuro más negro que ha tenido nunca la juventud de 
esta ciudad, con excepción hecha del periodo desde la guerra. 

Creemos que es el sector más golpeado por el paro, por los contratos basura, por los 
salarios de miseria, lo que imposibilita prácticamente el que la juventud pueda tener acceso a una 
vivienda. 

También es preciso hablar del bienestar de las personas mayores, es preciso hablar de los 
problemas de las familias. Cada vez son más las que tienen serias dificultades para llegar a fin de 
mes. Por eso es preciso también hablar de las coberturas sociales, de los equipamientos públicos, es 
preciso hablar de las escuelas, de nuestros hijos, y nuestras hijas. Es preciso hablar de la sanidad, y 
de la transparencia en la gestión municipal.  

No podemos ofrecer la óptica dulce y edulcorada que nos ha transmitido el Alcalde en su 
intervención, que nos ha presentado un Sagunto idílico, virtual, practicando el escapismo, al hablar 
de la realidad del municipio, cuando la realidad es otra, y los datos así lo constatan. Yo creía, según 
la Biblia adventista que el mundo se inventó hace 6.000 años, según la ciencia, parece ser que existió 
hace millones de años. Según Alfredo Castelló, el mundo se inventó en mayo de 2007, cuando él 
accedió a la Alcaldía, no existía nada  antes. Al igual que Dios salió un día y dijo, “voy a crear el 
mundo”, y Alfredo Castelló dijo “voy a crear Sagunto” y lo creó a su imagen y semejanza. 

En primer lugar, nos acusa de que solo son ocho en el equipo de gobierno, y dieciséis aquí, 
haciendo de moscas cojoneras en la oposición, y eso de sus propias carencias, de su propia 
prepotencia, y de su incapacidad para ser capaz de crear un gobierno estable, nos acusa a nosotros, 
a los dieciséis, cuando es responsabilidad del Alcalde el crear un gobierno estable, y no de la 
oposición. 

Ha dicho el señor Alcalde, que llevamos un retraso de un mes con la cesión del suelo en la 
gerencia, señor Alcalde, llevamos un retraso de diez años con la gestión del suelo de la Gerencia, 
porque si no recuerdo mal, el señor Zaplana, con su partido, el que inspira tanta confianza, ya dijo 
que iba a adquirir la gerencia para adquirir la ciudad de las Artes Escénicas, llevamos un retraso de 
diez años, no de un mes. Y entonces la Generalitat tenía dinero, porque ni había venido el Papa, ni 
teníamos Ameria’s Cup, ni teníamos Formula 1.  

Ahora creo que a parte del retraso del mes, vamos a llegar muy tarde, a que la Generalitat 
tenga dinero para hacer nada en Sagunto. Por eso nos dan banderas, es que te vas a la playa y 
parece que estas en el Lian Shan Po, todo lleno de banderas, cuando en realidad, y ustedes se han 
encargado de ello, tenemos uno de los paseos más cutres del mediterráneo, y teniendo la 
oportunidad de tener un paseo modelo, hábil, una inversión que hubiese generado trabajo de 20 
millones de euros, ustedes, su prepotencia, y la del señor Delegado del Gobierno también, a cada 
uno lo suyo, encastillados, enrocados en sus propias posiciones, hemos perdido la oportunidad de 
poder modernizar nuestro paseo marítimo, y ahora nos encontramos con el problema que va en el 
punto del Pleno de mañana. 

En el estado del municipio de 2009, decía que nuestra ciudad tenía especial relevancia 
sectores como el automovilístico, el energético, y el turístico, sin olvidar la burbuja de la 
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construcción, ya que tanto su partido como el Alcalde, habían hecho del ladrillo el motor de la 
economía, cuando eso se ha demostrado que ha sido un auténtico fiasco. 

Cuando el Alcalde creó el mundo, en mayo de 2007, resulta que en esta ciudad, habían, ya 
habían 1.826 parados. En mayo de 2007 habían 1.826 parados en Sagunto. ¿Sabe usted cuantos 
hay en la actualidad? Los parados que había el mes pasado son 6.345 parados, su maravillosa 
gestión, que nos ha desplegado aquí, ha generado 4.519 parados más, es decir, se ha incrementado 
el paro en nuestra ciudad en un 347.5%. Ningún Alcalde, con anterioridad desde que se tienen 
datos, había conseguido tal éxito de gestión, ni tal aumento del paro, ahora usted nos dirá que esto 
ha sido la crisis estructural, el gobierno de Zapatero, que es incapaz de sacarnos de la crisis, lo cual 
es cierto, no va a ser capaz de sacarnos de la crisis, pero no es menos cierto, que allá donde 
gestiona el Partido Popular, el índice de paro es superior a la tasa del Estado. Concretamente en la 
Generalitat Valenciana es un 15% superior la tasa de desempleo de la Comunidad Valenciana, con 
respecto de la tasa de desempleo del Estado. Pero es que en la ciudad de Sagunto es un 2% 
superior a la tasa de la Comunidad Valenciana.  

Estos datos, no es literatura, ni es propaganda, son datos objetivo del fracaso de una política 
basada en el escaparatismo, en la prepotencia, y en la pomposidad. Falta el seguimiento del Plan E, 
el fiasco de Parc Sagunt, esos 30.000 puestos de trabajo que se iban a crear, y tal, porque íbamos a 
seguir aportando datos, porque la situación es crítica y es grave, y en eso si que coincidimos con 
usted, siendo lamentable que Parc Sagunt esté en la situación que está, porque esos 30.000 puestos 
de trabajo que se iban a generar, suponiendo que vinieran solos vendrían 30.000 personas, que es 
incrementar en un 50% la población. Si vienen casados hubiesen sido 60.000 personas que es 
duplicar la población. Es incrementar en un 100% la población. Todo esto, que gestionaron a 
bombo y platillo no tuvieron, porque ni ustedes mismos se lo creían, porque si no hubiese que ir 
desarrollando la ciudad, para acoger a tanta gente, y dotándola de servicios, carreteras, escuelas, 
hospitales, farmacias, zonas de ocio, pero como ustedes mismos se lo creían pues así nos 
encontramos en la situación que nos encontramos. 

Ante esta única realidad, Esquerra Unida ha venido reclamando más inversión pública, más 
gasto social. Precisamente en época de crisis, y cuando ha habido crisis estructurales del 
capitalismo, cuando se ha salido de las crisis ha sido precisamente cuando el Estado ha ejercido del 
motor de la economía. Cuando el Estado Español, tenemos el mandato constitucional de velar por el 
bienestar de la población, es decir, de invertir entre los que menos tienen, lo dice la Constitución 
claramente, que paguen más los que más tienen para invertirlos entre los que menos tienen. Esa 
Constitución, que a veces se nos “engola” la boca al hablar, y que solamente leemos algunos 
artículos. Hemos venido reclamando presupuesto tras presupuesto, una mayor inversión, por parte 
de las administraciones, tanto estatal, autonómica, como municipal, porque es el momento de la 
política, de la intervención pública de todas las administraciones del Estado. Porque se ha roto de 
que el mercado se regula por la ley de la oferta y la demanda. El mercado, en su propia ambición no 
puede con tanto mercado, y como no hay ningún tipo de control público, ni democrático del 
mercado, el del mercado se hubiese suicidado si hubiese seguido con sus propias leyes, es decir, si 
se hubiese dejado la lógica del mercado, los bancos hubieran quebrado, pero los dioses, los que 
hablaban de la no intervención del Estado, ha sido precisamente el Estado, el que ha salvado a la 
iniciativa privada, a la ambición del mercado. Ha sido precisamente una intervención socialista del 
Estado, la que haya salvado al Estado. Pero algunos no escarmientan, no se ha tomado una sola 
medida para poner coto.  

El presidente del BUNDESBANK, dice que los políticos, deben saber hoy, y que tienen 
que obedecer a los dictados del mercado, pero después el Estado que a mí me salve cuando tengo 
problemas. Señor Alcalde, los poderes públicos, están obligados constitucionalmente a cubrir las 
necesidades de la población, y una necesidad básica es la enseñanza. 
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La situación en que se encuentra la enseñanza de Sagunto es caótica, recursos escasos, 
aumento de la ratio, barracones, es el único incremento, el incremento de los barracones en la 
población escolar. Situación que ha sido denunciada en repetidas ocasiones por el Consejo Escolar 
Municipal. Desde el 2003 tiene conocimiento Consellería de todas las necesidades educativas que 
tenía esta ciudad, sigue sin comenzar la construcción del colegio nº 10 y, el Maria Yocasta, aunque 
se han anunciado en varias ocasiones el inminente inicio de las obras, Consellería es conocedora ya 
de esta necesidad, mientras los barracones siguen aumentando frente al colegio Villamar.  

Para el curso que viene dudo mucho que esté terminado el colegio, y habrá niños que habrán 
pasado todo su periplo escolar, sin haber pisado jamás un colegio en condiciones. 

¿Qué pasa aquí? Que la Generalitat es del partido del Alcalde, del PP. Luego, una de dos, o 
el Alcalde no quiere incordiar a su partido, o el Alcalde pinta menos que Rajoy en el gobierno de la 
Generalitat. 

Una de dos, los tan necesarios colegios que necesita la ciudad, contrastan con la eficaz 
diligencia que han tenido ustedes para construir la iglesia. Seguramente tienen más confianza en salir 
de la crisis rezando, que estudiando, que preparando a la gente para salir de la crisis. Sin embargo, 
es de anotar un hecho, mientras la iglesia está terminada, y en funcionamiento, ya está ofreciendo la 
eucaristía, resulta que el Centro Cívico, que iba anexo a la iglesia, que también está construido, sigue 
sin funcionar. Es decir, la iglesia ya está en funcionamiento, pero el centro cívico no. Qué pasa señor 
Alcalde, por qué no se termina, eso es otra deficiencia que tienen.  

Si fuesen tan diligentes construyendo colegios, como construyendo iglesias, esta ciudad sería 
puntera a nivel económico, y el I+D nos sacaría de la crisis seguro. 

Pero es que en la enseñanza no obligatoria sucede otro tanto. Resulta que en los ciclos de 
grado medio, como en los de grado superior se han superado con creces las solicitudes de 
matriculación a las plazas que se puede ofrecer. Consellería se niega a construir un nuevo 
conservatorio con la cantidad de estudiantes matriculados. Resulta que en una época de crisis en la 
que no hay trabajo toda la gente joven que no tiene acceso al mercado de trabajo, tampoco tiene 
acceso a la formación en los ciclos superiores y de grado medio. Y especialmente escandaloso es el 
caso de las escuelas infantiles de 0 a 3 años, que el Alcalde lo ha marcado como un hito histórico, y 
tiene razón, es un hito histórico.  

Existe un convenio entre el gobierno del Estado y el de la Generalitat para la construcción de 
escuelas infantiles, y creación de plazas escolares públicas, cuyo coste repercute en un 50% que 
aporta el Estado, y un 50% que aporta la Generalitat. Resulta que el Alcalde, con este afán que 
tienen de evitar a toda costa que la Generalitat tenga que invertir dinero en Sagunto, se lo han 
ofrecido a la iniciativa privada. Así mientras ofertamos suelo público para la construcción de 
escuelas, que construirá Ágora, la misma empresa que está construyendo la iglesia, y gestionará Mas 
Camarena, hemos despreciado la gestión pública de las escuelas de 0 a 3 años.  

Y qué ocurre con las gestiones públicas, que tiene un control democrático, qué ocurre 
cuando esa gestión no es pública, que no existe ningún tipo de control. Que pueden hacer lo que 
quieran como está ocurriendo en Aigües de Sagunt. 

Este coste de las escuelas públicas valía 11 millones de euros, tenía que haber invertido la 
Generalitat, y ahora tendríamos escuelas públicas. Ya vemos que la  Generalitat todo lo que sea 
gratis banderas, reconocimiento, a Sagunto se lo da todo, pero euros, ni uno.  

Así han quedado claro las mociones que presentamos Izquierda Unida, tanto respaldando 
las peticiones del Consejo Escolar Municipal, como solicitando sus recursos, y que han sido votadas 
en contra sistemáticamente por el gobierno, cuando tenían ustedes el gobierno, entre el PP y SP, y 
es porque son unos especialistas en convivir con los sectores privados, subvencionando como se 
han hecho en Consellería con más de 32 millones de euros las guarderías privadas.  
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El señor Alcalde podría manifestar que gobierna para todos, pero yo le contestaría que es 
probable que gobierne para todos, pero no es cierto que gobierna a favor de todos. Cuando se 
gobierna a favor de alguien, también se está alguien. La obsesión del equipo de gobierno por 
agrandar los beneficios del sector privado marca una tendencia ideológica profundamente 
conservadora y de derechas, a la privatización de la enseñanza y las guarderías escolares, cabe 
añadir, hagamos memoria, otros servicios y equipamientos públicos como el servicio integral de la 
grúa que afortunadamente conseguimos paralizar en un pleno, y ahora será público, la señalización 
de tráfico vertical y horizontal. Se paralizaron las viviendas de la SAG, el ciclo integral del agua, que 
esto me parece algo realmente escandaloso, porque siempre que han privatizado algo, la han pifiado. 
Siempre que algo se privatiza, como ocurrió con la señalización horizontal y vertical, que para 
ahorrarse postes las pusieron en los semáforos, con el consiguiente riesgo para los vecinos, porque 
algunas señales estaban a metro y medio de altura, y te podías abrir la cara cuando te dabas contra 
una señal. Viene el escándalo de la privatización del agua, que no sólo va a repercutir la tasa a todos 
los saguntinos, porque la va a recibir Aguas de Sagunto, en vez de recibirla el Ayuntamiento, sino 
que ahora además, resulta que Aguas de Sagunt, se dedica a hurtar los contadores de los vecinos, 
que se les devuelve un mes el recibo, que muchas veces es por una deficiencia administrativa, no 
porque no exista dinero. Así ha ocurrido, como así se lo he anunciado que una persona que ha 
recibido un recibo devuelto de Aguas de Sagunto, llegue un día a su casa y se encuentre con que le 
han robado el contador del Agua, y resulta que ha sido Aguas de Sagunto, la propia empresa 
administrativa, sin ofrecerle ninguna nota aclaratoria, sin intentar esclarecer que ha pasado con ese 
mes que se ha devuelto, si ha sido fallo del banco, si ha habido falta de solvencia, un mes, eso es una 
gestión implacable, y le recuerdo que usted tiene el 51% de las acciones de esa empresa. 

El Ayuntamiento es una empresa mixta en la que el Ayuntamiento tiene la mayoría. Ya se 
encargó usted de que Izquierda Unida no formara parte del Consejo de Administración, ya se 
encargó usted, pero mire usted, desde fuera vamos a seguir, vamos a seguir estos temas, y evitar 
que esa gestión deficiente pueda recaer en los vecinos. 

También se ha practicado un urbanismo irresponsable, resulta que tenemos en esta ciudad 
8.000 viviendas vacías. Más de 20.000 viviendas programadas o en construcción. El SUP- II, esa 
especie de desierto que tenemos en el centro del pueblo, pese a que ustedes les dieron el aumento 
de densidad y tal, sigue sin urbanizarse. Ante este panorama tan desalentador, más de 3.000 jóvenes 
que no tienen acceso a la vivienda porque no la pueden comprar, y ante este aspecto tan 
desalentador, a ustedes no se les ocurre otra cosa que abrir más suelo, al Borde Norte, 420.000 m2 

más. Eso es un urbanismo absolutamente irresponsable, mientras no se vayan ejecutando las 
actuaciones que hay justo en el pueblo. Vamos a tener periferia.  

El problema es que ahora nadie quiere urbanizar en ese sector, porque ni lo requiere el 
mercado. En esa situación, en vez de ir cerrando espacios urbanísticos, ustedes se dedican a abrir 
más suelo, eso es un urbanismo irresponsable, irresponsable con la ciudadanía, irresponsable con los 
Agentes Urbanizadores, irresponsable en general. Reconozcan ustedes que algo habrán hecho mal, 
cuando tenemos ese panorama tenemos que reconocer que lago han hecho mal, cuando hay gente 
que no puede comprar viviendas, y hay un montón de viviendas vacías. Algo estarán haciendo mal. 

Qué ha pasado con su famoso plan de la vivienda, a parte de la enfermedad de la delegada, 
cosa razonable y tal. Es que ya les advertimos desde Izquierda Unida que era un plan que nacía 
muerto, que nacía condenado al fracaso, porque ustedes lo elaboraron teniendo en cuenta la 
necesidad de los agentes urbanizadores, no las necesidades de la población, y así ha ido el famoso 
plan de la vivienda. 

Si que es cierto que hay una connivencia entre el Ayuntamiento y la Consellería, como han 
hecho con la adquisición de la Gerencia, un compromiso que adquirió Consellería, y lo ha asumido el 
Ayuntamiento, para hacer ahora no sabemos qué, porque han renunciado al Campus de las Artes 
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Escénicas. Hay una connivencia, con que ustedes no protestan por los barracones, y exigen la 
construcción inmediata de los colegios. 

En esta gestión maravillosa que nos ha presentado, Juan se presenta como, solo somos ocho 
y hay dieciséis. Tiene usted 25 asesores, no hacen más que aumentar el número de asesores, y el 
número de funcionarios de este Ayuntamiento, pero ustedes no hacen más que privatizar cosas, cada 
vez hay más gente para gestionar menos, y eso usted lo presenta como ejemplo de gestión brillante.  

Ustedes han puesto todas las trabas posibles a la construcción del paseo marítimo, y por eso 
ahora nos encontramos con esta situación tan lamentable, hay más actuaciones lamentables, algo que 
usted también ha sacado a pecho, y es la reforma del edificio de la Lira Saguntina, del auditorio 
Joaquín Rodrigo que fue propiciado por el gobierno de PP y SP. Han hecho mejoras en la sala 
polivalente, en la insonorización del auditorio por valor de 600.000 euros, 100.000 de las antiguas 
pesetas, en un edificio privado que pertenece a una entidad privada, mientras han recortado 
180.000 euros de la partida de cooperación internacional, y han ofrecido el suelo municipal tanto SP 
como PP para que iniciativa privada construyera las escuelas de 0 a 3 años. Sin embargo, aquí en 
este pleno también se aprobó cesión a Consellería de suelo para construir una residencia, un centro 
de día para enfermos mentales, que ha pasado con esa cesión.” 

 
Concedida la palabra, el Portavoz del Grupo BLOC-EV, SR. FERNÁNDEZ, manifiesta: 

“Un comentari previ, no crec que comentar o citar José María Aznar siga hui en dia molt oportú, 
situat com està en la regla política. D’altra banda, Alfredo, has començat el teu discurs, no pots 
evitar eixa prepotència, eixe estil, eixa falta d’humilitat, la veritat és que podries haver-t’ho estalviat. 
Som els millors, ho has dit, però no sé si eres molt conscient del que has dit, i de com d’absurd 
arriba a ser eixa afirmació amb les dades que tenim entre mans, perquè la radiografia de la situació 
actual del municipi de Sagunt està actualment condicionada per dos factors objectius, la inactivada i 
la desocupació. No és un cas únic, però sí que és un dels casos més greus del nostre entorn, 
sobretot si tenim en compte que les condicions de la ciutat, les condicions objectives per a afrontar 
una crisi són teòricament millors que en la majoria de les poblacions valencianes. 

Com és possible que la taxa de desocupació se situe per damunt de la mitjana valenciana, 
que és una de les més elevades de l’economia espanyola. Les dades de setembre les repetiré, de 
2010, ens indiquen que 6.345 persones, és a dir, al voltant del 25% de la població, una de cada 
quatre persones del nostre municipi volen treballar i no troben treball. Aquest és l’autèntic rostre del 
que passa a Sagunt, el rostre de les 2.960 dones i dels 3.365 hòmens que veuen el present i el futur 
molt negres, no com vosté, Castelló. Som els millors. Doncs va i els ho explica a aquests més de sis 
mil aturats que vostés són els millors, i segurament la contestació no serà molt, igual serà del seu estil.  

El rostre també dels 2.735 jóvens, menors de 35 anys, un 43% del total, que no entenen per 
què en la seua ciutat no hi ha oportunitats de trobar treball, i a altres, cal tindre en compte que el 
treball que es va creant, els contractes que es van firmant, a pesar que la desocupació va 
augmentant, en més del 90% dels casos té un caràcter precari i temporal.  

Aquestes perspectives es compliquen si observem que el nivell formatiu és molt deficient, ja 
que 2.750 aturats no tenen el graduat, i 1.365 tot just tenen estudis primaris. En conjunt un 64% del 
total, un col·lectiu molt important que està a punt de caure en el risc d’exclusió social, i l’alternativa 
del PP és retallar les despeses educatives i reduir les oportunitats de formació professional o de 
formació contínua. 

Per no parlar de l’eliminació de programes que eren molt efectius en altres èpoques, com el 
Jove Ocupació, com l’EQUAL, i la seua substitució per un programa que és IMPULSA, que és 
absolutament i de totes tots insuficient.  

Aquest govern municipal presidit per Alfredo Castelló, el millor dels governs possibles, ha 
triplicat la taxa de desocupació d’aquest municipi. A Espanya pot ser que s’haja duplicat, un poc 
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més al territori valencià, però ací s’ha triplicat, com hem observat amb les dades. Hem passat de 
1.860 parats a més de sis mil. És que les xifres, la veritat és que posen els pèls de punta, i això es 
deu en gran manera al fet que la seua gestió ha sigut nefasta, especialment en els sectors productius, 
com després analitzarem. 

Pareix que la seua intenció és superar el govern de Camps en tots els aspectes negatius, cosa 
realment extraordinària, ja que els populars valencians han situat la nostra economia en les cotes més 
baixes de la nostra història, fins al punt que en aquests moments els valencians són més pobres que 
la mitjana espanyola. Per descomptat els saguntins més encara.  

Tenim més desocupats, tenim més fracàs escolar, el producte interior brut és inferior a la 
mitjana a la nostra població. La renda per capita i familiar també se situen per davall, i hem passat 
del segon al quart lloc en exportació. L’activitat industrial ha descendit, s’ha paralitzat també la 
turística, i evidentment l’agricultura, que no sabem exactament quin és el fons que pot tindre, no 
disposa de cap ajuda. Això sí, som els líders a Espanya en dèficit, en deute, sobretot som liders en la 
crònica més negra de la política, líders en corrupció, i a fer el ridícul, en això som líders, gràcies al 
PP. 

Pel que fa a la gestió, en aquesta legislatura passarem a la història com la pitjor gestionada i 
Castelló com el més ineficient alcalde de la ciutat. Mai s’havien rebut tants recursos extraordinaris 
d’altres administracions, i mai els recursos han sigut tan mal administrats. 

Jo crec que el senyor Castelló, com a mínim podria donar les gràcies i no eixir així, fent 
ostentació de ser el millor govern amb diners que han vingut d’altres administracions. Sense oblidar 
que les escasses iniciatives del govern municipal, les escasses iniciatives del govern municipal, 
especialment pel que fa al sector productiu, han fracassat estrepitosament, i no és una altra la causa 
que explica que les dades de desocupació de Sagunt, són molt més negatives que les generals 
valencianes o les espanyoles. Jo com he dit al principi som una ciutat bàsicament industrial, i no 
hauríem d’haver patit la crisi d’aquesta manera.  

Quant a la vivenda, li recorde que el BLOC va col·laborar en el Pla de Vivenda, però vostés 
han fet cas omís de l’esmena que presentàrem i que va tindre segurament una millor repercussió, 
perquè nosaltres hem col·laborat en moltíssimes de les coses que s’han fet en aquesta legislatura, 
doncs el pla de vivenda no ha funcionat, per què? Perquè vostés el Pla de Vivenda l’han vist com 
una font d’ingressos, no com una oportunitat de crear vivenda. De fet vostés han venut les parcel·les, 
per exemple, les del Nord del Palància, i ni s’han iniciat les obres, i vostés tenien les parcel·les en 
Reina Fabiola, i en Minifé per a fer vivenda protegida, i vostés no han fet res, no han fet ni una 
vivenda. S’estan fent les de l’IVSA, que va ser un conveni que va ser per un conveni que van signar 
en l’anterior legislatura, i les d’iniciativa privada les parcel·les que van crear, fracàs absolut, perquè la 
paralització en aqueix sector no hauria d’haver arribat a aquestes cotes tan mínimes, per no parlar de 
l’absoluta marginació de les empreses locals per a la promoció d’aquestes vivendes perquè vostés 
van redactar els plecs de condicions de manera que les empreses locals quedaven absolutament al 
marge de la possibilitat de promoure aquestes vivendes.  

Pel que fa a l’urbanisme, crec que ha dit que la gestió havia sigut brillant. Mire, 
paradoxalment l’única activitat important urbanística que s’està desenvolupant en aquesta legislatura 
és el Nord del Palància, i Fusió. Perquè vostés van tindre paralitzat més d’un any el SUNP-VI Sant 
Josep, i vostés no han posat ni una pedra en el SUP-II, que porten tota una legislatura, a pesar 
d’augmentar-nos la densitat de vivendes d’una manera exagerada, és a dir, el PAI que vostés van 
intentar paralitzar en el sector nord del Palància, que vostés van intentar paralitzar que es va aprovar 
per silenci administratiu, és el que està fent obra, i fusió, que no cal que ho torne a repetir, que va ser 
aprovat per silenci administratiu. Un poc més d’humilitat, senyor Castelló, i per si fóra poc, que ja ho 
ha dit el company anteriorment, tenen la brillant idea de requalificar a la zona del Delta, coneguda 
com “Mamellot”, per a què? Una solució que va contra tota lògica, i a més contra el sentit i contra la 
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voluntat dels propietaris, per tant la seua gestió urbanística és molt preocupant per la paralització i 
per les iniciatives que no van enlloc. 

Un altre sector productiu importantíssim en una ciutat industrial, les empreses. De les quatre 
empreses ubicades al Parc Sagunt I, tres van obtindre la llicència en l’anterior legislatura, i una en la 
present. I el més greu de tot és que el polígon ni està acabat, ni té accessos, ni té solucionats els 
problemes de subministrament. Explique’m a mi, senyor Castelló, quina empresa ve a Parc Sagunt a 
pagar a 150 € el metre quadrat sense tindre accessos i sense tindre subministrament. I vosté és 
membre del consell d’administració de Parc Sagunt, i vosté és membre d’un partit que hi té una 
responsabilitat directa. Però vosté no fa cap referència. 

Per descomptat Parc Sagunt II ni existeix, ha caducat absolutament la seua qualificació 
industrial, i Camí de la Mar, que estem parlant d’un milió de metres quadrats, no estem parlant d’un 
polígon industrial xicotet. Quina és l’activitat de promoció econòmica, com estan promocionant 
aquests polígons a la resta de l’Estat, a les fires, perquè hi ha polígons que van començar al mateix 
temps, el de Saragossa, per exemple, i té overbooking, ja no hi cap ni una empresa més, i en el de 
Terol exactament el mateix, i això que nosaltres estem al costat del Port. 

Per tant, en aquests sectors especialment rellevants per a la creació d’empresa, per a la 
creació de treball, la gestió del govern municipal és deficient, molt deficient, no han solucionat res, i 
la prova són evidentment els resultats, la desocupació i la inactivitat. 

Un altre sector, molt oblidat generalment, és el de l’agricultura, un sector que ha retrocedit 
de manera contínua, entre altres motius, per la falta de suport dels partits majoritaris en les 
negociacions amb el CSI de la Unió Europea, especialment amb la política comunitària, la política 
agrària comuna. 

En aquest sentit és incomprensible que any rere any la Conselleria d’Agricultura estiga 
rebaixant el pressupost dedicat a l’agricultura, i per descomptat he de dir, i vosté ho sabrà, senyor 
Castelló, que enguany la Conselleria d’Agricultura en aquest municipi no invertirà ni un euro, i tenim 
una xarxa de camins molt important.  

No parlaré del retall en el consum de gasoil, que impedeix una correcta actuació per part de 
la guàrdia rural. Com aqueix és un tema menor, com que ací no es roba coure, com que ací no es 
roben motors, com que ací no es roba taronja, doncs el que fem és que la guàrdia rural no puga anar 
per tot el terme perquè no ha de consumir gasoil o ho han de retallar. La veritat és que això és molt 
preocupant. 

Pel que fa al medi ambient, vosté em pot dir missa cantada, ací els problemes 
mediambientals importants són la protecció de la muntanya de Romeu, cosa que vosté no ha 
solucionat encara. Li recorde que vaja a Torrent i que parle amb l’alcaldessa de Torrent i li explicarà 
com protegir el medi ambient, que és del seu partit. No està realitzat el pla acústic, que és una 
molèstia directa als ciutadans, i encara no sabem què és el que respirem, perquè les propostes de 
col·laboració que ha fet el BLOC per aclarir aquestes qüestions, vostés no les tenen en compte, 
perquè com es tracta de fer màrqueting, i publicitat en algunes coses, les banderes i tot això, doncs 
ja ho tenen resolt.  

Pel que es refereix al patrimoni, aquest govern no sols no ha presentat, atenció, cap projecte 
nou, no hi ha un projecte nou en aquest govern, sinó que a més no ha acabat els projectes que 
estaven definits des de l’anterior legislatura. Ni la recuperació de les importants restes de l’avinguda 
del País Valencià, ni el museu de la Moreria, ni la Domus del Marbi, ni l’alqueria de l’Aigua Fresca, 
ni el nou accés al Castell, entre altres coses pels empastres que fan, ni el museu industrial, que 
simplement seria posar la coberta, ni el Grau Vell. Pareix que l’únic patrimoni important és el 
FORNÀS, com si fóra això que déiem l’altre dia, una mena de tòtem, i que és l’únic focus de 
preocupació, fins al punt que en l’anterior legislatura nosaltres col·locàrem una il·luminació magnífica 
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que va costar molts diners, i s’han pres el luxe de tirar-la, per a col·locar ara una il·luminació que no 
és del gust, i estic d’acord amb els companys, de ningú. 

Pel que fa a l’educació i a la cultura, mire, vostés entenen la cultura, i entenen l’educació i 
entenen la sanitat, com ho entenen tot, com un negoci, ací no hi ha centres de formació infantil de 0 a 
3 anys públics, i vostés agafen i en compte de permetre la lliure competència entre les empreses, 
doncs deixen dos solars municipals a una empresa perquè faça aquestes escoles. Al costat dels 
barracons on van a la pública els alumnes. És realment molt preocupant. 

També col·labore, senyor Castelló, no sé si està per ací, senyora Bono, aquest estiu volien 
donar-li a una empresa privada de Valladolid, cedir-los Cronista Chabret i Cervantes per a donar 
classes d’anglés. Mira si col·labore, senyor Castelló, que si jo haguera sigut malintencionat hui en dia 
estaríem en els jutjats, mire si col·labore, per a evitar precisament la judicialització de la vida política, 
perquè era un acte absolutament irregular. 

Quant a l’Auditori han deixat morir el Capitol, tota la programació de cine que feia aquest 
Ajuntament, en aquella època, i el servei que es prestava des del Capitol s’ha perdut. 

Parlar de La Destrucció de Sagunt, o de la Guerra del Francés, mire si col·laborem. El 
tema de la Guerra del Francés va ser una proposta del BLOC i el fet de participar en La Destrucció 
de Sagunt, també. Si vostés no fan més que posar que problemes, i nosaltres col·laborem perquè se 
solucionen sempre, sempre col·laborem, col·laborem d’una manera evidentment positiva. 

El tema de la Gerència, em pareix un tema molt greu, que es jugue d’una manera tan 
descarada amb un patrimoni tan important com és el de la Gerència. Ara la Gerència és pública, i 
què, ara hem construït un passeig que parteix la Gerència en dos, i per tant observarem com si fóra 
una pel·lícula de guerra, com uns edificis absolutament degradats, en perill de ruïna, que estan 
tancats, ens gastem els diners per a passar per mig, i del Campus no sabem res perquè és una 
mentida, una absoluta mentida de Zaplana, una absoluta mentida de Camps, una absoluta mentida de 
Font de Mora, de qui siga. No s’ha fet res, ni s’hi farà res, i a més, com que tenen Segregació 
Portenya, que els dóna també oxigen, doncs diu, que ací farem altre Ajuntament, en l’edifici més 
gran, i millor habilitat per al Campus de les Arts Escèniques, i ja està. 

Pel que es refereix al turisme, el Pla de Dinamització no ha donat els fruits esperats.  
Quant al tema de les inversions, que és molt important, consumiré una part de la segona 

intervenció. Hem de dir que és especial revelador de la política nefasta del govern municipal. Ja ho 
hem assenyalat al principi, mai havia comptat Sagunt amb un volum tan important de recursos 
extraordinaris sumats als ordinaris. Entre el PMS, entre el cànon de l’Empresa Mixta de l’Aigua, els 
dos plans estatals, el pla de la Generalitat, a part dels romanents dels anteriors pressupostos sense 
executar, i de les partides ordinàries, estem parlant de vuitanta-cinc milions d’euros. On estan? La 
incidència és poc visible, perquè els criteris que s’han utilitzat no s’han basat ni en la lògica, ni en la 
necessitat, una bona part de les obres eren i són innecessàries, totalment innecessàries, places i 
carrers que podien aguantar molt més temps, han sigut reformats, mentre que altres que tenen 
problemes greus d’olors, de transitabilitat, de mobilitat, ni s’han tocat, i ara pretenen fer-ho a última 
hora amb un crèdit. 

Obres faraòniques que només serveixen moltes vegades a interessos partidistes i clientelars, 
per no parlar de la mediocritat dels projectes que han sigut adjudicats, que la gent ho sàpia, sense 
comptar amb ningú, ha dit, per la Junta de Govern. I per no parlar de les innombrables deficiències 
en l’execució de la majoria d’aquests projectes. No col·laborem des del BLOC, senyor Muniesa, 
senyor Serrano, senyor Castelló, que anem assenyalant dia rere dia les deficiències que tenen tots els 
projectes que han executat, si vostés van després, l’endemà, sense llums ni taquígrafs, arreglaré açò, 
que resulta que m’he gastat 400.000 € en ordaix i es contínua plovent dins dels garatges, que bonic.  

Les piscines les van obrir el 5 d’agost, i si fóra una activitat privada li assegure que no 
estarien obertes, estarien tancades, perquè els vàters no tenen ni ventilació, per no parlar de moltes 
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altres deficiències, o el 9 d’octubre, on la meitat de les connexions no tenen sifó, i per això fa olor, i, 
si no, visiten les obres, que vostés no van a una obra només que a fer-se la foto, i les obres s’han de 
visitar tots els dies, o com a mínim totes les setmanes. Eixe és el meu problema, treballen, perquè si 
al final acaben pensant que treballen, com diu el senyor alcalde, estem, per no parlar d’altres 
qüestions. 

Una altra qüestió, que és per a nosaltres especialment important, i que tractarem en una altra 
part del debat, que fa referència a qüestions, ja no de gestió, sinó de concepció de la ciutat.  

En tot cas, la situació d’aquest municipi és molt negativa, i vostés són en gran part, no 
totalment perquè hi ha una crisi general, en gran part, responsables que la desocupació triplique el 
seu creixement, del que hi ha a Espanya, o de València. Vostés són els culpables, perquè en les 
polítiques productives no han solucionat ni un sol dels problemes.” 

 
A las 12 horas y 25 minutos el Sr. Alcalde se ausenta momentáneamente de la sesión, siendo 

sustituido por el Segundo Teniente de Alcalde, Sr. Muniesa, hasta las 12 horas y 40 minutos. 
 
El Portavoz del Grupo PSOE, SR. J.L. CHOVER, indica en primer turno: “Buenos días, 

espero que lo que le retiene al señor Alcalde fuera del hemiciclo sea lo suficientemente importante 
como para no escuchar la intervención de los portavoces. No me imagino qué diría el PP si 
Zapatero no estuviera en el hemiciclo cuando hablara Rajoy en el debate sobre el estado de la 
nación. Me parece un poco corroborar la actitud que ha tenido durante toda la legislatura este 
Alcalde, que nos preside hoy también. 

Se plantea en este Pleno reglamentario para hacer un balance resumen de lo que está siendo 
la gestión de este equipo de gobierno, y lo vamos a hacer, desde luego, desde una posición y una 
visión seguramente más objetiva que la que hemos podido escuchar al señor Castelló en su larga 
intervención, y al que no hemos oído en ningún momento ni una sola palabra de autocrítica. 
Solamente, alabanzas y flores a una gestión que no ha dudado en calificar de brillante en más de una 
ocasión, sin tener en cuenta que el examinado es él, y no está bien que se autoimponga una nota de 
sobresaliente, porque además, de haber hecho una más que cuestionable y deficiente gestión, no 
puede ser a la vez examinando y tribunal calificador.  

Los que conocemos su trayectoria sabemos que esta cuestión no es trascendente para él, y 
en su autocomplacencia, en ningún momento se le ha pasado por la cabeza que quien realmente 
ejerce de jurado calificador es la ciudadanía, y que inexorablemente le pondrá en su momento donde 
le corresponde.  

Ha sido esta una legislatura con un gobierno inestable, con un gobierno ineficaz, dirigido por 
un Castelló con una actitud totalmente presidencialista y prepotente, que nunca a sabido marcar el 
rumbo. Ha dirigido, o mejor, ha ejercido un gobierno incapaz de generar propuestas, ideas o 
proyectos que vayan más allá del tejemaneje urbanístico. Un Alcalde y un gobierno que no han 
aportado nada, ninguna idea, ni ninguna solución, para resolver o paliar el grave problema del paro, 
que como se ha dicho, se ha cuantificado con cifras en intervenciones anteriores, está bastante por 
encima de la media nacional. 

Aquí creemos que tiene mucha importancia el fiasco del plan de la vivienda al que luego me 
referiré. Un Alcalde, y un gobierno caracterizado por la manipulación y el enredo que acometen en 
todas las acciones que acometen, excluyendo a los demás en muchas actuaciones, y en muchos 
actos institucionales. Un gobierno caracterizado por la falta de transparencia, por las falsas promesas 
y por la demagogia que han derrochado a manos llenas. Un Alcalde y un gobierno que encontró las 
arcas municipales saneadas, y que a pesar de la crisis económica, que tanto ha menguado los 
ingresos del ICIO, ha dispuesto de más fondos que ninguna otra Corporación en la historia de esta 
ciudad. Nunca este Ayuntamiento había tenido tanto dinero para gastar. Tenemos los 12 millones del 
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canon del agua, el PMS liberado, que a nosotros nos lo congelaron durante toda nuestra legislatura 
el señor Blasco en urbanismo. El bajo endeudamiento, los Planes E, de 2009, 2010, en Plan 
Confianza, y las inversiones no hechas que han ido acumulando una gran cantidad de dinero, y que 
improductivamente han derrochado, miles y miles de euros, que no se sabe bien a qué se han 
destinado, con su gestión, ha llevado a nuestro Ayuntamiento a una situación económica grave, 
donde sistemáticamente se ha ingresado menos de lo que se ha gastado. Y al no generar ahorro, ha 
sido incapaz de llevar adelante inversiones sin recurrir al endeudamiento.  

Un Alcalde y un gobierno sumiso a la Generalitat que ha sido incapaz de exigirle a Camps el 
cumplimiento de sus promesas y de sus obligaciones con esta ciudad. La adquisición de la Gerencia, 
la ejecución del Campus de las Artes Escénicas, la eliminación de los barracones escolares, la 
inversión pública en escuelas infantiles. La defensa de nuestros dependientes exigiendo la aplicación 
de la ley. La no reclamación de las deudas, o haber aceptado el ataque al festival de Sagunt a 
Escena, son líneas claras de sumisión, a unos intereses que desde luego no son los nuestros. Un 
Alcalde y un gobierno que de no ser por la fuerte inversión del gobierno de España a través de los 
dos planes estatales no podría presentar ningún logro esta legislatura. Solo quedan por delante siete 
meses y muchos problemas por resolver. Un Alcalde y un gobierno que con su interesada actuación 
nos han avocado a un caos urbanístico consolidado, con operaciones urbanísticas en el límite de la 
legalidad, con reclasificaciones salvajes de suelo, incompatibles con esta época de fuerte recesión 
económica, y contraviniendo los derechos de muchos ciudadanos que son propietarios de esos 
suelos. 

Un Alcalde y un gobierno que han puesto en cuestión la seguridad del municipio, actuando 
con un agravio, y responsabilidad. No conformes con desmantelar las unidades de violencia de 
género o unidad de paisano, que se habían creado dentro del cuerpo de la policía local, últimamente 
el señor Castelló, pretende vaciar las calles de policías rescindiendo todas las comisiones de 
servicios, y congelando la oferta pública de empleo de agentes de policía. 

Estas decisiones unidas a la orden de no utilizar los vehículos está provocando una gran 
desatención a los vecinos. Los agentes no pueden cubrir los servicios para los que son requeridos. 
Son pocos y su tiempo de respuestas es mayor al patrullar a pie. Hemos advertido a esta Alcaldía 
sin éxito que el recorte en los gastos no debe afectar a un servicio tan importante como la seguridad, 
máxime tratándose de recortes caprichosos y poco meditados, porque mientras elimina sueldos de 
agentes de policía precisamente los que actúan en la calle,  mantienen comisiones de servicios de 
altos mandos, que ya se fijaron como interrogables, con sueldos bastante elevados, y que por 
supuesto no pisan la calle. 

Hace unos días supimos que la actividad de la guardia rural se reducía en un 20% por falta 
de dinero para gasolina, precisamente en este momento en que la cosecha está a punto de ser 
recolectada y es cuando más quizá son necesarios, para evitar esos hurtos, o esos robos que 
sistemáticamente se producen. Pero si grave es todo lo explicado resulta insultante que con la que 
está cayendo a nivel económico y financiero este Alcalde, y su equipo de gobierno no hayan 
aprobado el presupuesto de 2010. sólo desde la incapacidad y al prepotencia se entiende que el 
grupo Popular no pueda llegar a acuerdos con el resto de fuerzas políticas para aprobar unos 
presupuestos municipales. Ya lo hemos visto con sus primeras palabras, que han sido para 
reprochar a la oposición que no colaboren. Los que asisten habitualmente a estas sesiones de pleno, 
han podido comprobar, como el equipo de gobierno lleva meses con un bajísimo ritmo de trabajo. 
A los plenos lleva muy pocos puntos de gestión, y tendríamos plenos totalmente descafeinados si no 
se completaran con las propuestas de los grupos de la oposición. Lo cual contrasta enormemente 
con el grado de autosatisfacción y autobombo con que se muestra el señor Castelló entre paseo y 
paseo, porque últimamente se dedica mucho a pasear. Y en lugar de pasearse, y hacerse fotos como 
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si estuviera en plena campaña electoral, debería ocuparse de algunas cuestiones que necesitan la 
urgente atención del primer responsable del Ayuntamiento.  

En estos años, el tema urbanístico ha sido nuevamente la estrella, en materia urbanística la 
defensa de los intereses de unos pocos y el olvido premeditado del interés general, nos ha 
conducido al caos urbanístico. Pondremos solamente tres ejemplos.  

El SUP-II paralizado a pesar el incremento de un 20% de la edificabilidad que le aprobaron 
algunos, más el incremento por su transformación a vivienda protegida. El señor Castelló y su 
gobierno deben dejar de pensar solo en los intereses de los privados, deben defender el interés 
público, y exigir al urbanizador promotor que este suelo, de inmediato comiencen las obras de 
urbanización. 

Al anterior equipo de gobierno nos acusaron de retrasar este PAI en bastantes ocasiones. 
Hoy tres años y medio después de 261 viviendas más, de gestión del PP y parte de SP, la 
urbanización del SUP-II Este sigue sin comenzar. El Borde Sur, la Gerencia, todavía no han 
comenzado las obras de urbanización, y su tramitación se haya amenazada por un anunciado 
conflicto judicial. Además de ser un proyecto que si inicialmente no iba a resultar gravoso para el 
Ayuntamiento, nos va a costar varios millones de euros al actuar como urbanizador, y no va a 
suponer por las reiteradas mentiras de la Generalitat la materialización del Campus de las Artes 
Escénicas tantas veces prometidos  y tantas veces frustrado, como la ciudad del teatro, que después 
de once años de vender uno sigue sin materializarse. Hoy en su intervención nos anuncia que se ha 
retrasado un mes, comparto la opinión de que no se ha retrasado un mes, se ha retrasado once 
años, o desde que vino la Secretaria Autonómica, el Conseller, y el Secretario de Industria para 
presentar el Campus de las Artes Escénicas más de cuatro años. 

Después tenemos el Borde Norte, el llamado “Mamellot”, una iniciativa innecesaria, sólo 
entendible desde posiciones especulativas, y que ha sido seriamente contestada por los propietarios 
del suelo. Aquí, como en otros municipios donde gobiernan ha pretendido estirar la teta hasta la 
ridícula posición de aprobar la reclasificación de 350.000 metros cuadrados de suelo con la 
conocida situación de parálisis del sector, y más de 15.000 viviendas programadas dentro del 
paraguas del Plan General sin construir, y todo ello siguiendo el esquema ideológico y empresarial 
que nos ha empujado a esta fuerte crisis económica, caracterizada en nuestro país por el gran peso 
de la construcción, y de un mercado inmobiliario que se ha movido en el entorno de la especulación 
más salvaje.  

De las obras en las que el señor Castelló se hace fotos o pone placas de inauguración, la 
inmensa mayoría corresponden a actuaciones que fueron proyectadas e iniciadas en la anterior 
legislatura o han sido posible gracias al Plan E, el llamado Plan Zapatero. Un plan criticado 
rabiosamente por los dirigentes del PP, pero que ahora les sirve para hacerse fotos. Menos más que 
a pesar de la crítica, el gobierno de España, ha mantenido la voluntad de apostar por los 
Ayuntamientos a los que ha inyectado una cantidad de ingente dinero para cambiar la imagen de las 
ciudades, y con el objetivo de paliar el desempleo en el sector más castigado por la crisis como es el 
de la construcción, recuerden que a Sagunto le llovieron más de 18 millones de euros. El señor 
Castelló aprovecha esa situación, se aprovecha y a comenzado su particular campaña electoral, un 
año antes de las elecciones, convirtiendo la ciudad en un gran paseo personal, con una gran 
exhibición de poderío propagandístico, a pesar de la crisis, que solamente al PP parece no afectar, y 
todo esto sin un presupuesto municipal del tirar mano. 

Pero qué pasa además con las inversiones municipales del propio Ayuntamiento. Se 
aprobaron en el año 2009, el entonces equipo de gobierno popular segregacionista aprobó la 
materialización de una serie de inversiones que afectan a diversas zonas de nuestra ciudad, entre 
otras al barrio de la Marina, o la calle Valencia, dos obras o dos proyectos muy significativos para la 
ciudad. Un año y medio después de aprobado dicho presupuesto, roto el equipo de gobierno, las 
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únicas obras realizadas, como todo le mundo sabe, son las programadas dentro del Plan Zapatero. 
Las propias del Ayuntamiento escasean, y en algunos casos, como las citadas anteriormente nadie se 
sabe de ellas. Aquellas que durante año y medio gobernaron con el PP, poco o nada hicieron 
porque las obras aprobadas en dichos presupuestos se hicieran, ahora han iniciado una campaña 
para poner en evidencia a sus antiguos socios. Sin caer en la cuenta de que ellos son tan 
responsables por su dejadez, desidia y sumisión, como sus compañeros de viaje.  

Decíamos que aprobado el presupuesto, nada ni nadie impedía que los proyectos empezaran 
a andar, sin embargo, porque no supieron o no quisieron, no pusieron en marcha ni una sola 
inversión cuando tocaba, es decir, en el año 2009. Aunque esta cuestión al margen de lo bien o mal 
que funcionaba el bipartito, tiene un responsable último el señor Castelló, que una vez más no ha 
estado a la altura que requiere su condición de Alcalde, y las obras aprobadas con el presupuesto 
de inversiones de 2009 no se estableció. 

Queremos recordar que el grupo Socialista hizo diversas propuestas para que fueran 
incluidas en el Plan Zapatero, entre ellas el del barrio de la marina y el de la calle Valencia. Sin duda, 
ambas obras estarían hoy ya concluidas. 

Con todo el señor Castelló sigue sacando pecho, y realiza continuas manifestaciones, hace 
un momento lo hemos oído, sobre la falta de inversión del gobierno del Estado, en nuestra ciudad, 
con lo que demuestra una absoluta insensatez, y un enfermizo desprecio hacia la única administración 
que ha hecho de verdad, inversiones en nuestro municipio.  

Ya sabemos que a usted le hubiera gustado que hubiera sido su jefe Camps, el que hubiera 
hecho todas las obras que vemos diariamente en nuestras calles, pero para su desgracia, ha sido con 
recursos del Plan Zapatero como se han realizado.  

Las del 2009, con un presupuesto de 11.3 millones de euros, y las previstas en 2010 por 
valor de 7.1 millones de euros. El gobierno de España, señor Castelló, ese que dice que no invierte, 
ha gastado en esta ciudad a través de la gestión municipal más de 18 millones de euros en dos años, 
dinero que ha llegado puntual y disponible a las arcas del Ayuntamiento. Lo tienen ahí para pagar los 
proyectos de 2010. 

Queda en evidencia señor Castelló que usted no dice la verdad cuando dice que el gobierno 
de España no invierte en la ciudad, y le exigimos que no confunda a los ciudadanos. 

Estamos finalizando el mes de octubre, como decía en la introducción, como muestra del 
desgobierno que preside nuestra ciudad no tenemos la meno noticia de los presupuestos municipales 
de 2010. Evidentemente pasaremos el año sin presupuestos. El señor Castelló ha sido incapaz de 
presentar a los grupos municipales un borrador para su discusión y aprobación, y hoy se está 
funcionando con el presupuesto prorrogado de 2009.  

El señor Castelló ha decidido gastar sin la base legal que representa el presupuesto 
municipal. Como todos saben, el presupuesto es la ley que sustenta las bases de un gobierno, y las 
acciones de un gobierno. Un ayuntamiento sin presupuesto aprobado es un organismo sin rumbo y 
bajo sospecha, pues nadie, ni los ciudadanos, ni siquiera los grupos municipales de la oposición 
sabemos a qué dedica o a qué pretende dedicar el señor Castelló y su equipo del dinero de todos, 
dejándonos de paso sin la opción de controlar el gasto a la que tenemos obligación y a la que 
tenemos derecho. La excusa para no hacer el presupuesto ha sido pintoresca, dicen “el descenso de 
los ingresos es tan grande que nos impiden cerrar un presupuesto”. Esto es una tontería, y da la 
sensación de que nos quiere tomar el pelo, todo el mundo sabe, y cualquier familia podría explicar el 
señor Castelló, que cuando se reducen los ingresos no hay otra, nada más que reducir los gastos, así 
se ajusta un presupuestos, reduciendo los gastos, ¿porque el señor parece no entenderlo? 
Sencillamente porque la reducción de ingresos no es la dificultad para elaborar el presupuesto, nos 
quiere volver a engañar. El problema es que a pesar de que conocían que los ingresos se reducirían 
en el 2009 respecto al 2008 nada hicieron para ajustar las cuentas, y siguieron gastando sabiendo 
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que no tendrían suficientes ingresos, y eso mismo es lo que han hecho en 2010, gastar sin control, no 
hay dinero para pagar a agentes de policía, pero si lo hay para fiestas varias, publicidad y 
clientelismo político. Un ejemplo de este despilfarro clientelar ha sido el contrato de servicios por 
asistencia jurídica a descentralización, un contrato por el que se han abonado 80.000 € y que se ha 
resuelto recientemente porque la Junta de Gobierno ha considerado que no es necesaria la 
prestación de este servicio a través de medios externos al Ayuntamiento, pudiendo obtenerse los 
mismos resultados por medios internos, y de esta no necesidad se han dado cuenta un año y ocho 
meses después de haber pagado 80.000 €, y que no nos cueste más.  

Ahora plantean un suplemento de crédito, y cada vez que se hace una petición sobre alguna 
cosa que hay que hacer sacan el suplemento de crédito que hay que aprobar, financiado con un 
préstamo, con dinero que nos tienen que dejar, incrementar el endeudamiento para financiar 
inversiones. 

Esta salida desde luego es la salida más fácil y no cuesta ningún trabajo, es más trabajoso, 
requiere un mayor esfuerzo el aplicar medidas serias para reducir el gasto corriente máxime cuando 
algunas de estas medidas chocarían frontalmente con el clientelismo que han venido practicando. 

Con toda seguridad esta es la razón por la que hoy todavía no han tomado medidas de 
ahorro o de reducción del déficit a la que nos obliga la actual coyuntura económica. No es lógico 
que el equipo de gobierno no adopte acciones de restricción de gasto improductivo, no valen gestos 
como el de quitar el coche oficial. Los ajustes han de ser de verdad, con una reducción significativa 
del gasto corriente que en estos años lo tienen totalmente desmadrado. 

Los presupuestos municipales han servido únicamente para absorber el creciente gasto 
corriente al que nos ha llevado este gobierno, donde la propaganda y las subvenciones se han 
convertido en estrellas. Y para encubrir esta pésima gestión económica simplemente mienten con las 
cifras. Hemos asistido ahora mismo en la intervención del señor Alcalde a una relación de cifras que 
no se corresponden en absoluto con la realidad, porque es falsa la reducción del gasto corriente, ni 
en el 15%, ni en el 20%, ni en nada, la realidad es otra. Según los datos de la liquidación del 2009, 
es decir, datos reales de liquidación, los capítulos de gastos han crecido año tras año desde 2006, 
incluso del 2008 al 2009 han seguido creciendo. 

Incluso han crecido una vez realizados todos los ajustes presupuestarios que quisieron hacer, 
y vemos como personal ha crecido en un 9,26%, que los bienes y servicios corrientes se han 
incrementado en un 9,40%, que las transferencias se han incrementado en un 11,40%, que el total 
del incremento se puede situar en un 9,40%, lo que supone en el presupuesto de alrededor de 60 
millones, 4.917.000 € más que se han gastado, y que no estaban presupuestados. 

Por su parte, los ingresos crecieron en el 2007 y 2008 respecto a la anterior legislatura, y 
aunque es cierto que en el 2009 se redujeron en un millón y medio, y seguramente ahora se 
mantienen bajos, ni hicieron ajusten contables, de los ingresos del 2009, ni en el 2010, porque así 
siguen gastando lo que no tienen y generando también mayor déficit en las cuentas públicas. 

Para poder avanzar correctamente hay que valorar la realidad del punto de partida, sin más 
mentiras y maquillajes, es decir, si hay disminución de los ingresos no puede incrementarse el gasto. 
Por ello consideramos que sería aconsejable si deciden elaborar un presupuesto para el 2011, tener 
en cuenta que hay que hablar de un presupuesto en el que se recogen esas medidas de recorte, 
bajada de gastos en publicidad, protocolo y cosas innecesarias. Hablar de un presupuesto que 
vuelva a generar ahorro para las inversiones, no incrementar el endeudamiento, quedan muchas 
obras por ejecutar el presupuesto de 2009, del segundo Plan E, en los papeles que nos dieron 
justamente antesdeayer, fíjese si está actualizado el tema, de los 26 millones que todavía se disponen 
para inversiones quedan todavía sin ejecutar alrededor de 20, es decir, que de los 26 millones que 
están en inversiones previstos solamente se han gastado 5, no llega a 6 millones. Tienen mucha 
cancha para poder gastar sin necesidad de incrementar el endeudamiento, por supuesto. 
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Las obras plurianuales que se contemplaban en el presupuesto del 2009, y que se 
encuentran sin iniciar, pueden y deben ser iniciadas ya, ejecutando un reajuste a las anualidades que 
correspondan, evitando con ello el endeudamiento innecesario. Desde el grupo socialista, le exigimos 
señor Castelló, que actúe con responsabilidad en este momento de dificultades económicas que 
exige un esfuerzo importante por parte de todos, y que elabore un presupuesto realista y austero. 

Otro tema importante de que hablar en este debate, es sin duda la política municipal de 
vivienda. Y es el momento de denunciar la actuación del señor Castelló, y su equipo de gobierno, 
que pretender hacernos creer la gran atención que han prestado y prestan al sector de la vivienda 
protegida, cuando la realidad de nuestra ciudad es que en los tres años y medio de gobierno del PP 
no se ha construido ni una sola vivienda protegida, a pesar de la movida que organizaron con la 
aprobación de un rimbombante plan municipal de la vivienda, que ha resultado un tremendo fracaso, 
por no hacer, no han hecho, ni siquiera han iniciado la construcción de las viviendas promovidas en 
la anterior legislatura a través de la SAG, promoción que privatizaron con la ayuda de SP. En este 
tema han sido muy cómplices los socios de gobierno de SP, veía el otro día con el señor Manolo 
González decía que las obras de construcción de más de 1.600 viviendas protegidas se pondrán en 
marcha en el Puerto en los próximos dos años, este es nuestro objetivo, o como Goig después de 
aprobar el plan de la vivienda decía que la inyección económica que suponen los cerca de 
3.000.000 € recuperados del patrimonio municipal de suelo, van a ser destinados al aumento de la 
vivienda protegida en el Puerto. De todo esto vamos a ver nada de nada, cero viviendas. 

Las cerca de 1.500 personas que presentaron la documentación en la SAG  para optar a un 
piso del plan de la vivienda, todavía hoy, tres años después no saben que ha pasado con su solicitud, 
o si ha servido para algo la inscripción que hicieron. Ni siquiera las viviendas que adjudicaron en 
enero de 2009 han empezado a construirse, es bastante escandaloso. Lo único que han hecho desde 
el 30 de diciembre de 2007 en que se aprobó el plan, ha sido vender parcelas del PMS para hacer 
caja con un dinero que se ha destinado a otras cosas, pero no se ha puesto ni un solo ladrillo de las 
miles de viviendas protegidas, que contemplaba el plan, y por lo visto acabará la presente legislatura 
sin que se haya construido un solo piso de vivienda de protección pública en nuestra ciudad.  

Este fracasado plan municipal de la vivienda es el gran fiasco de este Alcalde y su equipo de 
gobierno, que coincide para mayor contradicción con una importante necesidad y demanda de 
vivienda. 

A pesar de todo el señor Castelló se muestra muy satisfecho consigo mismo, y con sus 
logros, por si creen que lo han hecho todo, les recordaré alguno de los asuntos que consideramos 
requieren la atención prioritaria de los que nos gobiernan, y sobre todo, sobre los temas que deben 
trabajar, al menos para justificar su sueldo. 

Tenemos la atención a las personas dependientes, no tanto porque sea responsabilidad 
directa, sino por el silencio cómplice por la política desarrollada por la Generalitat Valenciana, que 
dé una solución al problema que él mismo ha generado, poner a un director nuevo en la SAG nos ha 
costado, o nos costará a los ciudadanos más de 200.000 €. Que reclame a Camps los millones del 
Plan Confianza, las inversiones pendientes, que dé una solución definitiva a los barracones, que 
reclame la construcción del parvulario de Villar Palasí, que reclame a Camps el proyecto CIVIS, 
una inversión de 17.000.000 € que no hemos visto por ningún lado. Sobre la vía verde, tras años 
apareciendo en los presupuestos de la Generalitat, todavía no se ha comenzado el tramo desde 
Torres-Torres hasta Puerto de Sagunto. Mucho, propaganda, de los miles de cicloturistas que 
funcionan por la vía verde, pero los tramos que corresponden a nuestro municipio sin empezar. Que 
reclamen los más de 800.000 € que nos adeuda, o la rehabilitación de la casa dels Berenguers la 
Generalitat. 

Que exija a la Generalitat inversiones para la rehabilitación patrimonial, pero de verdad. Que 
exija a la Generalitat que contemple dinero suficiente para acometer la adecuación de los edificios, y 
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puesta en marcha de las escuelas que se prevén en el Campus de las Artes Escénicas. Que no 
enrede más conque esté pendiente la firma o la cesión del suelo. La gran denostada, e inservible, y 
criticada desalinizadora, ahora se nombra como alternativa de suministro de agua en el dictamen de 
reclasificación del “Mamellot”, ¿hace falta? ¿Quiere incorporar al Consorcio del Metro Cúbico? 
¿Tiene previsto firmar un nuevo convenio? Explíquelo, y actúe consecuentemente. 

El conservatorio de música, la enseñanza está reglada, y es competencia de la Generalitat. 
Después de 10 años de funcionamiento, y con más de 200 alumnos matriculados, creemos que ya 
toca que la Generalitat asuma su responsabilidad. Qué pasa con el SUP-II, es un asunto 
exclusivamente municipal, debe exigirse que hagan lo que hay, y no inventar nuevos pelotazos como 
el del Borde Norte. Qué pasa con el plan de la vivienda, 0 viviendas de protección pública en tres 
años y medio. Debe apostar por la promoción pública, como les decíamos nosotros, reclamar el 
consultorio médico de Almardà, ya está cedido el suelo, reclamar la residencia y centro de día para 
enfermos mentales, ya está cedido el suelo. A todas esas cosas se tienen que dedicar, y no a 
contarnos las historias que nos cuentas, y a hacerse paseos de un triunfito sin bases que lo sustenten.  

Tienen muchas tareas pendientes y es a lo que se deben dedicar, desde luego creo que nos 
merecemos algo mejor.” 

 
Por su parte el Portavoz del Grupo SP, SR. GONZÁLEZ, dice: “Qué hay buenos días. Yo 

creo Chover que empiezo contigo. Por alusiones te diré que has hecho referencia a unas 
declaraciones mías de hace dos años, por las 1.600 viviendas protegidas. Yo podría hacer 
referencia a multitud de declaraciones de tu equipo de gobierno, cuando estabas tú en el equipo de 
gobierno que se han incumplido. Pero no voy a entrar en eso, porque creo que el juego de hoy no es 
ése. 

El Alcalde ha hablado de su éxito, y ha utilizado una frase de Aznar, que ni recuerdo. El 
éxito realmente sólo se logra como dice esta frase “rompiéndose la madre”, de otra manera serías un 
suertudo, no una persona exitosa, y el señor Castelló ha sido un suertudo, ha tenido la suerte de 
contar durante 15 meses con Segregación Porteña, en el momento en el que ha llegado el dinero al 
Ayuntamiento, y hemos podido trabajar de una forma, creo que muy eficiente, para que ese dinero 
tuviera un destino. 

La mayoría de los éxitos que se apunta el señor Alcalde en su exposición son éxitos, o 
finalizaciones de obras que empezaron, mientras que Segregación Porteña estuvo en el equipo de 
gobierno. En aquel entonces si que se practicaba el 60% de la inversión para el Puerto, y el 40% 
para el resto del municipio. 

En febrero de este año se rompió el pacto de gobierno entre el PP y SP, desde entonces la 
realidad es que se ha perdido fortaleza en el gobierno del municipio, pero además la estrategia 
seguida por el señor Castelló no ha favorecido para nada que se produzca un acercamiento en post 
de incrementar la estabilidad.  Aquí parece que la culpa de que no haya un gobierno estable sea de 
los 16 Concejales que ahora mismo nos encontramos en la oposición, y yo no sé si el señor Alfredo 
olvida que él fue el que expulsó a Segregación Porteña del equipo de gobierno, haciéndole 
responsable de un acto de alta traición, cuando he de recordarle al señor Alfredo que él también 
traicionó a Segregación Porteña el primer expediente, y con posterioridad han sido compañeros de 
su partido en Valencia los que han generado alta traición, o los que han aplicado alta traición a 
Segregación Porteña, incluyendo pactos de caballero, aunque parece ser que en el PP caballeros 
quedan pocos. 

El expediente de segregación sigue su curso, y para  SP es una cuestión vital, sin embargo 
desde este Ayuntamiento no se ha hecho nada por evitar que desde Valencia aprobaran una ley 
hecha a medida para intentar tumbar este nuevo intento de los porteños tener su propio 
Ayuntamiento.  
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Por cierto, desde SP aprovechamos este debate para comunicar que en próximas semanas 
invitaremos a cada una de las fuerzas políticas con representación en este Ayuntamiento, para iniciar 
una serie de contactos para hablar y exclusivamente del expediente de segregación del Puerto. 

En cuanto a la gestión del PP una vez roto ese pacto ha ido tirando por tierra cada una de 
las cuestiones que motivaron nuestro acuerdo de gobierno. Ha roto el principio de la equidad que 
procuraba el 60% de la inversión en el Puerto y el 40% de la inversión en Sagunto. Y no sólo eso, 
sino que además ha invertido en los últimos meses el reparto, recibiendo hoy en día en Sagunto un 
porcentaje mucho mayor en inversiones, todo ello motivado probablemente para intentar recuperar 
los votos de sus saguntinos que les retiraron su confianza por haber pactado con Segregación 
Porteña. La gestión del equipo de gobierno está paralizando importantes obras en infraestructuras y 
equipamientos en el Puerto. Se ha comenzado por fin el colegio Maria Yocasta Ruiz, pero sin 
embargo, el instituto nº 5, que tiene que ir en el SUP- II todavía no sabemos nada de él,  no se ha 
cedido la parcela a Consellería porque el Ayuntamiento no tiene todavía su título registral, algo que 
habla muy a las claras de la falta de gestión desde el departamento de Urbanismo.  

No avanza el Horno Alto a pesar de que ya llevamos meses en que las obras han superado 
uno 95% en su ejecución, eso sin contar que de la instalación del ascensor, y que fue aprobado en el 
Pleno municipal todavía no sabemos, tal y como ha ocurrido con el teatro de Begoña, vamos a ver, 
con el teatro de Begoña, es verdad que se ha acabado veintidós años después, pero ha tardado 
once meses en inaugurarse después de estar acabado, por cierto que todavía sigue con la 
electricidad de obra, no se ha puesto en marcha el transformador.  

De la rehabilitación del Museo Industrial, no sabemos absolutamente nada, una obra que 
parece haberse esfumado en el particular triángulo de las bermudas del Plan Confianza. El Partido 
Popular ha decido olvidarse de la descentralización administrativa, que a parte de estar en nuestro 
pacto de gobierno, también la contemplaba su programa electoral. Pero como casi todo lo que parte 
de sus promesas, esto no era más que humo. Sirva como ejemplo, lo que tenía que ser el eje que 
moviera de forma definitiva esa descentralización, concretamente el edificio administrativo del Puerto 
que se iba a ubicar en las antiguas oficinas de Altos Hornos. Pero su rehabilitación se ha alargado en 
el tiempo de forma premeditada, cambiando un proyecto ya aprobado por un único objetivo, no 
realizar el traslado de servicios tan necesarios para el Puerto.  

El archivo histórico minero siderúrgico que alberga en sus sótanos, en precario estado de 
conservación, y que este Pleno aprobó su rescate y catalogación, nada de nada, mejor que se 
pudran y así un problema menos. 

Otra de las joyas del patrimonio industrial del Puerto, la nave de talleres para la que por 
supuesto no hay ninguna idea para fomentar su uso, como ese gran contenedor cultural, una vez la 
Generalitat ha arrojado la toalla y la ha abandonado a su suerte, tampoco han surgido nuevas ideas 
que lanzar desde el equipo de gobierno. De la vía verde de Ojos Negros, que en su último tramo 
penetra en el núcleo urbano del Puerto es otro proyecto que se ha quedado en el dique seco, sin un 
horizonte inmediato de realización. Podría avanzarse coincidiendo su ejecución con las obras del 
Borde Sur. 

Y qué decir de la casa museo obrera, donde han puesto todas las trabas posibles para que 
no se llevara a término, a pesar e ser un expediente fácil y de rápida tramitación además de con 
dotación presupuestaria.  

En cuanto a otras cuestiones de índole cultural, ya anunciamos en su momento el pobre 
cartel planteado para el Musical Port, que contrasta con otras partidas destinadas a la Destrucción 
de Sagunto o a la Batalla de Sagunto. Todavía seguimos esperando el estreno en la nave talleres de 
la película sobre “Sir Ramón de la Sota, el hacedor de realidades”, compromiso también adquirido 
tras un acuerdo plenario. 
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Si el equipo de gobierno hiciera sus deberes, la actuación, en lugar del abandono al 
patrimonio del Puerto, podría reactivar el sector económico del comercio y la hostelería en el núcleo 
porteño. Las previsiones más pesimistas nos hablan de 100.000 visitantes al año, sólo para ver el 
Horno Alto. Si a esto añadimos, los que podrían venir a conocer el museo industrial, y proseguir el 
recorrido turístico a través de la nave talleres, la ciudad jardín de la Gerencia, el Casino viejo y su 
jardín, las antiguas oficinas de Altos Hornos, la iglesia de Begoña, el barrio obrero con su museo, el 
Antiguo Sanatorio, etc..., esa cifra podría ser considerablemente mayor. Eso supone reactivar el 
sector turístico y de ocio, restaurantes, cafeterías, bares, etc.  

Los empresarios de este sector están esperando a que se abran al público estos reclamos 
históricos y culturales, crear empleo y favorecer la economía productiva. Eso es lo que pedimos 
desde SP. Usted señor Castelló con su nula política en materia de patrimonio industrial, no solo 
desprecia la historia del Puerto y frena su desarrollo futuro, sino que por añadidura está evitando el 
desarrollo turístico de nuestro pueblo. 

Desde SP observamos con preocupación como el Plan Confianza no avanza, tal y como 
habíamos creado en este mismo Pleno. Le recuerdo señor Alcalde, que desde nuestro departamento 
de patrimonio, se tenían que haber licitado dos obras de envergadura en el Puerto, la primera de 
ellas es el pabellón del SUNP-VI, que ha sufrido una tramitación penosa, y que después de ser 
adjudicado a Valcomar siguen sin comenzar las obras. El otro proyecto de envergadura, el museo 
industrial, al cual he hecho referencia antes, se ha perdido en Valencia, y desde allí no se está 
moviendo un dedo por llevarlo a efecto. Recuerdo que ahí iban 1.700.000 €. Sabemos que otras 
obras, como la de la Alameda o la de la plaza del Sol han sido licitadas desde Valencia, pero al 
parecer desde la Generalitat, los plazos no tienen ninguna importancia, y sirva como ejemplo que la 
plaza de la Alameda fue licitada hace tres meses y de ese proyecto nada más se supo.  

Siguiendo con este paso podríamos continuar con otras obras con financiación municipal. El 
Fornás está en su primera fase de ejecución, sin embargo es fácil aventurarte a la segunda fase que 
contaba con 1.200.000 € de patrimonio del suelo, sufrirá serios retrasos. Les recuerdo señor 
Alcalde que usted se comprometió a ejecutar las dos fases de forma simultanea, sin embargo, ahora 
parece olvidarse de sus compromisos.  

La reurbanización del barrio de la Marina, sigue sin tener un futuro claro, primero porque 
únicamente tiene reservada la primera anualidad del presupuesto del año 2009, y en segundo lugar 
porque ustedes no han intentado avanzar en buscar alternativas a su financiación, la que ha 
comentado el compañero Chover, e incluso hay, usted sabe que hay empresas que se 
comprometerían a iniciar las obras pendientes de cobrar, como se ha hecho en otras legislaturas, se 
han empezado planes plurianuales, y se han acabado en la siguiente. 

Otras obras comprometidas se han quedado perdidas en la nada, ha nombrado usted el 
alumbrado de la avenida de Camp de Morvedre que hace más de año y medio que tendríamos que 
haber licitado. La reurbanización de la calle Pintor Pinazo, el barrio San José, el centro de 
tecnificación, como el césped artificial en los campos de Mare Nostrum y Biensa, o el aparcamiento 
del nuevo centro de salud. Son inversiones aprobadas que seguirán esperando a que corran mejores 
tiempos. 

En cuanto a cuestiones de índole económica, nada sabemos de los convenios con las 
grandes empresas ubicadas en otros municipios. Nos gustaría que alguien nos aclarará que ha 
pasado con los convenios, con SAGAS, UNIÓN FENOSA, Fertiberia, etc, asimismo no se han 
vuelto a entablar negociaciones con Red Eléctrica, por el cable submarino que sale desde el Pantalán 
del Puerto.  

Respecto al Consorcio de residuos del que este municipio es miembro,  con la puesta en 
marcha de la nueva planta de Alfara de Algimia, debemos llevar nuestros residuos urbanos hasta 
ella, con un aumento considerable del conste de la recogida de basura, y del que usted no han dado 
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cuenta a la ciudadanía. Tampoco se han iniciado una campaña de sensibilización, y concienciación 
ciudadana para la recogida selectiva de residuos, que reduzca el rechazo de la nueva planta, y por 
consiguiente que disminuya nuestro gasto en este aspecto, el que menos recicle pagará más. 

Podríamos hablar de muchos más temas, pero ciertamente con esto que se añade a lo que 
ya han comentado el resto de compañeros, que ha demostrado que la gestión del PP no está siendo 
tan buena como usted nos quiere vender, los hechos y los ciudadanos pondrán a cada partido donde 
realmente le corresponde.” 

 
A las 13 horas y 20 minutos el Sr. Alcalde es sustituido en la Presidencia de la sesión por el 

Primer Teniente de Alcalde. 
 
Manifiesta el SR. ALCALDE-PRESIDENTE: “Realmente, cuando se empieza un discurso y 

se acaba con el mío, siendo absolutamente realista con la situación económica, y lo primero que 
escuchan es al Concejal de Esquerra Unida decir, que mi visión es dulce y edulcorada, realmente 
lamento que te llevaras el discurso preparado y que no hubieras escuchado lo que yo he dicho, son 
los riesgos que tiene no atender para hacer una réplica adecuada a lo que te están diciendo. Primero 
un debate es escuchar, y parece que el señor Aguilar no ha escuchado demasiado lo que había 
dicho.  

Habla de encasillamiento en la oposición del Delegado del Gobierno y del Alcalde en el tema 
éste, cosa que le agradezco, porque por lo menos también cita a la otra parte, aquí siempre se alude 
a mí, y no se habla al resto. Pero yo le quería plantear una cosa señor Aguilar, ¿está usted de 
acuerdo que esa playa del Puerto de Sagunto -que en el último temporalito que ha habido llegaba el 
agua hasta la avenida del Mediterráneo perfectamente, y pasaba perfectamente por allí-, se 
reduzca?. ¿Está de acuerdo en hacer espigones de 150 metros paralelos a la playa del Puerto de 
Sagunto reduciendo mucho más la zona de arena, la zona del frente a Ciudad Mar y toda la zona 
anexa?, ¿Está de acuerdo en que se hagan espigones en la costa Izquierda Unida? ¿Está de acuerdo 
un espigón que no deje pasar ni un grano de arena a Puerto Siles, y que se amplíe 250 metros?, 
¿está de acuerdo en que no se hagan precisamente espigones en algo que si que beneficie, en la 
Gola de Quartell y de Almenara?¿Está de acuerdo en que se carguen las dunas de la playa del 
Puerto de Sagunto?¿Está de acuerdo en algo de eso?. 

Estoy convencido que si usted hubiera sido Alcalde seguro que tendríamos 3.000 parados 
menos, porque la confianza en los empresarios y los inversores que usted hubiera generado como 
Alcalde hubiera significado que 3.000 personas menos hubieran ido al paro, estoy convencido, estoy 
convencido que toda la Ciudad lo piensa además. 

Mire, usted reclama más inversión pública y más gasto social, y lo he dicho antes, traeremos 
el suplemento de crédito el mes que viene para su aprobación, espero que al menos nos aprueben 
una, porque les recuerdo que la inversión pública y el gasto social, tiene que venir de la mano de ese 
prestamos que hay que solicitar, ustedes lo decían, ustedes y el señor López-Egea, “Oiga, 
endéudense, tenemos mucha capacidad de endeudamiento, y hagan inversión pública” espero que a 
parte de decir las cosas también las haga. Mire, está su discurso tan fuera de la realidad que me 
exige que comiencen las obras del colegio nº 10, pero oiga, empezaron el 26 de abril de este año, 
hace ya medio añito que han empezado, desde una vuelta.  Igual es que la iglesia que tanto le afecta 
le tapa la visión y no ve el  colegio, es posible, o que cuando ha ido gente a hacer pintadas por la 
iglesia se ha quedado en la fachada y no ha pasado a la parte de atrás, no lo sé, pero la cuestión es 
que está empezado hace medio año, y está a una altura tremenda, va a muy buena marcha la obra, a 
ver si nos centramos un poquito más en la realidad, pero no de ahora, también en la de antes. Le 
recuerdo que esa iglesia, la concesión la sacó su equipo de gobierno señor Aguilar, a mí que me 
cuenta por qué sacaron la concesión, no lo sé, ¿yo qué hice?: adjudicar el concurso tal y como venía 
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con la única petición que había, pero fue su equipo de gobierno el que llevó a cabo la concesión de 
la iglesia por la que ahora tanto lloran. 

Nos dice que somos especialistas, por cierto, también el que privatizó el agua, cierto es que 
ustedes se fueron por aquella cuestión, o aprovecharon aquella cuestión para salirse del gobierno. 
Me dice que somos especialistas en convivir con entidades privadas, pues sí, pero es que en este 
mundo, o se es especialista en convivir con personas, con entidades privadas  o públicas, o ya me 
dirás con quién te relacionas. Porque lo que no toca tampoco es meterse en la sede del partido y no 
salir de allí, digo yo. Aquí si no te relacionas con entidades privadas, qué haces, claro que hay que 
relacionarse con entidades privadas. La sociedad civil está compuesta de personas y de entidades 
privadas, no hay más. A mí no me cuesta ningún esfuerzo, veo que a usted le parece un esfuerzo 
titánico el que hacemos en ese sentido.  

Me alegra mucho que haya sacado lo 11 millones de euros de “les escoletes”, 11 millones de 
euros para toda la Comunidad Valenciana, para hacer “escoletes” de 0 a 3 años, 11 millones de 
euros en cada ejercicio para hacer “escoletes” en la Comunidad Valenciana, señora Hernández 
ahora si van a cambiar de Portavoz pues lo anuncian y cambiamos. 11 millones de euros para toda 
la Comunidad Valenciana, sabe lo que es eso, lo que cuesta el nº 10 y el Jaume I, un poco menos, a 
usted eso le parece que es un poquito serio, es menos que nada, pero no vale para nada, porque 
esto es muy sencillo, al final al Ayuntamiento no le ha costado nada el tema de las concesiones en 
dotacionales, usted hubiera colocado funcionarios públicos para gestionar esta escuela, o hubiera 
sacado a licitación la concesión. ¿Consellería siendo una enseñanza no reglada y dependiendo del 
Estado? ¿O Zapatero nos lo hubiera puesto? ¿Pero de qué me habláis?. 

Al final lo que pasa, señor Aguilar, es que el coste de la inversión había que hacerlo en suelo 
público, con lo cual el suelo público ya estaba cogido, solo cambia una cosa. Yo estoy convencido 
que hubiera puesto diez o doce funcionarios a cargo del Ayuntamiento a gestionar las “escoletes”, es 
su idea, me parece bien, y yo la respeto, se lo digo de verdad. Ahora bien, usted se cree que el 
Partido Socialista hubiera puesto diez u once funcionarios a gestionar aquello, ¿lo hubiera gestionado 
directamente el Ayuntamiento?, ni de coña: Hubiera sacado una concesión para que alguien gestione 
la escuela, pues ya está, la escuela hecha, y gestionada por un concesionario en el que se valoró no 
sólo la construcción. 

Señor Aguilar, cuando alguien no paga los servicios, como por ejemplo el agua, aquí, en 
Valencia, en su anteriormente querida Córdoba, en cualquier pueblo de Izquierda Unida, en 
cualquier lugar civilizado, después de avisar tres veces, que es lo que dice nuestro Reglamento de 
Servicio, se corta el agua. Una medida prevista en el Reglamento de Servicios que además está 
aprobado por este Pleno, oiga, usted está de acuerdo en que alguien utilice ese bien escaso, que es 
el agua, y no la pague, aunque le lleve usted el recibo y le venga con el rollo ese.  A usted le parece 
bien que no la pague, ¡hombre no!. Además en el momento en que se paga se le da el alta de nuevo, 
ya está y no hay ningún problema, eso ni es un abuso, el abuso es no pagar los recibos del agua, ese 
es el abuso, y la cuestión es que el Ayuntamiento tiene que recaudar por aquellos servicios que 
presta, especialmente cuando se trata de bienes escasos, como es el agua. 

Dicen, y vale para todos, que hay muchas viviendas vacías y gente que quiere comprarlas, 
ya, yo lo sé, pero yo ni soy el Banco Bilbao Vizcaya ni el Banco Santander. Ustedes igual que yo, 
saben que el problema de la vivienda no está en que haya o no haya suelo, en que haya o no haya 
viviendas, el problema está en que han cortado el grifo de la financiación, es así de sencillo. El 
problema está, es que las entidades financieras tienen tal bolsa inmobiliaria que no sueltan un 
préstamo a nadie salvo que les compre un piso a ellos. Esta es la diferencia, pero que se creen que 
la gente es tonta y no lo sabe. ¿Ustedes se creen que algún joven de nuestra Ciudad que quiera 
alquilar una vivienda me va a echar la culpa a mí porque ustedes lo digan de que no pueda comprar 
un piso? Seguramente cuando vayan a pedir un préstamo después de una entidad financiera a otra y 
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le digan en todas que no, y les pidan garantías y les pidan avales, y les pidan que sus padres 
hipotequen sus bienes, seguramente pensarán que es un problema que no consiste en que el término 
municipal de Sagunto empiece aquí, y aquí hay problemas con la vivienda. Este es un problema 
absolutamente generalizado, y ustedes lo saben, como el del paro. ¿Qué pasa, que el paro y la 
vivienda son un problema de Sagunto, y pasas a Puçol, o pasas a Canet y está resuelto?, ¿pero a 
quién quieren engañar con este asunto? ¿a quién quieren engañar? ¿Hay en algún pueblo mayor 
oferta de suelo que en Sagunto para hacer vivienda?.  ¿Hay mayores oportunidades en Sagunto 
como para hacer vivienda que en algún otro municipio? Que es por donde pasa nuestra raya hay 
paro y no hay viviendas?. Por favor, nosotros en su momento hicimos una apuesta muy importante 
por el tema de la vivienda en un momento en el que todavía se podía apostar, otros perdieron los 
cuatro mejores años de la historia para hacer vivienda protegida, y no hicieron ni una.   Desde luego 
hay que ser muy hipócrita para en estos tiempos venir a contar estas películas, hay que ser muy 
hipócrita para perder los cuatro mejores años de actividad económica y tener Parc Sagunt parado 
durante cuatro años, y Camí a la Mar parado durante cuatro años, y ahora vienen a decirme a mí 
que lo reactive, a mí me van a pedir que lo reactive. La actividad industrial, la actividad en 
construcción, y el paro, a mí me lo van a decir, venga por favor.  Pero si tenemos un Presidente del 
Gobierno que ha sido incapaz en tres años de llegar a un acuerdo entre empresas y sindicato para 
hacer una reforma laboral, que solo ha movido un dedo cuando le ha obligado la Unión Europea, y 
ha tenido una llamada de su amigo Obama, ¿de qué me habla?. Quë hipocresía más tremenda. 

¿Qué pasa con Camí a la Mar, por qué Parc Sagunt no va, y Camí a la Mar no va, por la 
mala gestión que se está haciendo del Consorcio de Administración de Parc Sagunt, o porque no 
hay quien financie una inversión productiva en este país?.  Ni en este País ni en Europa, no lo sabe, 
pues yo lo tengo clarísimo, y usted creo que también, pero la cuestión es marear y darle vueltas a los 
temas.  Señor Fernández, siempre habla el que más tiene que callar, en este caso, respecto a 
prepotencia y humildad, sólo les recuerdo un dato fantástico. Debate del año pasado, dice el señor 
Fernández, lo que dice siempre, por esto lo de que siempre habla el que más tiene que callar, que 
soy un prepotente y la retahíla esta. Acaba su intervención calificándonos, nos suspende en no se 
qué, y muy deficiente en no se cuantos, pliega los trastos y se va para casa, muy bien, eso es sentido 
del diálogo que no se queda ni a escuchar lo que le cuentan, espectacular, la humildad a la que raya.  
Yo no he dicho en ningún momento somos los mejores, eso se lo han inventado usted. Usted coja la 
intervención y me busque un “somos los mejores”. Yo intento hacer una dialéctica un poco más 
profunda, un poco más cuidada de que somos los mejores, eso lo dejo para ustedes. 

Respecto al paro, la vivienda, y el sector industrial me remito a lo que he dicho, no existe en 
el Google una raya de término municipal que dice, aquí hay paro, vivienda..., perdone, somos los 
grandes paganos de esta crisis porque hemos tenido un gobierno patético que no ha hecho lo que 
tenía que hacer en España, y aquí lo que hacemos es sufrir las consecuencias de políticos que no han 
asumido su responsabilidad, que no han reconocido la crisis cuando tocaba, y que no han tomado 
ninguna medida, ese es nuestro problema. No es un problema de término municipal, mire usted los 
pueblos industriales de la Comunidad Valenciana, mire los pueblos industriales de España, y 
hábleme de cifras de paro, ahí está, en la construcción y en las ciudades industriales es donde más 
paro hay. Qué quiere que le diga, que usted no sepa. 

En el tema de la vivienda le recuerdo varias cosas. En primer lugar, que nosotros en el plan 
de vivienda aceptamos todos los sistemas posibles para poder llevar a cabo la enajenación de 
suelos, todos, y que además aquello lo pasamos por el CES, y que aquello además lo aprobó el 
Pleno del Ayuntamiento de Sagunto, pero que los tiempos han cambiado radicalmente, ¿qué quiere 
que haga yo?. No me eche la culpa a mí, por favor ya está bien de echarme la culpa de todo. Le 
recuerdo además por las empresas privadas que quedaron pliegos desiertos, no es que hayamos 
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discriminado nada, quedaron pliegos desiertos en los que no venía nadie, porque nadie quería 
construir, porque había cambiado la cosa, y no en la rayita de Sagunto, más allá. 

Mire, la gente es bastante más inteligente de lo que usted se piensa, bastante más inteligente. 
A estas horas, lo de dejar morir el Capitol suena ridículo, entre otras cosas, porque estando con 
Segregación Porteña, llegamos al acuerdo de hacer una nueva casa de cultura, que llamaremos 
Maria Monreal, y que cuando pongamos la primera piedra llevaremos a este pueblo su nominación 
como hijo de la Ciudad, y eso fue una actuación que ha realizado el equipo de gobierno, y que no es 
que vaya a sustituir al Capitol, que lo ha sustituido con creces el Auditorio, con creces, y ahora con 
la insonorización muchísimo más. Lo que pasa es que hay veces que uno se quiere coger a un clavo 
ardiendo para ver si ahí puede arrastrar, y arrancar un puñadito de votos. Pero la verdad, la gente es 
bastante más inteligente de lo que usted se piensa. Usted se cree que nosotros tenemos que ir por 
ahí a promocionar Camí a la Mar en ferias ¿yo? ¿Algún concejal? Oiga, eso es suelo privado, que lo 
que tiene que hacer es promocionarlo, y poner las medidas adecuadas, ¿qué me dice usted? Es que 
si me voy a hacer yo eso, ustedes me crucifican al día siguiente en El Económico. 

Dice el señor Fernández que no hay ningún proyecto nuevo en patrimonio. Pero oiga, ¿qué 
hizo usted en patrimonio?, liarla en la Morería, liarla en la puerta del Circo Romano, qué más hizo en 
patrimonio, tirarse cuatro años sin acabar la Casa dels Berenguers, oiga, a usted si que se le ocurrió 
edificar en el solar de Quevedo, a nosotros no, lo hemos recalificado, y lo hemos hecho todo zona 
verde, todo zona verde señor Fernández.   Nosotros hemos planteado la ampliación de la Morería, 
usted no tenía ningún proyecto, nosotros hemos planteado un proyecto para el Marbi que no tenía 
proyecto, nosotros hemos planteado un proyecto para la avenida País Valencià, aquellos restos que 
el señor Civera y usted en primer momento dijeron que eso se enterraba y no pasaba nada, se 
acuerda. Si no se acuerda consulte la hemeroteca, tiene una memoria floja usted para cuando le 
conviene. Nosotros hemos planteado la rehabilitación de la calle Escipiones, que ya se estaba 
cayendo cuando ustedes gobernaban, o de la torre Santa Ana, o tenemos un plan director que 
vamos a presentar en breve. Nosotros hemos llevado a cabo la peatonalización de Ciutat Vella, 
nosotros vamos a rehabilitar la ronda del Castillo, y nosotros hemos mejorado los accesos al 
Castillo, que eran una vergüenza, y que parece mentira que usted se haya ido a merendar tantas 
veces al Castillo, fuera Concejal de Urbanismo, y no hubiera hecho su actuación, una vergüenza. 
Que las propuestas del BLOC son con buena fe, la de la Guerra del Francés, y la Destrucción de 
Sagunto, son con la buena fe de que se hagan, pero de ponernos el pie en el cuello, por si acaso no 
salen y echarnos toda la culpa. Vamos a ver señor Fernández, que no nos hemos caído ahora del 
guindo, usted puede poner buena carita y decir que somos positivos en las dos cuestiones, pues 
hacemos lo que hay, y entre nosotros, cuando se presenta una mocioncita de trepa, sabemos por 
qué se presenta y en qué condiciones, en los dos casos prueba superada señor Fernández. 

Señor Fernández, otra cosa importante, usted en cuatro años de concejal de Urbanismo 
estuvo tan contento con la Gerencia, sabe lo que hemos hecho nosotros, reclasificar la Gerencia. 
Igual es una reclasificación salvaje de las que dice el señor Chover, no lo sé. Desde luego, ahí se 
podían hacer 234 viviendas, y hoy no se puede hacer ninguna, gracias  a que nosotros lo llevamos a 
cabo con Segregación Porteña. Esa es la reclasificación salvaje que hemos hecho allí, transformar el 
suelo urbano residencial colectivo en zonas verdes y dotacionales, y luego dice que el paseo 
peatonal parte la Gerencia. Señor Fernández, hay que hacer un proyecto de urbanización. ¿Sabe 
usted que queríamos hacer con todo aquello? Marcar una pauta del proyecto de urbanización,  
¿sabe por qué? Porque hemos hecho la estética respetando la estética que había, hemos puesto las 
farolas respectando la estética que había, hemos puesto viales de tipo peatonal ecológico, 
respetando la visión actual que había. Eso es lo que hemos hecho, que la gente pueda pasear por la 
Gerencia, hemos restaurado la puerta de hierro que tiene un significado muy importante para mucha 
gente de este pueblo, los dos faroles, la iluminación, todo eso, porque pensamos que la Gerencia, ya 
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que es nuestra, si utilizamos ese espacio, la gente puede visitarla. Y a la vez, se ofrece seguridad 
respecto a los chalets que hay alrededor. 

Sabe usted cual fue el remanente de presupuesto que nos dejaron cuando salieron del 
gobierno, 6 millones de euros sin consignación presupuestaria. Menos mal que se ríe señor 
Fernández, pensaba que lo decía en serio que era mentira. Mire, nos dice el señor Chover que ha 
sido una legislatura con un gobierno inestable, ineficaz e incapaz para generar proyectos, mire yo me 
parecería normal que usted nos dijera algún otro adjetivo, pero al final, fíjese usted señor Chover, 
por qué ha sido esta vez, qué cuestiones se nos han quedado en el tintero. Mire, tenemos dos cosas, 
el suplemento de créditos y el presupuesto. Díganme en qué cuestiones más ha habido una 
estabilidad, donde está el problema, ha habido otros problemas, como en todas las legislaturas, pero 
digo una cosa, ha habido toros muy grandes, y creo que los hemos sabido lidiar, muchas veces 
acompañados por gente de la oposición, muchas veces, en muchos casos, pero al final esto también 
ha sido un ejercicio de diálogo, y de llegar a acuerdos, pero inestabilidad, inestabilidad, no hemos 
aprobado suplemento de créditos, y no hemos aprobado el presupuesto de este año, y en eso 
estamos. Espero que no siga habiendo inestabilidad en el Ayuntamiento, porque la otra cuestión que 
se nos quedó colgada, que era el tema de la grúa, han visto, como sabemos rectificar para al final 
llegar a acuerdos con todos ustedes, es así. 

Nos ha dicho que hemos tenido multitud de dinero para invertir, es verdad, hemos tenido 
mucho dinero para invertir desde la Administración del Estado, y desde la Generalitat, que hemos 
invertido de forma eficiente, y que hemos gestionado de forma cabal. Seguramente, que quienes 
durante cuatro años, pusieron en marcha inversiones y no acabaron  ninguna, no podrán decir lo 
mismo, pero también les digo que hemos tenido mucho dinero en inversión, pero tenemos problemas 
graves, porque resulta que si el gasto corriente ustedes lo pasaron, lo subieron 12 puntos 
porcentuales, y los ingresos han caído radicalmente, ni un euro de esos nos sirve para gasto 
corriente, solo sirve para inversiones, y a eso lo hemos destinado.  

Me habla usted de la Unidad de Paisano, la Unidad de Paisano no es que la quitáramos, es 
que nos la negó el Delegado del Gobierno, seguramente porque ya no gobernaban ustedes, no lo sé. 
Pero nos la negó el Delegado del Gobierno, hasta tres veces se la pedimos. Si se quitó fue por culpa 
del Delegado del Gobierno. La de malos tratos se quitó porque  cambió la ley, y era la Policía 
Nacional quien asumía aquello, claro, a raíz de aquello hicimos un protocolo de violencia doméstica 
que ha funcionado fenomenal. Había un protocolo de violencia doméstica, pero no había un 
protocolo de coordinación entre cuerpos y fuerzas de seguridad señora Fernández. 

Además, sabe que le digo, que yo no he dado ninguna orden de no utilizar vehículos a la 
Policía Local, ninguna orden, les he dicho que estoy harto de ver a coches de policía, y no ver 
policías en la calle, estoy harto, como todos los vecinos de nuestra ciudad, de ver coches de policía 
y no policías, y la cuestión es, que hay directrices que van con su vehículo, pasean, por supuesto y si 
hay alguna urgencia se suben al vehículo y van al sitio, no alarme, porque el Delegado del Gobierno 
se va a enfadar con usted, aunque igual no le importa. En cualquier caso, decirle que respecto al 
tema de la seguridad, lo dio el dato el otro día el comisario, en este año, solo en este año se ha 
bajado el 12% de la delincuencia. En toda la legislatura hemos bajado el 40% de la delincuencia. La 
seguridad ciudadana era el principal problema en Sagunto cuando ustedes abandonaron su gobierno, 
el principal problema en las encuestas era la seguridad ciudadana. Hoy ha desaparecido, y ha sido 
gracias a que por ejemplo hemos realizado el triple de Juntas de Seguridad que ustedes, a que ha 
funcionado la coordinación de Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado y a que todo el mundo 
está asumiendo con dedicación sus obligaciones. 

Señor Chover, la especulación más salvaje de la historia se ha producido cuando ustedes 
gobernaban, cuando usted era Primer Teniente de Alcalde, o segundo o tercero, no me acuerdo, la 
especulación más salvaje de la historia, una anegada que valía 8 millones en el SUP-II acabó 
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valiendo 100 millones de pesetas. Claro hablar en estos tiempos de especulación es ridículo, 
especulación qué a la baja, porque ahora hablar de especulación salvaje realmente creo que no tiene 
ningún tipo de sentido.  

Creo que se ha tapado los oídos cuando me he tirado 10 minutos comentando como estaba 
el estado de las inversiones que estamos haciendo. Hay obras de Zapatero, hay obras de Camps, 
hay obras de financiación municipal. Es así de sencillo.  La Marina y calle Valencia tal y como usted 
dice no se puede iniciar, hace falta un suplemento de crédito, y se cree que eran necesarias, lo que 
tiene que hacer es apoyarlo. Ya se lo he vuelto a decir, si quiere que la calle Valencia y el barrio de 
la Marina quiere que se lleve a cabo apóyelo, apóyelo, porque además no vale la trampa de decir, 
es que la calle Valencia y el barrio de la Marina estuvieran hecho si hubieran aceptado nuestra 
propuesta, vale, y ¿Cuál hubiera quitado?¿Cuál no hubiera hecho? ¿Otra? Ahora sale y lo dice, cual 
hubiera quitado usted. Lo de la Gerencia es del Plan Confianza. 

Dice que para mí es una desgracia que el gobierno de Zapatero invierta, no, en absoluto, 
pero le voy a decir que ha habido una gran inversión de 18 millones de euros en dos años, ¿sabe lo 
que es eso? Eso es el número 10, el Teatro de Begoña, y Jaume I, sólo eso, ¿Usted sabe la cantidad 
de dinero más que ha invertido la Generalitat aquí? ¿Usted ha visto el Presupuesto General del 
Estado? De verdad, consúltelos. Ojalá tuviera “la desgracia” que el gobierno de la nación quisiera 
invertir en Sagunto, pero nos tiene absolutamente abandonados cuando no nos tiene absolutamente 
constreñidos con una u otra cuestión. 

Les recuerdo una cosa. Ustedes en 2006 dijeron que no hacía falta presupuesto a estas 
alturas de legislatura. Recuerde las declaraciones de la señor Hernández. 

Finalmente respecto a las cuestiones planteadas por SP, decirle que entra dentro del juego 
político, cuando hay éxitos es que eres un suertudo, y cuando las cosas van mal que eres un matao, 
es una opinión como otra cualquiera. 

Señor Fernández, yo nunca he traicionado a la gente. Yo mis compromisos los cumplo, mi 
único pacto con Segregación Porteña. 

Señor González, yo nunca he traicionado a SP, mi único pacto lo firmé con SP y lo cumplí a 
rajatabla, ustedes no cumplieron el compromiso de lealtad que había, yo mis compromisos los 
cumplo al 100%. Tienen un problema, lo saben, les consta, también entiendo que tengan que 
inventarse cierta realidad virtual para seguir alimentando ciertas cuestiones, pero mis compromisos 
los cumplo. Lo malo es que ustedes saben que eso es así. Yo nunca he traicionado a la segregación, 
porque nunca he creído en ella, me parece que no tiene sentido, como voy a traicionar a la 
segregación si nunca he creído en ella, nunca, entonces no puedo traicionar a la segregación, nunca 
he estado del lado de la segregación, nunca he firmado un pacto.  El único pacto que firmé 
expresamente sacaba ese tema, así es que si no estoy a favor de la segregación, sino todo lo 
contrario, difícilmente la puedo traicionar porque nunca ha formado parte ni remotamente de mi 
ideario. 

Señor González, cuando usted dice que estamos paralizando obra se lo dicen en sus 
panfletos, es también una historia que si yo le dijera a usted que usted cuando estaba gobernando 
con nosotros la paralizó. Usted sabe, los concejales de aquí saben, no sé en su partido, ni la opinión 
que trasladarán, que nosotros no paralizamos nada voluntariamente, que para mí sería un éxito 
mañana tener acabado el Alto Horno, con el ascensor plantado, claro, y tener acabado el barrio de 
la Marina, pero necesitamos financiación de suplemento de crédito, aunque ya me han comentado 
que ustedes estarían dispuestos a financiar esas obras. 

Nosotros, le vuelvo a decir, y no se lo digo más, pero lo del teatro de Begoña no es verdad 
lo de la luz de obra, no se quien le ha contado esa película, aunque lo supongo, pero no es verdad. 

Nunca se ha apostado por el patrimonio industrial del Puerto de Sagunto como se ha 
apostado esa legislatura. ¿Usted recuerda quién inició las obras del Alto Horno antes de haber 
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comenzado el pacto de SP y PP, lo hicimos nosotros, en solitario, se lo recuerdo. Hemos hecho la 
cubrición de la nave de talleres, les recuerdo, que la Generalitat que no invierte en nuestra ciudad y 
que tiene abandonado al Puerto, y que tiene abandonado a Sagunto y a Almardà, y todo esto fue 
quien gastó 20 millones de euros en recuperación de la nave de talleres o La Nau, como a usted no 
le gusta que se diga, vale, creo que es una apuesta importante, que es mentira.  Gastar ese dinero 
ahí, pues claro, es que tenga en cuenta que eso es una barbaridad de nave, y que al final lo que hizo 
la Consellería de Cultura a mí me parece un auténtico lujo el poder tener esa nave ahí, coincido con 
usted. El tema de las antiguas oficinas, sabe cómo está perfectamente, se lo hemos dicho, cada vez 
que nos pide información se lo contamos, el tema de la Autoridad Portuaria que puede llevar el 
paseo marítimo hasta el Pantalán, el carril peatonal que estamos haciendo en la Gerencia, y en la que 
se ha tenido un cuidado exquisito en todos los detalles, y que he visitado varias veces, al igual señor 
Fernández que visitó todas las obras, y no sé si me haré la foto el 10% de las veces, pero a mí eso 
me encanta.  
 Lo de la casa obrera, ya saben que va en marcha después de la paralización, y también la 
escuela taller El Trenillo, que pusimos en marcha, y ahora tenemos una nueva concedida sobre la 
Gerencia también. 
 Para finalizar, dice el señor Chover que me dedico a pasear y controlar obras y a hacerme 
fotos. Mire, yo sí, me dedico a andar por la calle, me dedico a controlar las obras, me dedico a 
hablar con la gente de mi Ciudad, piense usted, si ustedes cuando gobernaron estaban o 
enclaustrados en el Ayuntamiento o fuera de la Ciudad, porque eso también pasó mucho. El otro día 
me daba mucha risa, cuando decía que estaba jugando al pádel. Estaba jugando al pádel en la 
inauguración de unas pistas de pádel al Norte del Palancia, que ha hecho el Ayuntamiento y que 
tenían un enorme éxito de gente, además, le quiero decir, que si nosotros hacemos esas cosas es 
porque estamos aquí, piense y medite las horas que yo paso aquí, y las que se pasaba anteriormente, 
dele una vuelta, porque yo no quiero ser tan maleducado como habéis sido en ese tema, y no quiero 
hablar de nada de eso. 
 Quizá, si hubieran salido del despacho más, si hubieran hecho alguna obra, la podían haber 
visitado, y si hubieran bajado del pedestal para hablar con la gente les hubiera ido un poquito mejor. 
Muchas gracias.” 
 
 Iniciado el Segundo Turno de Intervenciones, el Concejal no adscrito, SR. GARCÍA, 
expone: “Buenos días, no he salido la primera vez, porque resulta que he estado una semana fuera y 
un mensaje me mandaron que había un Pleno, pero no me dijeron que el Pleno era del estado del 
municipio. Entonces esta mañana he venido, y digo, pues me voy al Pleno que durará diez o cinco 
minutos. Y ahora me encuentro con que era el Pleno del estado del municipio. 
 He escrito un poco por encima. En este Pleno del estado del municipio, mañana por la 
mañana el resultado que saldrá, ¿qué será?. Los ciudadanos dirán, de qué se ha hablado, del estado 
de lo que se  ha hecho, o de lo que no se ha hecho, pero no se habla de lo importante, de lo que 
pasa en este pueblo, en este pueblo, y en otros pueblos, pero estamos en Sagunto y en el Puerto. El 
tema es que no se habla del paro, no se habla del bienestar de la gente, no se habla de la vivienda, 
como crear vivienda, eso no se habla. Se habla que si he hecho, que si obra, unos nos criticamos a 
otros, pero eso no es, yo creo que en ese momento lo importante no es eso, lo importante es a ver 
cómo salimos, y nadie sabe como salimos. Entonces la gente, lo que he dicho antes, mañana cuando 
lea el Levante, las Provincias y otra prensa, pues dirá, de acuerdo ¿y yo qué, los 5 millones y pico 
que hay en este momento en el paro?. 
 El tema, por ejemplo, lo que decía Paco antes de Aguas de Sagunto, yo estuve cuatro años 
llevando aguas, y padecí en mis carnes lo mal que funcionaba la empresa, y yo como la he llevado 
pues sé como funcionaba la empresa, funcionaba mal. Para poder cobrar teníamos que, Aguas de 



 37

Valencia que lo llevaba antes, encargarles de los 32.000 recibos que había, teníamos que encargarle 
la mitad, porque si no, no podíamos cobrar, el Tesorero decía, Miguel a ver cómo podemos porque 
no se cobra, y teníamos que sacar eso adelante. Yo creo que estos momentos lo importante es el 
bienestar de sus familias, y el trabajo.  
  A mí me parece bien el estado del municipio, pero esto no es suficiente para la gente, lo que 
quieren es trabajo y poder vivir medio bien. Pienso que el Gobierno central es el culpable de todo lo 
que está pasando en España, no hay que echarle la culpa al Alcalde de Sagunto, ni a otros 
ayuntamientos por la crisis, no es de Sagunto, sino que es general de toda España. 
 Estamos en España, y yo lo que siento es España, porque yo no soy como vosotros, 
intelectuales, que yo sé que aquí hay muchos que saben mucho, yo no he ido al colegio nunca, a los 
13 años estaba trabajando, no como otros que la mayoría tienen carrera, yo no. Yo hablo lo que sé 
y como sé. Pero no es más listo el que ha ido a estudiar, sino ahí es coger y saber, no por mucho 
estudiar sabe uno más.  
 Otros problemas de Sagunto son los siguientes, tema Parc Sagunt y Camí a la Mar, dos 
polígonos muy importantes donde se tenía que instalar muchas empresas, pero no viene ninguna. Lo 
que se tiene que hacer en este municipio es apoyar más a las empresas que quieran instalarse en este 
municipio, como ofrecer suelo más barato, y por ejemplo las licencias, que yo se que en esta 
comarca, yo como vosotros sabréis, no yo, mis chiquillos tienen un almacén de materiales, y nos 
dedicamos mucho a los pueblos de la comarca. No ponen tanto impedimento como se ponen aquí 
en Sagunto, muchos impedimentos para una licencia de obras, una licencia de actividad. Eso yo creo 
que habría que acelerarlo un poco y que la gente pudiera tener eso más fácil, para dar más trabajo y 
que se puedan abrir más establecimientos. Otra cosa también que ha dicho el Portavoz del PSOE, 
es el tema de  los presupuestos del 2010, que el PP, ya a lo mejor dirá, Miguel apoya al PP, yo no 
apoyo, ni he hablado siquiera con el Alcalde, alguna vez lo veo en el bar, lo saludo, pero nada más. 
Ni me voy a ir, ni nada de eso, pero criticar el presupuesto de 2010, me parece una cosa que no 
tiene. Por ejemplo, en el 2007, como no se tenía mayoría absoluta, pues tampoco se aprobaron, y 
ahora criticamos nosotros al PP porque no lo aprueba, pues vamos a aprobarlo entre todos, por qué 
no se aprueba, porque está en minoría, igual que se estaba entonces. Es que no nos acordamos de 
entonces a ahora.  
 Estamos para mejorar, que la gente de Sagunto tenga más trabajo, y mirar cómo se sale de 
esta crisis. Nosotros por mucho que hagamos no creo que vayamos a hacer nada, porque si el 
Gobierno central, no el de la Comunidad Valenciana, es el culpable, por mucho que se diga, es el 
culpable porque el que gobierna es el culpable, si tuviera el PP se iría al PP, pero como está el 
PSOE, pues es el PSOE.  Hoy es Zapatero el culpable de lo que está pasando en España, porque 
no ha controlado durante siete años que se hicieran las viviendas que se han hecho, a destajo todos, 
no señor, hay que controlar, mira como en Francia y en Alemania si que se está saliendo de la crisis, 
¿por qué? porque antes muy alegremente decíamos, en España se están haciendo 3 millones de 
viviendas. En Alemania, en Italia y en Francia se hacía medio millón, lo que le hacía falta a la gente. 
Aquí se ha dado por todos los lados, ¿y qué ha pasado? Como se vivía nada más que del ladrillo, ha 
venido lo que se veía. Pero no os creáis que esto es para hoy o para mañana, esto es para largo, 
pero es igual que ahora el cambio de gobierno. Cambio de gobierno, ¿qué vamos a hacer? Nada, 
porque yo estoy en la calle, y siento a la gente, y gente de izquierdas que están cabreados, muy 
cabreados, y más gente al paro, y más gente al paro, y eso es lo que no puede ser. 
 Yo creo que lo que quería es salir a hablar, porque a mí me tienen como grupo, aunque no 
adscrito, pero como grupo, dirá, y Miguel no va a hablar. No tengo como otro que tiene aquí dos o 
tres liberados, ni tengo despacho, ni tengo liberados, lo que tengo, me lo tengo que preparar yo, y 
yo como tengo un trabajo, todos los días me tengo que ir a trabajar, no puedo estar aquí como otros 
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que sí que están aquí todos los días, y se lo preparan todo. Me lo tengo que preparar yo como a 
salto de mata, pues como puedo, pero bueno, Dios repartirá fortuna. Gracias, buenos días.” 
 
 Concedida la palabra, el Concejal del Grupo EU, SR. AGUILAR, indica: “El señor Alcalde 
una vez me acusó de que tenía la inteligencia disminuida, ahora me ha acusado de que no oigo, de 
sordo, me ha acusado de vivir fuera de la realidad. Mire usted, los 6.382 parados, la realidad es 
tozuda. Eso es la realidad, eso no es estar fuera de la realidad, estar fuera de la realidad es intentar 
negar eso, son datos del SERVEF. 

Cuando se descalifica a alguien sin justificar, sin decir por qué, pasa lo que pasa, que uno se 
queda, que tiene que intentar explicar lo evidente, “que tristes tiempos estos” decía Che Guevara 
que hay que demostrar lo evidente. Cuando hemos dicho de iniciar o finalizar las obras, el iniciar era 
genérico a todos los institutos, y el finalizar, cuando acabe. El Maria Yocasta habrán transcurrido 
alumnos durante cinco años, habrán estado en barracones, que no habrán pisado un colegio y eso es 
triste y lamentable. 

Sobre lo que dice que le hemos acusado de relacionarse con los ciudadanos, vamos a ver, 
relacionarse con las entidades privadas. Este de convivir en connivencia con las entidades privadas, 
vamos a ver el señor Alcalde jugaba al golf con el gerente de ASLAND, tenía connivencia con 
entidades privadas, claro concejales de este edificio han ido a cenar con constructores, eso es 
connivencia de entidades privadas. Hoy mismo ha salido en el País que hay multitud de 
conversaciones privadas entre políticos del PP,”no, no, esto Camps no te lo puede adjudicar porque 
ya ha quedado con otra empresa” esto es convivir en connivencia con entidades privadas. Pero la 
culpa no la tiene el PP, eso es lo normal, el connivir con las empresas privadas es los normal,  la 
culpa la tienen los policías que nos investigan y los jueces que nos juzgan.  Ese es el problema de 
este País, están de mierda hasta aquí, pero claro no pueden decir a sus candidatos, que los 
implicados no se presenten, porque muchos pueblos no podrían hacer lista, ese es el problema. 

Después me acusa de estar de acuerdo con no sé que historia del paseo marítimo y tal, 
precisamente he dicho el encasillamiento tanto del Delegado del Gobierno, como del señor Alcalde. 
Porque está la pelota en su tejado. En vez de negociar todos estos aspectos que eran perfectamente 
negociables, con tal de atraer 20 millones de inversión, y dejar de tener uno de los paseos más 
cutres de todo el Mediterráneo, esos son los aspectos que habría que negociar, y además había que 
negociarlo entre técnicos que son los que saben. Esos mismos técnicos, que hace no tantos años, 
sobre todo los que hemos nacido aquí, que somos del Puerto, sabrán que de donde está la puesta 
de banderas hasta el norte era todo piedra, la piedra era un pedregal, hasta que los técnicos tan 
inútiles de Costas hicieron un espigón, y la playa se estabilizó, concedámosles algún crédito, y si que 
es cierto que hay actuaciones que se han demostrado que la actuación de Costas no funcionaba, 
incluso que era contraproducente, esos son los aspectos que hay que negociar, antes que negarse en 
banda. El problema que hay aspectos, como ayer se demostró en el Consejo Económico Social, 
porque la pelota está en el tejado de este Ayuntamiento. Ustedes sabían que Costas iba a hacer esa 
actuación, la ha hecho en muchos sitios, está derribando edificios. Ustedes tenían que haber 
protegido a esa gente, ustedes tenían que haber negociado lo indecible para evitar todo evitar todo 
esto. No intente decirme que si Izquierda Unida está, Izquierda Unida ha hecho lo que ha podido 
para intentar negociar, incluso cuando se habían roto las negociaciones fuimos a intentar para reabrir 
el debate porque sabíamos lo que iba a pasar. Sí, esto es la crónica de lo que es un derribo 
anunciado, y encima sin paseo marítimo. Creo que los ciudadanos se merecían un esfuerzo más 
grande y nuestra playa también, del que ustedes han realizado. 

Sobre Aguas de Sagunto que me ha acusado de que si yo estoy a favor de que la gente no 
pague, yo me remito. A mí me acusa de no ir, pero usted no lee, y yo sí, leo el periódico, y dice, 
“Aigües de Sagunt realiza cortes de agua incumpliendo la ley” y,  evidentemente cuando a tí te roban 
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algo que no pasa de una cierta cantidad no es robo, es hurto, entonces ha hurtado. Y una de dos, el 
Alcalde que tiene en 51% de las acciones de este Ayuntamiento, por tanto es el responsable máximo 
de la empresa. Dice que el ciudadano está mintiendo, y el que está mintiendo es el gerente de Aigües 
de Sagunt, porque según lo que dice aquí, y me remito al periódico que supongo que tendrá 
constatación del hecho. A un ciudadano que a un mes sin pagar y sin avisarle previamente, se le 
quita el contador y sin previo aviso, aún estando ellos en casa. Eso va más allá de una buena gestión, 
eso es una gestión implacable.  

Sobre Parc Sagunt ha venido diciendo el Alcalde de que paro hay en todos los sitios, sí, 
paro hay en todos los sitios, por desgracia vivimos en un mundo capitalista que ha sido incapaz de 
controlarse a sí mismo y que está generando millones de parados en todo el mundo. Pero dentro de 
esas medias aquí incide especialmente, y usted es el Alcalde que más paro ha generado en la historia 
de Sagunto porcentualmente, el señor Alcalde, es el Alcalde del paro, y eso no es ser ajeno a la 
realidad, eso es constatar un hecho. La realidad es tozuda muchas veces, aunque no nos guste, esa 
es la realidad. 

Sobre las escuelas de 0 a 3 años, evidentemente el estado ponía 11 millones de euros, y la 
Generalitat podía poner otros 11 millones y ya tendríamos 22 millones de euros. La Generalitat 
podría haber puesto mucho más dinero, lo ha puesto para la America’s Cup, lo ha puesto para la 
Formula 1, lo puso para el Papa. Claro que podía haber puesto más dinero. Antes el Alcalde se ha 
“engolado” diciendo que éramos la quinta ciudad del País Valenciano, exija eso. Vaya usted a la 
Generalitat a decir que soy la quinta ciudad del País Valenciano, y quiero que me hagas escuelas de 
0 a 3 años, pero eso es ponerse en contra de su propio partido, y antes cuando he iniciado mi 
primera intervención he dicho que aquí había gente que defendía más los intereses de su partido, o 
de la Generalitat antes que los intereses de su pueblo. 

Me ha acusado de que si yo fuese Alcalde, pues es muy difícil que yo sea Alcalde de este 
pueblo, eso si que está fuera de la realidad, y también es muy difícil que yo genere más paro de lo 
que yo he generado, porque nos quedaríamos sin habitantes. Eso si que es política ficción y está 
lejos de la realidad. Pero voy a centrarme en la intervención de antes y es que ha hablado antes el 
Alcalde de la reducción del gasto para 2011 en unos presupuestos que nosotros todavía no hemos 
visto, está hablando de cosas que va a hacer, de cosas que todavía no hemos visto. Sin embargo si 
que le voy a decir cosas y fiascos que ustedes han hecho. 

Es que, aunque lo hemos pedido reiteradamente seguimos sin saber qué trabajo a realizado 
el abogado contratado a dedo, para realizar la descentralización municipal, que le ha costado a los 
contribuyentes 42.500 € más 6.800 en concepto de IVA, que hace un total de 49.300 € y que 
después de acordó la prórroga del contrato. Hemos preguntado reiteradas veces por su trabajo, y 
sólo hemos recibido un folio, dos años de trabajo, 98.600 € después, son un folio. Que lo ha escrito 
en papiro del antiguo Egipto, ¿o qué?. ¿Qué trabajo ha hecho, cómo seguimos la gestión municipal?. 

La iluminación del Alto Horno que ya estaba pagada, ahora resulta que a alguien no le gusta, 
la han quitado, ahora han hecho otra iluminación, pagándola nuevamente y resulta que tampoco les 
gusta a la gente. Y es que sobre gustos no hay nada escrito. Pero las inversiones que ya se han 
realizado dejémoslas y cometamos otra. ¿Qué inversiones tendríamos que dejar de hacer?, pues las 
que ya estaban hechas. Simplemente tenía que haber estado quieto y las inversiones que ya estaban 
hechas no realizarlas, y construir sobre lo ya construido, cuando hay multitud de plazas en este 
pueblo que claman al cielo, y estoy hablando precisamente de una que estaba el otro día y sentí 
vergüenza de pertenecer a este Consistorio, y es la Plaza Vora Riu, parece un paisaje lunar. 

Sobre la rotonda del Sanatorio que ya estaba hecha, gustará más o menos y estaba pagada 
por una empresa, se vuelve a pagar. Dejar perder la inversión de 20 millones del paseo marítimo sin 
intentar llegar a acuerdos, el despido improcedente del gerente de la SAG, pese a que la Asesoría 
Jurídica de la SAG y el asesor de Esquerra Unida dijeron que ese juicio lo iba a perder el 
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Ayuntamiento, ellos obcecados. Contratan a un abogado que pierde el juicio, como ya lo habíamos 
predicho, y que nos ha costado todo el proceso la friolera de 260.000 € a este Ayuntamiento, entre 
indemnización, contrato relevo, salarios de tramitación, y el coste del abogado contratado por este 
Ayuntamiento que fue quien perdió el juicio, más los 12 millones  y medio de euros del canon del 
agua que vamos a pagar todos los vecinos, más el fiasco de la permuta de la Gerencia, que ahora 
como va a costar urbanizar y nadie quiere urbanizar el Borde Norte nos va a costar 3 millones y 
medio euros a todos los ciudadanos para investigar a ICONSA, yo estoy fuera de la realidad, pero 
es que su realidad es nefasta.” 

 
A las 14 horas y 4 minutos el Sr. Alcalde se reintegra a la Presidencia de la sesión. 
 
El Portavoz del Grupo BLOC-EV, SR. FERNÁNDEZ, indica: “La veritat és que les 

al·lusions al pla de vivendes són innecessàries, vostés no han fet cap vivenda quan nosaltres li deixem 
sòl, cosa que no va passar quan nosaltres governem, evidentment i firmem un conveni amb l’IVSA. 
Per tant no fareu cap vivenda perquè sou incapaç d’aplicar les normes que podrien haver originat les 
oportunitats. 

Amb el que respecta a l’urbanisme, ací no hi ha una altra activitat que Fusió i el Nord del 
Palància, si han sigut incapaços de posar una pedra en el SUP-II a pesar de tots els avanços que 
s’han donat. I respecte a les obres, que és l’últim que estava dient, vosté no ha fet ni una obra 
necessària, vosté no ha fet ni una sola obra bé, perquè els projectes són mediocres, i l’execució és 
un empastre. I els responsables són vostés, per no haver estat damunt de les obres, per haver fet 
segurament massa obres únicament amb un fi electoralista. I si no explique’m perquè els veïns no ho 
entenen, què passa en Hort d’Ais, 400.000 € perquè continue inundant-se, els garatges, places que 
s’han quedat exactament igual que estaven. La plaça del Pi, que han llevat places d’aparcament, 
perquè es poguera passar correctament. L’altre dia em preguntava un arquitecte, qui ha fet, és que hi 
ha gent que no entén el que feu. O la del Nou d’Octubre, que continuen havent-hi olors, o el corral 
del Batle que està mal executat, i l’avinguda d’Europa que també està mal executada, el VDL que ha 
fet, i si no li ho demostraré, i farem prova, si fa falta per a demostrar-ho. 

En fi, un autèntic desastre i una ocasió pèrdua de fer coses realment interessants per a 
aquesta ciutat. I després hi ha moltes ciutats, i molt polígons que es van plantejar al mateix temps que 
Parc Sagunt, que funcionen al 100%, i Parc Sagunt no funciona perquè només serveix per a criar 
caragols, que entre els caragols que hi ha i la lentitud li podríem posar Parc Caragol 1, no cal ni 
posar-li el 2. 

Vosté de gestió podem dir que és la pitjor gestió d’aquest municipi com demostra la nul·la 
incidència del progrés en la ciutat. Però parlarem d’una altra cosa que a mi em preocupa, que és el 
tema de l’ètica política. Vosté ha vingut a dir ací, dient “jo sempre dic la veritat”, i vosté des del 
principi d’aquesta legislatura, el que ha fet és mentir als ciutadans, i primer evidentment fent un pacte 
amb Segregació Portenya, perquè vosté havia dit, i ho recordaré, davant de molta gent, havia dit que 
no pactaria mai amb SP. Per tant eixe pacte que ara ha trencat amb SP, vosté encara el manté viu, 
manté evidentment els seus efectes, sobretot perquè vosté continua defenent un model de ciutat que 
defenen els segregacionistes com a alternativa a la impossibilitat legal de la segregació. En definitiva 
una ciutat dividida, sense gots comunicants, desequilibrada, amb eixa falsa proporcionalitat, algun dia 
Manolo t’ha d’explicar Alfredo com es distribueix el pressupost d’aquest Ajuntament, i segurament 
serà molt aclaridor per a tu, perquè la desproporció és històrica i contínua vigentment i evidentment 
en aquesta legislatura s’ha fet patent encara més, perquè s’ha explicitat. 

Són moltes les decisions que s’han pres en eixa direcció, algunes segons nosaltres al marge 
de la llei, des de la celebració de plens fora de la Casa Consistorial, passant pel fals i pervers criteri 
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de la proporcionalitat, o intentant crear de facto dos ajuntaments quan realment la descentralització 
funciona correctament.  

Sens dubte, el més greu ha sigut permetre, que els segregacionistes ocuparen càrrecs de 
representació en l’Ajuntament, per la senzilla raó que manifesten que ells tot just representen els 
ciutadans d’una part del municipi. I això és incompatible per a governar aquesta ciutat, i encara més, 
el menyspreu i els insults dedicats  els ciutadans de Sagunt ciutat com arreplega la premsa i com 
podem demostrar en gravacions i amb articles d’opinió. 

Encara que com hem pogut comprovar també s’han dedicat, ahir mateix el vam veure 
insultar altres col·lectius, empresaris, sindicats, perquè ací el qui no pensa o el qui no està en la 
mateixa línia, és insultat. 

Però des de SP podeu estar ben tranquils perquè el PP, se sobra i es basta per a portar 
avant el pacte que van signar, i si és necessari ho torna a signar. Amb l’anterior llei, i més encara 
amb l’actual la segregació és inviable, però sí que és viable potenciar polítiques duals, que porten a 
la no integració, a la no cohesió, al desequilibri, i són molt més cares que tindre una política 
d’integració. 

No entenem com alguns membres d’aquest govern municipal admeten aquesta situació sense 
immutar-se, tot just fent referència a la seua condició del senyor Vayà, o a una espècie de dimissió 
encoberta d’una altra regidora del govern. Ho entenem, evidentment en el context del caràcter 
absolutament presidencialista i autoritari del senyor Castelló, i delegats, que fins i tot pensa que tota 
la gent és igual que el PP, afortunadament tota l’autoritat no és igual. Si la gent ens sent, que entenga 
que no és ordeno y mando, que és al que vosté està acostumat. 

Aquest caràcter ja ho vau comprovar vosaltres en la secció del CES, encara que 
afortunadament, la major part dels col·lectius ja estan avisats, i vostés van poder comprovar en la 
reunió del CES d’ahir, que guardava amb la seua, i va haver de rectificar sobre la marxa. 

Ha parlat de connotació, que no col·laborem. Mire, nosaltres col·laborem de manera 
positiva pràcticament en tot el que tenim oportunitat, però vosté ni ha consultat quines obres s’havien 
de fer, i quines obres no s’havien de fer, i ara vos entra la cabra de pretendre que nosaltres li 
solucionem la papereta de cara a les eleccions, perquè vosté és incapaç d’anar per a avant, perquè 
vosté ha preferit fer el Fornás, o fer un pavelló, que va costar més de 3 milions d’euros. A veure 
quina ciutat disposa de tres pavellons esportius, però eixa va ser la seua opció, i el pagament ha sigut 
de Segregació Portenya, per a no portar a terme el projecte del Fornàs, 2 milions i escaig d’euros. 
Hi ha tantes coses que fer i no es fan, coses més urgents de les que ha fet, perquè vosté ha actuat 
d’acord amb un pacte amb SP i d’acord amb un criteri estrictament electoralista. 

Quant al funcionament, la seua incapacitat de gestió i la seua prepotència la que transmet 
aquest govern, i sou el motiu principal pel que molts ciutadans veuen el futur amb tristesa i 
pessimisme. 

Nosaltres estem disposats a col·laborar, senyor Castelló, però nosaltres no estem disposats 
a la submissió. 

Ja hi ha altres que se sotmeten de manera absoluta a la seua voluntat a canvi d’usar el poder. 
Nosaltres efectivament som independents i tenim el nostre propi criteri.  

Mire, senyor Castelló, el que ha de mirar, el que vosté ha de mirar és a la cara dels parats, 
d’eixos 6.346 parats, això hòmens, dones, persones que tenen un futur complicat. A la gent jove que 
no té l’oportunitat de treballar. Vosté ha obviat que ha triplicat la desocupació en aquesta ciutat, això 
no ha passat en molts altres pobles. Els mira a la cara, i la cara d’eixes persones vosté veurà el 
fracàs de la gent. És ací on ha de mirar, i no amb nyaps i altres coses. Espere que en el futur, quan 
parle amb els ciutadans cara a cara diga la veritat. Ací ja ens anem coneixent. 

Revisa les actes, les condicions, els plecs, molts treballs quantics. Reflexione, vosté com està 
governant, en minoria, no li feia falta Segregació Portenya per a governar, és la seua covardia la que 



 42

va portar, i es va inventar una moció que era inexistent, igual que l’ha trencat perquè li ha interessat, 
perquè vosté fa i desfà en funció dels seus interessos. Encara que això desestabilitze la Ciutat, encara 
que tinguen que aguantar els ciutadans que tinents d’alcalde els insulten a la cara, i a vosté això li 
dóna igual, i això és intolerable, és indecent. I això li ho volem dir perquè molts ciutadans ho pensen, 
i li ho diran també. No tot és qüestió de gestió, hi ha una qüestió de valors, d’ètica política que és 
molt important, encara que això pertanyent al PP cada vegada és més difícil. 

Per tant no diga que no col·laborem, si que col·laborem, fem proposades, i no amb la 
intenció que no es facen, això ja m’ho va dir vosté una vegada en privat, i li faig la il·lusió 
precisament perquè no m’ha agradat res eixe somriure que ha tingut, vosté propose el que vulga que 
jo no li ho aprovaré, i després ja ho farem nosaltres, que bonic. 

Nosaltres fem propostes perquè es facen, i no perquè no es facen, i vosté ho té de saber que 
nosaltres hem estat governant deu anys aquesta ciutat, però sempre amb un ànim constructiu, i 
perquè les coses es facen amb transparència, i sempre evidentment intentat que la ciutat funcione, i 
que tots els ciutadans tinguen les mateixes oportunitats. Vosté no fa això, vosté en aquesta situació 
tracta a les persones segons li interessa a vosté, i podem comprovar que hi ha col·lectius que es 
troben discriminats per la seua política, i s’ho estan dient contínuament. Vosté aquesta ciutat l’ha 
venut, i l’ha venut al seu pacte i als seus interessos i és més als interessos d’aquesta legislatura, i als 
interessos de la pròxima legislatura. Per això de cap manera vosté trenca els llaços que lliguen de 
manera pràcticament indissoluble a Segregació Portenya. Ja ho saben, són majors, la segregació no 
es produirà, el problema no és la segregació, el problema és el cost que els ciutadans han de pagar 
per la no segregació, eixe és el problema, que ací panolis ja no queden molts. 

I en base tot el discurs de la segregació, i ara, no és que el govern fa una llei que no permet 
la segregació, proporcionalitat, per favor, de què estem parlant, que portem molts anys en aquesta 
institució i sabem com van les coses. No es pot enganyar els ciutadans, no és ètic. I per tant vosté i 
qui siga haurà d’aclarir qual és la seua posició de cara al futur.  

En tot cas, senyor Castelló, li torne a dir el mateix, la seua gestió és molt deficient, i el seu 
compromís polític deixa molt a desitjar, i qui ho paga és el ciutadà, i li recorde que 1 de cada 4 
ciutadans del municipi de Sagunt volen treballar, i no troben treball, jo no li fet la culpa al cent per 
cent, però no dubte que part, una part important d’aqueixos desocupats són producte directe de la 
ineficàcia de la seua gestió, perquè si no no estaríem per davant de la mitjana valenciana ni de la 
mitjana espanyola, i estaríem en percentatges més reals i més pareguts. 

En definitiva, senyor Castelló, el que li recomane a part que es relaxe, que hui ha demostrat 
que no està en el seu millor moment, que es dedica a desqualificar i a oblidar la seua posició 
d’alcalde, que siga un poc més autocrític, i un poc més humil, que vosté no és el millor alcalde, ni el 
seu equip de govern és un equip eficient, perquè, si no, no passaria el que passa, per tant no siga 
autista de la realitat. La realitat és tossuda, els números són tossuts. La situació és dramàtica, i més 
dramàtica per a les persones que estan buscant treball i que no ho troben, i que estan en risc 
d’exclusió social. Vosté no ha fet res, ni tan sols han utilitzat els diners que ha vingut del Pla 
Zapatero, o del Pla Confiança per a generar ocupació entre els seus ciutadans, i, si no, ho demostra, 
venint ací amb dades, i indicant tanta gent del municipi ha trobat treball gràcies als plans, perquè amb 
vosté s’ha primat la concessió a unes empreses i no a altres, i determinats projectes que podrien 
haver generat molts llocs de treball, però eixa no ha sigut la seua voluntat. Ni tampoc amb el Pla de 
la vivenda, que es van fer les vivendes protegides, recaptar i oblidar-se dels problemes dels 
ciutadans, no és cap novetat venint del PP.” 

Por su parte el Portavoz del Grupo PSOE, SR. CHOVER, indica: “En la réplica el señor 
Castelló ha acabado, como ha empezado la primera, echando la culpa a la oposición, y por 
supuesto no reconociéndose como responsable absolutamente de nada de lo que está pasando en la 
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ciudad, lo del paro no le afecta, lo de la vivienda no le afecta, nada le afecta. Todo está en el 
contexto general y todo, como estamos en España, de todo tiene la culpa España. 

En política de vivienda, nosotros pedimos que se hicieran viviendas de promoción pública, se 
nos negó tajantemente y por eso no votamos el plan, para que tanto plan si no había vivienda para 
hacer, por qué si no viene nadie a construir vivienda reclasifica usted 350 mil metros cuadrados, es 
que es una contradicción permanente. 

El bolo urbanístico que continúe, ahora, lo otro ya no tengo yo la responsabilidad, ¿para que 
reclasifica 350 mil metros cuadrados de suelo en contra de los propietarios, si no viene nadie?. 

Nos cuenta la película de las viviendas de la Gerencia, hay un plan especial desde hace 
bastantes años que no permitía la construcción de esas viviendas. Usted lo que ha hecho es una 
reserva de suelo, para la ciudad de las Artes Escénicas. Yo digo lo que es. Y usted lo que ha hecho 
es trasladar esa vivienda a las zonas verdes, para conseguir la Gerencia para dársela a la Generalitat, 
ya que la Generalitat no ha sido capaz en once años adquirir la Gerencia tal y como proyectó y 
como planteó años antes. 

En la política social, más de lo mismo: 100 mil euros para las familias necesitadas, menos de 
lo que se gasta en propaganda. Pero es que estamos simplemente paliando un poquito todas las 
ayudas que la Generalitat ha ido quitando. 

Usted sabe qué porcentaje de solicitud de renta mínima garantizada hay resueltas en esta 
ciudad, el 2%, por parte de la Generalitat, que estamos nosotros paliándolo con esos 100 mil euros. 
Pero no tenemos ninguna responsabilidad sobre el paro, la tiene toda el gobierno de Zapatero, aquí 
no tenemos responsabilidad de nada. La vivienda de promoción pública ha tenido usted la 
oportunidad con 12 millones de patrimonio municipal del suelo de hacer vivienda pública, o es que 
no hay 300 vecinos que puedan comprar una vivienda, podía haber hecho 300 viviendas, pero no ha 
hecho ninguna, absolutamente ninguna. 

Usted ha aprobado dos presupuesto el primero en agosto del 2008, si eso no es 
inestabilidad no se lo que es. Zapatero aún no ha dejado de aprobar ninguna, incluso el de este año. 
Si no lo aprueba porque es incapaz de pactar y si lo aprueba, porque es un vende patrias, usted ni 
una cosa ni otra. 

La seguridad ha mejorado, claro que ha mejorado, por la aportación de la Policía Nacional, 
y por la aportación de la Guardia Civil que ha venido aquí en mucha cantidad, cuando su gobierno, 
el gobierno de Aznar había reducido más de 7.000 agentes de la Guardia Civil en toda España. 
Tuvieron que crearse nuevamente a partir del 2004, y cuando ha llegado a aquí se ha notado la 
mejoría, evidente, ¿o es que la reducción de la seguridad se ha producido porque usted se reúne 
mucho?, será posible. 

En el tema de inversiones y de los planes, no han tenido ni la cortesía, con la cantidad de 
proyectos que han aprobado y licitado, de proponer a la oposición, o a cualquier grupo de la 
oposición que aportaran un proyecto, uno solo, ni siquiera han tenido la cortesía, de pedirnos que 
aportaran un presupuesto, es más si lo hemos dicho nosotros, han dicho, no, eso no, eso a otro sitio. 
Por supuesto que podemos decir con toda tranquilidad que habíamos propuesto que el barrio de la 
Marina y la calle Valencia fueran en las inversiones del 2009 del Plan E, y ustedes no quisieron, 
porque quería que entraran en las inversiones del municipio, y así están, sin empezar. Porque no han 
tenido ni la cortesía de la cantidad tan grande de proyectos que han pasado de pedirnos que 
aportáramos uno solo, ni uno solo hemos podido aportar. Si usted me hubiera pedido un proyecto, 
yo le hubiera dado un proyecto, usted no me ha pedido ninguno, no me diga ahora cuál hubiera 
quitado, evidentemente a la vista de los que hubieran habido hubiera decidido cual entendía que era 
más prioritario, y usted no me ha pedido nunca jamás eso. 

La diferencia entre los 18 millones que aporta el gobierno del Estado y los que aporta la 
Generalitat en las escuelas, es porque esos 18 millones son 18 millones extraordinarios para 
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inversiones, nosotros pedimos en toda la legislatura la disponibilidad de 12 millones escasos para 
hacer inversiones. Ustedes han tenido un extraordinario de 18 millones del gobierno central. Por 
supuesto que eso es lo que valen las escuelas, pero es que esa es la competencia que tiene la 
Generalitat, de hacer escuelas y no poner barracones, esa es la competencia que tiene y por eso 
tiene una aportación y por eso tiene un dinero para hacer escuelas. No puede usted minusvalorar la 
aportación del Estado en todas estas historias. 

Yo no esperaba en su réplica, le pido dos minutos, porque posiblemente me haya excedido 
en la primera intervención. Quería decirle que no esperaba menos de usted, pero tampoco esperaba 
más, siempre lo mismo, encerrado, y con su pensamiento mágico que confunde fantasía con 
realidad. 

En ese mundo de fantasía, el otro día en el diario El Mundo, decía que le pagan los cafés 
porque lo está haciendo muy bien, que los taxistas son muy amables. Un titular muy impactante, que 
decía que entre mítines, actos y tal debo ya ir por un millón de besos, es usted fantástico señor 
Castelló, un millón de besos. 

Para empezar, esto supone alrededor de un promedio de unos quince besos por habitante, 
como yo no le he dado ninguno, alguien le debe de haber dado treinta. No sé si el señor González le 
ha dado alguno, y sino alguien le tiene que haber dado cuarenta y cinco, eso es pasión, realmente 
pasión lo que despierta usted entre la ciudadanía, y si no es pasión pues usted debe de tener mucha 
fantasía, o una cosa u otra. 

Usted se cree increíble, yo desde luego lo creo increíble, pero en el término exacto de 
increíble, porque pocas cosas de las que dice se puede creer, porque hay una total ausencia de 
autocrítica, de aceptación de la realidad, de los hechos que una y otra vez le manifestamos nosotros 
y que le gritan los ciudadanos. Creemos que la gestión de su gobierno y de usted mismo se merece 
una crítica por parte de nuestro grupo porque seguimos en una alarmante situación de  parálisis de 
política y de inacción administrativo que ha causado, y causa graves daños al bienestar ciudadano.” 

 
El Portavoz del Grupo SP, SR. GONZÁLEZ, dice: “Bueno, yo en primer lugar, quería hacer 

referencia, porque me he sentido aludido al tema de Costas, que el señor Aguilar ha estado 
hablando de que no existía negociación, de que nos cerramos en banda, y todo esto, y yo la verdad 
es que creo que bueno, ayer recuerdo en el Consejo Económico y Social a mí se me pedía respeto, 
y dije que me parecía aquello un auténtico esperpento. Sin embargo yo entiendo que ustedes están 
faltándonos al respeto tanto al Portavoz del PP como a mí como a Manolo Carbó, porque yo ya 
dije en su momento que nosotros habíamos cedido en las  negociaciones, habíamos tenido toda la 
flexibilidad que se podía tener, sin embargo Costas no ha cedido ni un milímetro. Entonces señor 
Aguilar yo le ruego que tenga respeto, porque estamos diciendo la verdad, estamos diciendo nuestra 
verdad.  Usted no estaba y por lo tanto si no quiere  creerlo es una cuestión que es suya, pero como 
representantes de la mayoría de ciudadanos de este municipio, acudimos a esa invitación de Costas 
y lo cierto es que ellos fueron muy intransigentes. 

Además le tengo que decir que me parece kafkiano que diga usted que nosotros hemos 
pedido 20 millones de euros de inversión en ese macroproyecto de obras. A ver,  no se trata de 
aceptar el proyecto y ya está, se trata de aceptar el proyecto con los condicionantes que ello 
conlleva, trasvase de arena y espigones. Yo no sé, creo que ustedes están ciegos o no quieren ver, 
lo cierto es que Costas no ha retirado en ningún momento ninguna de esas dos propuestas. No ha 
querido flexibilizar el tema de los trasvases de arena, y no ha querido retirar por ejemplo, el espigón 
de paso 0 en Puerto Siles, paso 0 de arena. Usted recuerda lo que pasó cuando se hizo el Puerto 
Siles hasta que hizo el espigón, pero tuvimos que aguantar unos cuantos años con la playa del Puerto 
hecha una calamidad. En este caso si hacen ese espigón es más que probable que la playa del 
Puerto sea irrecuperable. Ya decían ellos que si había un temporal se llevaría la arena, y lo dijeron 
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ellos, y que para poderla recuperar tendríamos que acudir a trasvases de otras playas, para 
recuperar nuestra playa. Algo que no estábamos dispuestos a aceptar. Nuestra playa se ha hecho, y 
no me importa si se ha hecho en cincuenta años o en cien, lo que importa es que están en perfecto 
estado y lo que no queremos es que nos la destrocen. Por lo tanto le sugiero que la próxima vez 
tenga un poco de respeto a los compañeros, porque si que han sido flexibles. 

Señor Aguilar, cuando usted dice que nosotros hemos sido, el señor Alcalde fue junto con 
Manolo Carbó y junto a Manolo González a Madrid y a Valencia en varias ocasiones. 

Hablamos de la política dual, segregación no quiere la política dual, segregación lo que 
quiere es la segregación del Puerto, desde luego, mientras que eso llega lo que pretendemos es 
acercar los servicios a los ciudadanos. Existen varias maneras de llegar a la segregación, quizá 
escuchando a sus compañeros de la sala de su mismo partido, o de los compañeros de la Canonja 
del Partido Socialista. Uno se da cuenta que hay otras posibilidades, hay que explorar otros caminos 
para llegar a la segregación, y yo no tengo ninguna duda que vamos a llegar a la segregación siempre 
que mantengamos nuestra posición, y la vamos a mantener fielmente, la vamos a mantener. Lo de ser 
nación viene después. 

El Alcalde ha hablado de que él no ha traicionado a los segregacionistas, yo como 
segregacionista no me siento traicionado, pero sí como representante de un partido. Aquí hubo un 
recurso de segregación Porteña antes el Tribunal Supremo, el PP alegó, estando SP presente en el 
equipo de gobierno. Nosotros entendíamos que estando SP en el equipo de gobierno era 
incongruente que se presentaran alegaciones, así se lo hicimos saber al señor Alcalde, y él dijo que 
no volverían a hacerlo si estábamos en el equipo, que nos consultarían, y volvió a ocurrir cuando 
ganamos ese recurso por una de las tres condiciones que presentábamos que era por la indefensión, 
y el señor Alcalde no impidió que el Ayuntamiento alegara, esta vez con mayor dureza que la vez 
anterior, eso condicionó que los concejales de SP tuviéramos que demarcarnos de esa acción del 
equipo de gobierno, simple y llanamente, aquí cada uno se olvida de lo que le da la gente. 

Cuando el Alcalde ha hablado que ellos han apostado por el patrimonio industrial, no sé si 
recuerda que en camino peatonal que esta hablando, del paso por la Gerencia, el museo industrial, la 
casa obrera, la estación del trenillo, o la intervención en las oficinas de Altos hornos, todos son 
proyectos que llevan el cuño de SP. Nosotros fuimos los que lo pusimos encima de la mesa, y 
ustedes los utilizó para la negociación, no apostó por ellos, dijeron si queréis vosotros eso, pues 
entonces tendréis que aceptar esto otro. No fueran propuestas del PP. 

En cuanto a la paralización de determinadas obras que necesitan financiación, hay un 
suplemento de crédito, y yo ya le digo al señor Alcalde que nosotros vamos a aprobar todo aquello 
que concierne a las obras que van a  ser desarrolladas en el Puerto. Si el señor Alcalde quiere dividir 
ese suplemento de crédito en dos partes, una lo que va dedicado al Puerto y otra lo que va 
dedicado a Sagunto, nosotros lo que va dedicado al Puerto lo vamos a aprobar, y con ello usted 
sacará una buena parte del suplemento de crédito, el resto negócienlo con el resto de fuerzas 
políticas. 

Y por último al señor Fernández, cuando usted dice que los Concejales de SP hemos faltado 
el respeto a los ciudadanos de Sagunto, usted tráigame a un solo ciudadano de Sagunto que haya 
venido a las Concejalías regentadas por los Concejales de SP y que se haya sentido discriminado, 
yo le puedo garantizar que no. 

Tráigame usted a un solo ciudadano de Sagunto que haya venido a estas concejalías y que 
se haya sentido discriminado con respecto a los ciudadanos del Puerto porque eso nunca ha pasado. 
Nada más.” 

 
A las 14 horas y 40 minutos el Sr. Alcalde es sustituido en la Presidencia de la sesión por el 

Primer Teniente de Alcalde, Sr. Serrano, hasta las 14 horas y 59 minutos. 
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 Para cerrar el debate el SR. ALCALDE-PRESIDENTE manifiesta: “Despedir el debate, en 
primer lugar quería agradecer a Miguel García, la sinceridad y sencillez y la forma de hablar claro y 
sin tapujos partidistas a la gente. 

Yo que soy abogado, y cuando salía a hablar un testigo y a la tercera pregunta ya te había 
dicho aquellas cuestiones que querías acreditar, decías, ninguna pregunta más  y a Miguel García hay 
que decirle, ninguna pregunta más, señoría, creo que ha quedado claro absolutamente  claro de lo 
que piensa un socialista cuando ya no está en el Partido Socialista. 

Creo que ha quedado claro, no necesita más palabras lo que ocurre con el presupuesto del 
2010, comparado con el pasado 2007 a lo que hecho antes referencia. Cuando el señor Aguilar 
habla de connivencia con entidades privadas, olvida una cosa muy importante. Yo llevo aquí un 
montón de años, de ellos nueve gobernando. Le voy a decir una cosa, nunca he ido a cenar a una 
reunión de trabajo del Ayuntamiento, jamás ni como Alcalde, ni como Concejal de Urbanismo, es 
una cosa que me pongo yo pautas. Es cierto que he ido a comidas, con empresas, es ciertísimo, 
dígaselo a Gloria Calero, o usted mismo.  

No ha contestado nada de lo que le he preguntado sobre la playa, si estaba de acuerdo o no 
con el proyecto de Costas, no ha contestado absolutamente nada.  Ni me ha dicho “que es fuerzo ha 
hecho usted en todo esto”.  Decirle por otro lado que considero un error no haber previsto lo que 
podía haber pasado al no estar ustedes presentes en las reuniones y ayer se lo comenté a Manolo 
González en el CES y lo dije públicamente en el CES, y lo considero un error porque yo pensaba 
que yendo el mandatario del principal partido de la oposición en aquel momento, y el Portavoz del 
socio de Gobierno y el Alcalde, bueno había una representación suficiente, pero cometí el error de 
hasta que punto se iba a ser intransigente en ese tema, y calcular que ahora me podían salir con esta 
cosa, lo digo como lo pienso, pero no volveremos a cometer ese error, aprendemos de los errores y 
vendrán los portavoces de los grupos políticos de ahora en adelante y que vean con sus propios 
ojos como están las cosas. 

Decir que la educación de 0 a 3 años es competencia del Estado, y que ya tenemos las 
escuelas de 0 a 3 años, no se vuelva loco, ustedes lo tenían en el programa electoral y no hicieron 
nada, nosotros lo hemos hecho. Una cuestión que teníamos no solo en el programa sino también en 
el pacto de gobierno con SP. 

Mire, he citado una retahíla de mediadas que hemos adoptado este año y el año anterior 
para reducir el gasto corriente, una retahíla inmensa, sólo le cito una, hemos reducido en dos años 
1,5 millones de euros el coste de la SAG para el Ayuntamiento, la otra retahíla le pasamos el 
discurso ahora y se lo lee. 

Le recuerdo también dos cosas, una, que ahora se tira de los pelos por el tema de la 
iluminación del Alto Horno, como es posible, pues dejémoslo como está, y ¿por qué votó lo 
contrario en el Pleno cuando se trajo aquí? Es que no se puede decir una cosas en el Pleno de hace 
tres meses y ahora venir aquí y decir la contraria.  No se da cuenta que eso se llama incoherencia, 
hay que tener una idea de las cosas, y defenderla, y si piensa que está equivocado se cambia, pero 
no puede ir a un pleno convencido de una cosa y ahora venir convencido de lo contrario, no tiene 
mucho sentido. La verdad, eso realmente en la vida política no tiene ningún sentido, no tiene 
explicación. Como no tiene explicación que me eche a mí en cara el tema de la expropiación de los 
terrenos de la Gerencia precisamente el señor Carrasco, no tiene explicación, el señor Fernández 
pidió la expropiación de los terrenos de la Gerencia durante la legislatura pasada, cuando estaban 
ustedes gobernando, no soy yo quien pretende hacer una permuta con terrenos del señor Carrasco, 
son ustedes, si, su gobierno, son ustedes quienes lo intentan y presentan incluso documentación. 

La fecha del jurado de expropiación es la finalización del expediente de expropiación, no el 
inicio, no el inicio, aquella expropiación inicia su tramitación cuando el señor Carrasco la solicita 
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durante su legislatura, no me vengan con milongas por favor, hay documentación, es que no me vale 
para nada engañar en estos temas, no me vengan a mí con historias. 

Dice el BLOC que no hay ni una sola obra necesaria de las que hemos ejecutado, y porqué 
votaron a favor e muchas de ellas, ustedes no recuerdan el pleno en el que aprobamos aquí las obras 
el Plan E, no lo recuerdan, eso ha dicho usted literalmente. Que se ha calentado, lo entiendo, pero lo 
ha dicho, como ha dicho que se han hecho demasiadas obras, que hacemos devolvemos el dinero, 
como usted ha dicho que devolvemos el dinero, y si nos obligan a cumplir plazos, que hacemos, las 
hacemos más lentas y nos vamos de plazo y nos lo quitan, señor Carrasco, o usted iba a hacer los 
proyectos que nos han hecho los treinta arquitectos de nuestra ciudad fundamentalmente, los iba a 
hacer usted señor Carrasco, que sabe más, que es más listo porque ha sido cuatro años concejal de 
Urbanismo, humildad, humildad. 

No hemos acertado con ninguna obra, se ha hecho demasiadas y los proyectos son un 
desastre, y se han controlado mal las obras. Mire, oiga, usted es un crack señor Carrasco. No hay 
una obra que no se rectifique, ni una. me dice que a la misma vez que se inició Parc Sagunt hay otros 
polígonos que se han llenado, y cuando se han llenado señor Carrasco, en los últimos tres años, o en 
los cuatro anteriores, muchas gracias por su contestación, me está dando la razón, cuando yo les 
digo que en la mejor época de la historia ustedes fueron incapaces. 

Mire, yo solo dije en campaña, después de la campaña, cuado fui alcalde, mucho más tarde, 
y hoy que siempre he manifestado, y siempre he defendido en el que todos los grupos participaran, 
especialmente en los momentos como los actuales, siempre he dicho eso, no me saque de ahí, así lo 
dije en mi discurso de investidura en este Ayuntamiento también. Lo que dije Miguel García, si nadie 
se pone a tiro, yo que quiere que haga. Usted no piensa que a mí me gustaría estar gobernando con 
mayoría absoluta, no piensa que estaría encantado de que todos ustedes en lugar de estar mirando a 
cada delegado que tengo, dos por delegado estuvieran trabajando junto a nosotros, claro que me 
gustaría, pero es lo que hay. Me alegro que reconozca públicamente algo que se ha dicho muchas 
veces y que es cierto, que es la desproporción histórica entre las inversiones de Sagunto y del 
Puerto. Está justificado en muy buena medida porque en el Puerto de Sagunto requiere de muchas 
más infraestructuras que Sagunto, pero, por favor ustedes han visto que yo cuando ustedes están 
hablado, aunque me parece que están diciendo alguna barbaridad me cayo y me lo apunto y ya está, 
pero hay que poner un poquito más de autocontrol hombre. Hay que ser un poco más que tolerante, 
hay que ser un poco menos prepotente.  

Me ponía de pie para parar a Paco Zarzoso y a Silvestre. En fin, me gustaría hablar y que no 
se me interrumpiera. Yo lo he hecho todo el rato y no he dicho ni media y sabéis que me cuesta, mas 
que a vosotros, pero lo he logrado.  

Reconozco que al reconocer esa desproporción histórica a lo largo de los presupuestos en 
los municipales esté reconociendo indirectamente que nunca se han hecho tantas inversiones en 
Sagunto a lo largo de la historia, y nunca se han hecho en el Puerto tantas inversiones como en esta 
legislatura. 

Es cierto que no toda la sociedad valenciana es del PP, ahora también le llamó la atención en 
una cosa, el PP tiene autonómicamente más de 50% de los votos. Me reconocerá por lo menos 
aunque usted piense que la gente se equivoca y que están engañados que a la gente 
mayoritariamente si que coincide con el PP, cosa que agradezco. Como Zapatero en España el día 
de las elecciones. Si estoy de acuerdo, pero como voy a pensar lo contrario. 

Me criticaba el señor Fernández que en el  CES allí voy dando y quitando la palabra, 
perdona, es mi competencia, y he de asumirla. Le recuerdo una cosa, nunca se me invitó a un CES 
en la anterior legislatura, y ese CES estaban ustedes porque a pesar de no ser miembros del 
Consejo Económico y Social, yo les invito para que ustedes vengan, se lo recuerdo. 
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Me habla usted de todas las obras que nos hemos dejado sin hacer, pero que obras hizo 
usted en Sagunto, qué hizo usted en Sagunto, que reurbanizaciones hizo en Ciutat Vella, que 
peatonalizaciones, que rehabilitaciones de patrimonio señor Fernández, dígame, qué hizo usted. 

Porque claro, yo le digo una cosa, a mí cuando las elecciones en campaña electoral me venía 
la gente en el Puerto de Sagunto, la que me conocía, y me decía, es que es una vergüenza, porque el 
Quico Fernández sólo hace cosas en Sagunto, y en el Puerto no hace nada, y yo le decía, señora 
eso no es verdad, Quico Fernández no hace nada en el Puerto, pero tampoco en Sagunto, hombre, 
hay que ser justo cuando se habla con la gente, y decir la verdad. 

Al final en todo este debate resulta que el señor Fernández en todo este debate ha hablado 
del paro, de la vivienda y de la falta de inversión en industria que con cosas que según él están 
ubicados en el termino municipal de Sagunto, que es una cosa que no va por ahí, sino que es un 
problema nuestro, sólo nuestro.  Que mientras el resto nada en el pleno empleo, en Sagunto estamos 
en el 20%, mientras que en el resto no para de hacer vivienda y vivienda protegida para todo el 
mundo en Sagunto no hacemos ninguna, que mientras los proyectos industriales no se ha hecho nada 
en los últimos tres años aquí tampoco, eso por lo menos me lo ha reconocido, de verdad.  Si esa es 
toda la crítica que puede aportar, realmente me doy por satisfecho. Le voy a decir una cosa, ningún 
concejal mío, nunca delante de mí, hablo de SP y PP a insultado jamás a ningún vecino, y me consta, 
porque me lo ha dicho mucha gente, que tanto los concejales de SP cuando gobernaron como los  
concejales de PP durante la legislatura siempre han tratado a los vecinos con educación, nadie me ha 
planteado ninguna queja de discriminación por razón de residencia de la gente dentro del municipio. 
Nunca nadie. 

 Mire usted cayó en otra incoherencia, dice que la segregación seguro que no se va a 
producir, pero que yo he vendido esta ciudad. Yo estoy de acuerdo con usted,  yo creo que la 
segregación no se va a producir tampoco, pero a qué santo dice usted que yo he vendido esta 
ciudad, si hay una desproporción histórica en cuanto a inversiones, histórica, por qué me acusa a mí, 
por qué me acusa a mí, usted que ha sido la llave de este Ayuntamiento durante doce años 
seguramente tendrá mucho que ver en esa desproporción histórica, entiendo que no le guste 
escucharlo, pero usted es reo de sus propios actos y de sus propias palabras. 

Mire, le he visto muy preocupado por el paro, yo le aseguro que lo peor que he pasado en 
esta legislatura es ver la dramática situación que esta pasando mucha gente, y lo que viene, se lo 
aseguro, se lo puede creer o no se lo puede creer, se lo aseguro lo que estoy pasando, y lo llevo 
además fatal, se lo reconozco, lo llevo fatal. Ahora bien, si usted de verdad quiere apostar por el 
empleo y cree que las inversiones como ha dicho también son una buena forma de hacerlo, ¿por qué 
no vamos adelante con el suplemento de crédito, señor Fernández, por qué no quiere hacer 
inversiones productivas y contrataciones?. Usted me saca cuentas, hace pura demagogia, se lo digo 
yo, usted me puede decir cuántos empleos se han creado, cuánto han hecho con las obras, haber 
hecho más obras, y ahora me dice que esto es pura demagogia. Si quiere empezar luchar por el 
empleo, empiece por defender a los concesionarios del paseo marítimo, cosa que ha hecho y me 
parece bien, y empiece por apoyar el suplemento de crédito para seguir con la inversión pública. 
Eso es lo que debería de hacer. 

Señor Chover, el Borde Norte usted sabe que no es un proyecto para ya, sino que es un 
proyecto para el futuro, así de sencillo, ahora, me alegro mucho que reconozca en ese párrafo, es 
que lo que no entiendo, yo creo que es porque cuando uno es abogado sabe muy claro qué líneas 
rojas no tienes que transitar, porque claro, el señor Chover que se pasa todo el rato diciendo que no 
estamos haciendo vivienda, que no estamos haciendo vivienda, y luego se va al argumento del Borde 
Norte del cual le digo que es un proyecto de futuro, y va y me reconoce que aquí no va  a venir 
nadie a construir vivienda, a mí de qué me cuenta, pues ya lo sé, estamos poniendo todas las 
medidas. 
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En fin, como les decía, en este tema, de nuevo incoherencia, todos son conscientes de que 
nadie construye, pero me echan la culpa a mí de que no se construya en Sagunto, sin sentido, lo 
mismo como con el paro y lo mismo como con las construcciones industriales, es todo una cuestión 
de financiación y saben lo que hay. Mi responsabilidad la he demostrado respecto al tema del 
desempleo y de la crisis económica en innumerables ocasiones, nadie ha estado más veces que yo 
con Comités de Empresa, y con Direcciones de Empresa en nuestra Ciudad, cosa que me parece 
normal porque es una responsabilidad directamente mía, no voy a pedirle al señor Chover como 
portavoz del PSOE, sería una barbaridad pero no he dejado ni en una ocasión de responder a mis 
responsabilidades, se lo digo de verdad, así ha sido, y además he de reiterarle la apuesta importante 
por la formación que les he contado antes, de verdad, reléanse lo que les he dicho antes para poner 
las cosas en sus justos términos. Con las escuelas taller, con todo la formación que se hace en 
Promoción Económica, con el esfuerzo bestial que está haciendo con el IMPULSA, desde la propia 
educación también estamos llevando adelante programas. Hay multitud de programas que se están 
llevando a cabo para ayudar a la gente y estamos haciendo un esfuerzo económico enorme, enorme. 

Decirles también cuando usted nos vuelve a acusar de lo mismo respecto a que obras hemos 
hecho y cuales no, decirle que más de la mitad, bastante más de la mitad  de las obras que hemos 
aprobado en el Plan Confianza y en los dos Planes E, han sido obras que estaban previamente 
aprobadas por este pleno, no nos las hemos inventado, pero cómo nos lo vamos a inventar, si todos 
más o menos en los programas llevamos las mismas cosas, si en  los plenos ya se habían aprobado 
muchas de esas obras, eso es lo que se ha hecho, simple y llanamente. 

Sobre la fantasía la realidad, decirles que parece que hace daño político el tema de las fotos 
que es un trabajo que tiene que hacer, y el tema de la entrevista con El Mundo, desde luego esto es 
coger el rábano por las hojas como ninguna otra cuestión. Se me ocurriría cada cosa para decir, 
pero yo no voy a entrar en esa política del corazón como están entrando ustedes. Yo creo que no he 
podido ser más claro en la descripción de la realidad social y económica de la ciudad, no he podido 
ser más claro y más realista. Otra cosa es que usted se pensara que yo iba a venir hoy a hacer un 
discurso triunfalista y haya venido preparado a soltar ese royo. Lo comprendo, ya lo dijo ayer antes 
de irme, “Castelló tiene un discurso, no sé qué y no sé más”, si usted no sabe que discurso iba a 
tener, pero claro, no le habrá dado tiempo a cambiarlo. 

La verdad es que espero al final que todo vaya mejor, aunque la realidad es la que es, yo 
creo que igual que ha dicho Miguel que mucha gente piensa, o que ha dicho también que va a ser 
muy difícil, que esto va a ser para largo pero yo no me canso, y vuelvo a lanzarles un guantes para su 
colaboración y para que demuestren la medida de su responsabilidad. Solamente espero que en las 
próximas citas que tengamos adelante y que será muy pronto esté todo el mundo a la altura de las 
circunstancias.   

Simplemente decirle a SP que con ese tema que ha comentado, ya se lo he dicho 50 veces 
pero se lo voy a decir otra vez y ahora públicamente, creo que confunden lo que es un equipo de 
gobierno con la institución municipal y las decisiones que toma el Pleno del Ayuntamiento. Les 
pongo un ejemplo muy sencillo, cuando yo perdí una proposición sobre el Teatro Romano, yo me fui 
a la Generalitat a defender lo que había aprobado mi Pleno y aquí tengo que estar en la misma 
situación exactamente, independiente de lo que yo piense. Si yo hubiera sido segregacionista y el 
Pleno hubiera dicho que no, yo como Alcalde hubiera ido a decir que no, yo no soy segregacionista, 
voté que no a lo de la segregación en el Pleno, y allí he de mantener lo que dice el Pleno del 
Ayuntamiento. Soy el Alcalde y he de cumplir con mi responsabilidad, que es lo que hice en las dos 
ocasiones. Nada más y muchas gracias.” 
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 Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión, siendo las 15 
horas, de todo lo cual, como Secretario General, doy fe. 
 
 
CÚMPLASE: EL ALCALDE. 
 


